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ALTE GESCHICHTE

Antike Kultur und Geschichte

hrsg. von Prof. Dr. Kai Brodersen (Universität Erfurt)
Antike Kultur und Geschichte 

Frank Görne, Marian Nebelin (Hg.) 
Was ist Zeit? 
Altertumswissenschaftliche Aufsätze 
ISBN: 978-3-643-25106-0 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 22 

Marte Zepernick 
"Heilige Bäume" in der antiken griechischen Religion 
ISBN: 978-3-643-14697-7 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 21 

Christian Bachhiesl, Markus Handy, Peter Mauritsch, 
Werner Petermandl (Hg.) 
Gier, Korruption und Machtmissbrauch in der Antike 
ISBN: 978-3-643-50901-7 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 20 ab 54,90 € 

Johannes Eberhardt 
Ungezähmte Musen 
Musikkultur in der griechisch-römischen Spätantike 
ISBN: 978-3-643-13915-3 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 19 ab 44,90 € 
 
Fabian Knopf 
Die Partizipationsmotive der plebs urbana im 
spätrepublikanischen Rom 
ISBN: 978-3-643-13732-6 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 18 ab 49,90 € 
 
Christian Bachhiesl, Markus Handy (Hg.) 
Kriminalität, Kriminologie und Altertum 
ISBN: 978-3-643-50639-9 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 17 29,90 € 
 
Klaus Geus, Martin Thiering 
Features of Common Sense Geography 
Implicit knowledge structures in ancient geographical texts 
ISBN: 978-3-643-90528-4 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 16 ab 54,90 €  

Uwe Herrmann 
Anthropos Deinos 
Zur Rolle der Gewalt in der griechischen Archaik im 
Spiegel der epischen und lyrischen Dichtung 
ISBN: 978-3-643-12525-5 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 15 ab 54,90 € 

 

Karoline Resch 
Die Freiheit des Feldherrn 
Der Handlungsspielraum römischer Feldherren, 218-133 
v.Chr. 
ISBN: 978-3-643-50135-6 
Antike Kultur und Geschichte , Bd. 14 ab 24,90 € 

Orient & Occident in Antiquity / Orient &Okzident
in der Antike

hrsg. von / edited by Prof. Dr. Boris Dreyer (Universität
Erlangen-Nürnberg) und Prof. Dr. Serdar Aybek (Celal

Bayar Universität, Manisa, Türkei)
Orient & Occident in Antiquity / Orient & Okzident in der

Antike 

Boris Dreyer (Hg.) 
Neufunde - Analysen - Bewahrung 
Beiträge zur archäologischen, historischen und restaurativen
Forschung in der Westtürkei. Eine Dankesgabe an R. Meriç 
ISBN: 978-3-643-13940-5 
Orient & Okzident in der Antike , Bd. 3 ab 44,90 € 

Serdar Aybek, Boris Dreyer (Hg.) 
Der Archäologische Survey von Apollonia am Rhyndakos 
beim Uluabat-See und der Umgebung Mysiens in der 
Nordwest-Türkei 2006-2010 
Unter Mitarbeit von A.K. Öz, B. Arslan, H. Erpehlivan, L. 
Müller, Ch. Sponsel, A. van Douwe 
ISBN: 978-3-643-13576-6 
Orient & Occident in Antiquity , Bd. 2  ab 24,90 € * 

Boris Dreyer (Hg.) 
Die Surveys im Hermos- und Kaystrostal und die 
Grabungen an den Thermen von Metropolis (Ionien) sowie 
am Stadion von Magnesia am Mäander 
Neue Methoden und Ergebnisse. Ergebnisse der 
internationalen und interdisziplinären Konferenz an der 
Universität Erlangen-Nürnberg vom 3.11.2012 
ISBN: 978-3-643-12400-5 
Orient & Okzident in der Antike , Bd. 1 

Repetitorium Alte Geschichte

Repetitorium Alte Geschichte 

Boris Dreyer 
Repetitorium Alte Geschichte - Römische Zeit 
Training Zentralklausur 
ISBN: 978-3-643-12101-1 
Repetitorium Alte Geschichte , Bd. 2  29,90 € *
 
Boris Dreyer 
Repetitorium Alte Geschichte - Griechische Zeit 
ISBN: 978-3-643-12100-4 
Reihe: Repetitorium Alte Geschichte , Bd. 1 
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Neolithikum und ältere Metallzeiten. Studien und
Materialien

Herausgegeben von Prof. Dr. Ralf Gleser
Neolithikum und ältere Metallzeiten. Studien und

Materialien 

Daniel Neumann, Gisela Woltermann, Ralf Gleser (Hg.) 
Spezialisierungen in der Bronzezeit 
Archäologische Quellen und Modelle. Beiträge zur Sitzung 
der Arbeitsgemeinschaft Bronzezeit auf der 83. Tagung des 
Nordwestdeutschen Verbandes für Altertumsforschung e. V. 
18.-21. September 2016 in Münster 
ISBN: 978-3-643-14545-1 
Neolithikum und ältere Metallzeiten. , Bd. 4 ab 24,90 € 
 
Valeska Becker 
Studien zum Altneolithikum in Italien 
ISBN: 978-3-643-14220-7 
Neolithikum und ältere Metallzeiten. , Bd. 3 ab 54,90 € 
 
Metin Yesilyurt 
Die wissenschaftliche Interpretation von Göbeklitepe 
Die Theorie und das Forschungsprogramm 
ISBN: 978-3-643-12528-6 
Neolithikum und ältere Metallzeiten. Studien und 
Materialien , Bd. 2  ab 24,90 € 
 
Ralf Gleser, Valeska Becker (Hg.) 
Mitteleuropa im 5. Jahrtausend vor Christus 
Beiträge zur Internationalen Konferenz in Münster 2010 
ISBN: 978-3-643-11279-8 
Neolithikum und ältere Metallzeiten. Studien und 
Materialien , Bd. 1  ab 94,90 € 

MITTELALTER

Vita regularis Ordnungen und Deutungen
religiosen Lebens im Mittelalter – Abhandlungen

Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen 

hrsg. von  Prof. Dr. Gert Melville
in Verbindung mit:

Giancarlo Andenna (Milano), Rainer Berndt SJ (Frankfurt
a.M.), Michael Cusato OFM (St. Bonaventure, NY),

Nicolangelo D'Acunto (Brescia), Jacques Dalarun (Paris),
Marek Derwich (Wroclaw), Albrecht Diem (Syracuse, NY),

Brian Golding (Southampton), Annette Kehnel
(Mannheim), Brian Patrick McGuire (Roskilde), Anne

Müller (Dresden), Jens Röhrkasten (Birmingham), Roberto
Rusconi (Roma), Carlos Ruta (Buenos Aires), Hans-

Joachim Schmidt (Fribourg), Steven Vanderputten (Gent),
André Vauchez (Paris), Rudolf Weigand (Eichstätt)

Redaktion: Mirko Breitenstein

Kai Hering 
Klosterleben in der Kritik 
Geschichts- und literaturwissenschaftliche Perspektiven auf 
Herabsetzungen des Religiosentums in Mittelalter und 
Reformationszeit 
ISBN: 978-3-643-15400-2 
Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen 
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 83  39,90 € 
 
Ankündigung 
Gilbert Fournier, Balázs J. Nemes (Hg.) 
Die Kartause als Text-Raum mittelalterlicher Mystik-
Rezeption 
Wissensdiskurse, Schreibpraktiken, 
Überlieferungskonstellationen 
ISBN: 978-3-643-15310-4 
Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen 
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 82 49,90 € 
 
Jens Röhrkasten, Jürgen Sarnowsky (Eds./Hg.) 
Monastic Finance. Klösterliche Finanzverwaltung 
Studies on the Economy of Benedictines, Military Orders, 
and Mendicants. Studien zur Wirtschaftsführung der 
Benediktiner, Ritterorden und Bettelorden 
ISBN: 978-3-643-15149-0 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 81 39,90 € 
 
Clemens T. Galban 
Propst Georg Muestinger und die Einführung der 
Raudnitzer Reform im Stift Klosterneuburg 1418 - ca. 1421 
ISBN: 978-3-643-51085-3 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 80 ab 29,90 €  
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Mirko Breitenstein, Gert Melville (Eds.) 
Between Community and Seclusion 
Defining the Religious Life in the South Asian Traditions, in
Buddhism, and in Eastern and Western Christianity 
ISBN: 978-3-643-14875-9 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 79 ab 24,90 € * 

Gert Melville, James D. Mixson (Eds.) 
Virtuosos of Faith 
Monks, Nuns, Canons, and Friars as Elites of Medieval 
Culture 
ISBN: 978-3-643-91363-0 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 78 ab 44,90 € *
 
Clemens T. Galban 
Provost Georg Muestinger and the Introduction of the 
Raudnitz Reform into Stift Klosterneuburg, 1418 - ca. 1421 
ISBN: 978-3-643-91197-1 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 77 ab 29,90 € *
 
Stephanie Righetti-Templer 
Der spanische Franciscanismo in der Neuen Welt 
Eine Untersuchung zum Transfer der franziskanischen 
Theologie im 16. Jahrhundert nach Lateinamerika anhand 
der Werke von Fray Toribio de Benavente Motolinía 
ISBN: 978-3-643-14408-9 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 76 ab 44,90 € 
 
Nikolas Jaspert, Imke Just (Eds.) 
Queens, Princesses and Mendicants 
Close Relations in a European Perspective 
ISBN: 978-3-643-91092-9 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 75 ab 39,90 € 
 
Steven Vanderputten (Ed.) 
Abbots and Abbesses as a Human Resource in the Ninth- to 
Twelfth-Century West 
ISBN: 978-3-643-91070-7 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 74 ab 24,90 € 
 
Wolf Zöller 
Regularkanoniker im Heiligen Land 
Studien zur Kirchen-, Ordens- und Frömmigkeitsgeschichte 
der Kreuzfahrerstaaten 
ISBN: 978-3-643-14159-0 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 73  69,90 € 
 

Simon Falch 
Das Predigtoeuvre des Rebdorfer Augustiner-Chorherren 
Balthasar Boehm († 1530) 
Zugänge zur Machart von Musterpredigtsammlungen des 
Spätmittelalters 
ISBN: 978-3-643-14045-6 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 72 ab 54,90 € 
 
Florian M. Lim 
Die Brüder vom Gemeinsamen Leben im 15. Jahrhundert in
Deutschland 
Vom Münsterschen Kolloquium zum Oberdeutschen 
Generalkapitel: Eine kirchenrechtsgeschichtliche 
Untersuchung über Eingliederung und Gemeinschaftsform 
der süddeutschen Kanoniker 
ISBN: 978-3-643-13802-6 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 71 ab 29,90 € 
 
Stefanie Monika Neidhardt 
Autonomie im Gehorsam 
Die dominikanische Observanz in Selbstzeugnissen 
geistlicher Frauen des Spätmittelalters 
ISBN: 978-3-643-13583-4 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 70  ab 49,90 € 
 
Jörg Sonntag (Hg.) unter Mitwirkung von Petrus Bsteh, 
Brigitte Proksch und Gert Melville 
Geist und Gestalt 
Monastische Raumkonzepte als Ausdrucksformen religiöser
Leitideen im Mittelalter 
ISBN: 978-3-643-13405-9 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 69 ab 44,90 € 
 
Jens Röhrkasten, Coralie Zermatten (Eds.) 
Historiography and Identity 
Responses to Medieval Carmelite Culture 
ISBN: 978-3-643-90737-0 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 68  ab 24,90 € 
 
Mirko Breitenstein, Julia Burkhardt, Stefan Burkhardt, Jörg 
Sonntag (Hg.) 
Identität und Gemeinschaft 
Vier Zugänge zu Eigengeschichten und Selbstbildern 
institutioneller Ordnungen 
ISBN: 978-3-643-13242-0 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 67 ab 39,90 € 
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Katrin Rösler 
Einheit ohne Gleichheit 
Aspekte der Konstruktion prämonstratensischer Identität im 
12. und 13. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-13211-6 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 66  ab 39,90 € 
 
Tobias Schöneweis 
Die Architektur zisterziensischer Wirtschaftsbauten 
ISBN: 978-3-643-13140-9 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 65 ab 94,90 € 
 
Thomas Krämer 
Dämonen, Prälaten und gottlose Menschen 
Konflikte und ihre Beilegung im Umfeld der geistlichen 
Ritterorden 
ISBN: 978-3-643-12960-4 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 64 ab 74,90 € 
 
Gert Melville, Leonie Silberer, Bernd Schmies (Hg.) 
Die Klöster der Franziskaner im Mittelalter 
Räume, Nutzungen, Symbolik 
ISBN: 978-3-643-12921-5 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 63 ab 34,90 € 
 
Pierantonio Piatti, Massimiliano Vidili (Eds.) 
Per Sardiniae insulam constituti 
Gli ordini religiosi nel Medioevo sardo 
ISBN: 978-3-643-12838-6 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 62  ab 69,90 € 
 
Jörg Bölling 
Reform vor der Reformation 
Augustiner-Chorherrenstiftsgründungen an 
Marienwallfahrtsorten durch die Windesheimer 
Kongregation 
ISBN: 978-3-643-12612-2 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 61 ab 29,90 € 
 
Mirko Breitenstein, Julia Burkhardt, Stefan Burkhardt, Jens 
Röhrkasten (Eds.) 
Rules and Observance 
Devising Forms of Communal Life 
ISBN: 978-3-643-90489-8 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 60  ab 34,90 € 
 

Tobias Tanneberger 
"... usz latin in tutsch gebracht ..." 
Normative Basistexte religiöser Gemeinschaften in 
volkssprachlichen Übertragungen. Katalog - Untersuchung -
Fallstudie 
ISBN: 978-3-643-12484-5 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 59  ab 44,90 €  
  
Monasticum regnum 
Religione e politica nelle pratiche di governo tra Medioevo 
ed Età Moderna. A cura di Giancarlo Andenna, Laura 
Gaffuri, Elisabetta Filippini 
ISBN: 978-3-643-12444-9 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 58  ab 29,90 € 
 
Ludovic Viallet 
Les sens de l'observance 
Enquête sur les réformes franciscaines entre l'Elbe et l'Oder,
de Capistran à Luther (vers 1450 - vers 1520) 
ISBN: 978-3-643-12441-8 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 57 ab 44,90 € 
 
Guido Gassmann 
Konversen im Mittelalter 
Eine Untersuchung anhand der neun Schweizer 
Zisterzienserabteien 
ISBN: 978-3-643-80161-6 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 56 ab 26,90 € 
 
Daniela Hoffmann, Tanja Skambraks (Hg.) 
Benedikt - gestern und heute 
Norm, Tradition, Interaktion 
ISBN: 978-3-643-12387-9 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 55 ab 39,90 € 
 
Steven Vanderputten 
Reform, Conflict, and the Shaping of Corporate Identities 
Collected Studies on Benedictine Monasticism, 1050 - 1150
ISBN: 978-3-643-90429-4 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Abhandlungen , Bd. 54 ab 29,90 €  
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Vita regularis - Editionen

hrsg. von Prof.Dr. Gert Melville
in Verbindung mit:

Giancarlo Andenna (Milano), Rainer Berndt SJ (Frankfurt
a.M.), Michael Cusato OFM (St. Bonaventure, NY),

Nicolangelo D'Acunto (Brescia), Jacques Dalarun (Paris),
Marek Derwich (Wroclaw), Albrecht Diem (Syracuse, NY),

Brian Golding (Southampton), Annette Kehnel
(Mannheim), Brian Patrick McGuire (Roskilde), Anne

Müller (Eichstätt), Jens Röhrkasten (Birmingham), Roberto
Rusconi (Roma), Carlos Ruta (Buenos Aires), Hans-

Joachim Schmidt (Fribourg), Steven Vanderputten (Gent),
André Vauchez (Paris), Rudolf Weigand (Eichstätt)

Redaktion: Mirko Breitenstein
 

Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Editionen 

De interiori domo sive Liber de conscientia. Der Traktat 
"Vom inneren Haus" oder "Das Buch vom Gewissen" 
Herausgegeben und übersetzt von Mirko Breitenstein und 
Susanne Linscheid-Burdich 
ISBN: 978-3-643-15381-4 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Editionen , Bd. 7 49,90 € 
 
Jörg Sonntag (Hg.) 
Sermones in Regulam s. Benedicti 
Ein zisterziensischer Regelkommentar aus Pontigny 
ISBN: 978-3-643-13428-8 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Editionen , Bd. 6  ab 119,90 € 
 
Julia Bruch 
Die Zisterze Kaisheim und ihre Tochterklöster 
Studien zur Organisation und zum Wirtschaften 
spätmittelalterlicher Frauenklöster mit einer Edition des 
"Kaisheimer Rechnungsbuches" 
ISBN: 978-3-643-12370-1 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Editionen , Bd. 5  ab 64,90 € 
 
Guido Cariboni 
La via migliore 
Pratiche memoriali e dinamiche istituzionali nel "liber" del 
capitolo dell'abbazia cistercense di Lucedio 
ISBN: 978-3-8258-9161-5 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Editionen , Bd. 3  29,90 € 
 
Bruce C. Brasington 
Ways of Mercy 
The Prologue of Ivo of Chartres Edition and Analysis 
ISBN: 978-3-8258-7386-2 
Reihe: Vita regularis - Ordnungen und Deutungen religiosen
Lebens im Mittelalter. Editionen , Bd. 2  24,90 €  

Vita curialis

Form und Wandel höfischer Herrschaft
hrsg. von von Dr. Reinhardt Butz, Dr. Jan Hirschbiegel,

Prof. Dr. Gert Melville, Prof. Dr. Werner Paravicini 
Vita curialis. Form und Wandel höfischer Herrschaft 

Kai Hering 
Studien zur Idoneität und Herrschaftslegitimation der 
staufischen Dynastie im Spiegel der zeitgenössischen 
Historiographie 
Mit einem Textanhang: Das Speculum regum - 
Transkription der Handschrift München, Bayerische 
Staatsbibliothek, Clm 28330 
ISBN: 978-3-643-13365-6 
Vita curialis. Form und Wandel höfischer Herrschaft , Bd. 5 

Mark Hengerer (Hg.) 
Abwesenheit beobachten 
Zu Kommunikation auf Distanz in der Frühen Neuzeit 
ISBN: 978-3-643-90386-0 
Vita curialis. Form und Wandel höfischer Herrschaft , Bd. 4 
ab 17,90 €  

Tobias Tanneberger 
Vom Paradies über Troja nach Brabant 
Die "Genealogia principum Tungro-Brabantinorum" 
zwischen Fiktion und Akzeptanz 
ISBN: 978-3-643-11978-0 
Vita curialis. Form und Wandel höfischer Herrschaft , Bd. 3 
ab 19,90 € 

Reinhardt Butz, Jan Hirschbiegel (Hg.) 
Informelle Strukturen bei Hof 
Dresdener Gespräche III zur Theorie des Hofes. Ergebnisse 
des gleichnamigen Kolloquiums auf der Moritzburg bei 
Dresden, 27. bis 29. September 2007, veranstaltet vom SFB 
537 "Institutionalität und Geschichtlichkeit" und der... 
ISBN: 978-3-8258-1867-8 
Vita curialis. Form und Wandel höfischer Herrschaft , Bd. 2 
ab 24,90 € 

Reinhardt Butz, Jan Hirschbiegel (Hg.) 
Hof und Macht 
Dresdener Gespräche II zur Theorie des Hofes. Ergebnisse 
des gleichnamigen Kolloquiums auf Schloß Scharfenberg 
bei Dresden, 19. bis 21. November 2004, veranstaltet vom 
SFB "Institutionalität und Geschichtlichkeit" und der... 
ISBN: 978-3-8258-8828-2 
Vita curialis. Form und Wandel höfischer Herrschaft , Bd. 1 
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Byzantinistische Studien und Texte

Herausgegeben von Prof. Dr. Michael Grünbart
Wissenschaftlicher Beirat/Editorial Board

Francesco D’Aiuto (Rom), Marina Loukaki (Athen),
Przemysław Marciniak (Katowice), Margaret Mullett

(Washington, D.C.), Ingela Nilsson (Uppsala), Juan Signes
Codoñer(Valladolid), Dionysios Stathakopoulos (London),

Sita Steckel (Münster), Joanita Vroom (Leiden) 
Byzantinistische Studien und Texte 

Dominik Heher 
Mobiles Kaisertum 
Das Zelt als Ort der Herrschaft und Repräsentation in 
Byzanz (10.-12. Jahrhundert) 
ISBN: 978-3-643-14240-5 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 13 ab 24,90 €  

Paraskevi Toma 
Joseph the Hymnographer. Kanones on Saints According to 
the Eight Modes. Critical Edition 
Critical Edition by Paraskevi Toma 
ISBN: 978-3-643-90995-4 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 12 ab 54,90 €  

Lutz Rickelt 
Herrscherbuße 
Schuld und Sühne byzantinischer Kaiser 
ISBN: 978-3-643-13828-6 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 11 ab 54,90 € 
 
Ankündigung  Luigi D'Amelia 
La Laudatio di s. Baras (BHG 212) dal codice Leimonos 43 
di Lesbo 
Introduzione, edizione critica, traduzione e commento 
ISBN: 978-3-643-90730-1 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 10 29,90 €  

Michael Grünbart (Hg.) 
Verflechtungen zwischen Byzanz und dem Orient 
Beiträge aus der Sektion "Byzantinistik" im Rahmen des 32.
Deutschen Orientalistentages in Münster (23.-27. 
September 2013) 
ISBN: 978-3-643-13294-9 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 9 ab 24,90 €

Martin Marko Vucetic 
Zusammenkünfte byzantinischer Kaiser mit fremden 
Herrschern (395-1204) 
Vorbereitung, Gestaltung, Funktionen. 2 Teilbände 
ISBN: 978-3-643-12966-6 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 8 ab 79,90 € 

Sita Steckel, Niels Gaul, Michael Grünbart (Eds.) 
Networks of Learning 
Perspectives on Scholars in Byzantine East and Latin West, 
c. 1000-1200 
ISBN: 978-3-643-90457-7 

Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 6 ab 29,90 € 
 
Dimitra Karamboula 
Von Diokletian zu Iustinian 
Kontinuität und Legitimität in der Beziehung zwischen 
Kaisern und Untertanen 
ISBN: 978-3-643-12319-0 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 5 ab 34,90 € 
 
Michael Grünbart, Lutz Rickelt, Martin Marko Vucetic (Hg)
Zwei Sonnen am Goldenen Horn? 
Kaiserliche und patriarchale Macht im byzantinischen 
Mittelalter. Akten der internationalen Tagung vom 3. bis 5. 
November 2010. Teilband 2 
ISBN: 978-3-643-11540-9 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 4 ab 19,90 € 

Michael Grünbart, Lutz Rickelt, Martin Marko Vucetic (Hg)
Zwei Sonnen am Goldenen Horn? 
Kaiserliche und patriarchale Macht im byzantinischen 
Mittelalter. Akten der internationalen Tagung vom 3. bis 5. 
November 2010. Teilband 1 
ISBN: 978-3-643-11393-1 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 3 ab 19,90 €  

Ankündigung  Michael Grünbart (Hg.) 
Interaktionen in Wort und Bild 
Personale Beziehungen in mittelalterlichen Quellen 
ISBN: 978-3-643-10966-8 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 2 29,90 € 

Michael Grünbart (Hg.) 
Geschenke erhalten die Freundschaft 
Gabentausch und Netzwerkpflege im europäischen 
Mittelalter. Akten des Internationalen Kolloquiums Münster,
19. -20. November 2009 
ISBN: 978-3-643-10897-5 
Byzantinistische Studien und Texte , Bd. 1  

Geschichte: Forschung und Wissenschaft

Giuseppe Cusa (Hg.) 
Schrifttragende Medien in Nord- und Mittelitalien 1250-
1350 
ISBN: 978-3-643-15365-4 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 77 ab 34,90 €

Monika Eisenhauer 
Vom Pantokrator zum Leidensmann 
Zur Geschichte der Soteriologie und ihrer politischen 
Implikationen von der Spätantike bis zum Ende des 
Mittelalters 
ISBN: 978-3-643-15153-7 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 75 ab 54,90 €
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Tomás Velicka (Hg.) 
Spätmittelalter in landesherrlichen Kanzleien Mitteleuropas 
Alte Tradition und der mühsame Weg zu neuen Fragen und 
Antworten 
ISBN: 978-3-643-14655-7 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 73 ab 29,90 €

Claudia Garnier (Hg.) 
Konzepte und Funktionen der Gewalt im Mittelalter 
ISBN: 978-3-643-14646-5 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 72 ab 24,90 €

Norbert Fabian 
Wirtschaft - Reformation - Revolution 
Band 2. Wyclifs Sozialethik, der Aufstand von 1381 und 
Übergänge zur Moderne. Studien zur historischen 
Gesellschaftswissenschaft und zur Gesellschaftsgeschichte 
ISBN: 978-3-643-14466-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 70 ab 54,90 €

Norbert Fabian 
Wirtschaft - Reformation - Revolution 
Band 1. Vergleichende, soziohistorische 
Strukturgitteranalysen. Studien zur historischen 
Gesellschaftswissenschaft 
ISBN: 978-3-643-14465-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 69 ab 34,90 €

Janusz Tondel, Arkadiusz Wagner (Eds.) 
The Silver Library of Duke Albrecht of Prussia and his wife 
Anna Maria 
ISBN: 978-3-643-91157-5 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 67 ab 64,90 €
 
Regula Schmid, Klara Hübner, Heinrich Speich (Hg.) 
Bündnisdynamik 
Träger, Ziele und Mittel politischer Bünde im Mittelalter 
ISBN: 978-3-643-80306-1 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 64 ab 24,90 €

Josef Matzerath, Claudia Tiersch (Hg.) unter Mitarbeit von 
Alexander Thies 
Aristoi - Nobiles - Adelige 
Europäische Adelsformationen und ihre Reaktionen auf 
gesellschaftliche Umbrüche 
ISBN: 978-3-643-14345-7 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 62 ab 34,90 €

Mlada Holá, Martin Holý 
Das Studentenkolleg der Böhmischen Nation der Prager 
Universität 
Edition der Rechnungen aus den Jahren 1541-1611 
ISBN: 978-3-643-14182-8 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 60 ab 44,90 €

Gerhard Jaritz, Ingrid Matschinegg (Eds.) 
My Favourite Things 
Object Preferences in Medieval and Early Modern Material 
Culture 
ISBN: 978-3-643-90926-8 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 55 ab 19,90 €

Angela Dressen, Klaus Pietschmann (Eds.) 
The Badia Fiesolana 
Augustinian and Academic locus amoenus in the Florentine 
Hills 
ISBN: 978-3-643-90808-7 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft , Bd. 50 

Uwe Israel, Christian Jaser (Hg.) 
Agon und Distinktion 
Soziale Räume des Zweikampfs zwischen Mittelalter und 
Neuzeit 
ISBN: 978-3-643-12878-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 47 ab 29,90 €

Hans Hubert Anton 
Verfassungs- und Ideengeschichte der Spätantike und des 
Mittelalters 
Beiträge zu Hermeneutik, Rezeption und Traditionsbildung 
ISBN: 978-3-643-12674-0 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 46 ab 49,90 €
Martial Staub 

La république des fondateurs 
Participation, communauté et charité à la fin du Moyen Âge
et à l'époque moderne 
ISBN: 978-3-643-12260-5 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft , Bd. 44 

Austria: Forschung und Wissenschaft – Geschichte

Austria: Forschung und Wissenschaft - Geschichte 

Hans Krawarik 
Der Traungau am Ende der Karolingerzeit 
Studien zu Siedlungsbasis und Herrschaft 
ISBN: 978-3-643-51099-0 
Austria: Forschung und Wissenschaft - Geschichte , Bd. 18 

Hans Krawarik 
Siedlungstypen und Lebensformen im Mittelalter 
ISBN: 978-3-643-50746-4 
Austria: Forschung und Wissenschaft - Geschichte , Bd. 15 
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FRÜHE NEUZEIT / NEUZEIT

Geschichte: Forschung und Wissenschaft

Josef Matzerath, Claudia Tiersch (Hg.) unter Mitarbeit von 
Alexander Thies 
Aristoi - Nobiles - Adelige 
Europäische Adelsformationen und ihre Reaktionen auf 
gesellschaftliche Umbrüche 
ISBN: 978-3-643-14345-7 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 62 ab 34,90 €

Martin Holý, Michaela Hrubá, Tomás Sterneck (Hg.) 
Die frühneuzeitliche Stadt als Knotenpunkt der 
Kommunikation 
ISBN: 978-3-643-13941-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 57 ab 29,90 €

Bernd Wiese 
Geschichte der Geographie in der Frühen Neuzeit 
Werke aus Bibliotheken von Jesuitenkollegien und 
Universitäten im Alten Reich 
ISBN: 978-3-643-13834-7 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 56 ab 29,90 €

Gerhard Jaritz, Ingrid Matschinegg (Eds.) 
My Favourite Things 
Object Preferences in Medieval and Early Modern Material 
Culture 
ISBN: 978-3-643-90926-8 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 55 ab 19,90 €

Maria Baramova, Grigor Boykov, Ivan Parvev (Eds.) 
Social Networking in South-Eastern Europe 
15th-19th Century 
ISBN: 978-3-643-90866-7 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 54 ab 34,90 €

Martial Staub 
La république des fondateurs 
Participation, communauté et charité à la fin du Moyen Âge
et à l'époque moderne 
ISBN: 978-3-643-12260-5 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft , Bd. 44 

Austria: Forschung und Wissenschaft –Geschichte
Austria: Forschung und Wissenschaft - Geschichte 

Iskra Schwarcz (Hg.) 
Die Flucht des Thronfolgers Aleksej 
Krise in der "Balance of Power" und den österreichisch-
russischen Beziehungen am Anfang des 18. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-50922-2 
Austria: Forschung und Wissenschaft - Geschichte , Bd. 16 

Martin Knoll, Reinhold Reith (Eds.) 
An Environmental History of the Early Modern Period 
Experiments and Perspectives 
ISBN: 978-3-643-90463-8 
Austria: Forschung und Wissenschaft - Geschichte , Bd. 10 

Herrschaft und soziale Systeme in der Frühen
Neuzeit

Matthias Meinhardt, Markus Meumann (Hg./Eds.) 
Die Kapitalisierung des Krieges/The Capitalisation of War 
Kriegsunternehmer im Spätmittelalter und in der Frühen 
Neuzeit/ Military Entrepreneurs in the Late Middle Ages 
and the Early Modern Period 
ISBN: 978-3-643-10108-2                                      
Herrschaft und soziale Systeme in der Frühen Neuzeit, 13 

Geschichte

Rudolf Stimmeder 
Karlstein an der Thaya – das Horologenland 
Von der Holzuhr zum Zeitalter der Quarzuhr 
ISBN: 978-3-643-51143-0 
Reihe: Geschichte , Bd. 192 ab 29,90 € 
 
Teresa Hrdlicka 
Das kaiserliche Sommertheater in Bad Ischl 
Operette und Oper unter Kaiser Franz Joseph I. 
ISBN: 978-3-643-51122-5 
Reihe: Geschichte , Bd. 190  ab 29,90 €
 
Karlheinz Lipp 
Johann Heinrich Hochdörfer (1799-1851) 
Ein pfälzischer Pfarrer und Journalist des revolutionären 
Vormärz. Ein Lesebuch 
ISBN: 978-3-643-25054-4 
Reihe: Geschichte , Bd. 189 ab 19,90 € 
 
Udo Schemmel 
Die Genese der Indianerpolitik Pennsylvanias 
Von den Anfängen der Gründung der Kolonie 1681 bis zu 
den Landkäufen von 1768 in Fort Stanwix 
ISBN: 978-3-643-15137-7 
Reihe: Geschichte , Bd. 187 ab 24,90 € 
 
Riccardo Terrasi 
Zwangsmigrationen im Stauferreich 
Flucht, Verbannung, Deportation und Gefangenschaft im 
Spiegel hochmittelalterlicher Wahrnehmung und Deutung 
ISBN: 978-3-643-15036-3 
Reihe: Geschichte , Bd. 186 ab 44,90 € 
 
Georg Hinterleitner 
Der Blick auf die Anderen 
Wie sahen die ersten Kreuzfahrer ihre Gegner? 
ISBN: 978-3-643-51084-6 
Reihe: Geschichte , Bd. 185 ab 19,90 € 
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Udo Schemmel 
Quäker und Recht 
Die Genese des Rechtswesens in der Gründerphase 
Pennsylvanias 
ISBN: 978-3-643-14862-9 
Reihe: Geschichte , Bd. 181 ab 24,90 € 
Eugen Schweitzer 
Was ist so wichtig an Platons Atlantis-Bericht? 
ISBN: 978-3-643-14814-8 
Reihe: Geschichte , Bd. 179 ab 34,90 € 
 
Kord-Henning Uber 
Eine verhinderte Konfessionalisierung? 
Religionspolitische Ein- und Entgrenzung im Herzogtum 
Kurland um 1700 
ISBN: 978-3-643-14717-2 
Reihe: Geschichte , Bd. 178 ab 34,90 € 
 
Sven Düwel 
Ad bellum Sacri Romano-Germanici Imperii solenne 
decernendum II 
Die Reichskriegserklärungen gegen Frankreich und 
Schweden in den Jahren 1674/75 im Rahmen des 
Holländischen Krieges (1672-1679). Untersuchungen zum 
Reichskriegsverfahren zwischen Immerwährendem 
Reichstag und Wiener Reichsbehörden 
ISBN: 978-3-643-14282-5 
Reihe: Geschichte , Bd. 168 ab 74,90 € 
 
Jan Zelenka 
Vom Beneficial- zum Lehnswesen 
Eine vergleichende Analyse sächsischer und böhmischer 
Quellen des 10. - 14. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-14281-8 
Reihe: Geschichte , Bd. 167 ab 44,90 € 
 
Peter Gorzolla 
Magie, Politik und Religion 
Theologische Magiekritik als politisches Handeln im 
Frankreich Karls VI. 
ISBN: 978-3-643-14279-5 
Reihe: Geschichte , Bd. 166 ab 44,90 € 
 
Karl-Heinz Halbedl 
Kleine Völker im Pindosbereich 
Historisch-geographische Untersuchungen in Nordwest-
Griechenland. A: Darstellung und eine weiterführende, 
außerhalb der Dissertation stehende, historisch-
epigraphische Betrachtung, B: Quellenteil 
ISBN: 978-3-643-14269-6 
Reihe: Geschichte , Bd. 165 84,90 € 
 
Udo Schemmel 
Vom Drucker zum politischen Verleger? 
Der "stamp act" als Auslöser einer Entwicklung zweier 
Zeitungen im Pennsylvania des 18. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-14239-9 

Reihe: Geschichte , Bd. 163 ab 24,90 € 
 
Ere Nokkala 
From Natural Law to Political Economy: J.H.G. von Justi 
on State, Commerce and International Order 
ISBN: 978-3-643-91035-6 
Reihe: Geschichte , Bd. 158 ab 29,90 € 
 
Elisabeth de Moreau d'Andoy 
Karl der Große 
Die Pfalzkapelle in Mittelitalien. Aus dem Englischen 
übersetzt von Regina Eichstädter 
ISBN: 978-3-643-14099-9 
Reihe: Geschichte , Bd. 157 ab 24,90 € 
 
Georg Hinterleitner 
Zwei Projekte zur Reform des Rittertums im vierzehnten 
Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-50869-0 
Reihe: Geschichte , Bd. 156 ab 29,90 € 
 
Hans-Jürgen Philipp 
Das Hofgestüt Marbach (1491-1817) des Hauses 
Württemberg auf der Schwäbischen Alb 
ISBN: 978-3-643-13970-2 
Reihe: Geschichte , Bd. 149 
ab 29,90 € * 

Benjamin van der Linde 
Den Truppen auf der Spur 
Edition und Kommentierung der Reisebeschreibungen 
friesischer Musterungskommissare aus dem Nachlass der 
Familie van Sloterdijck (1735, 1741, 1759) 
ISBN: 978-3-643-13969-6 
Reihe: Geschichte , Bd. 148 29,90 € 
 
Jameson Kısmet Bell 
Performing the Sixteenth-Century Brain 
Beyond Word and Image Inscriptions 
ISBN: 978-3-643-90968-8 
Reihe: Geschichte , Bd. 147 ab 34,90 € 
 
Udo Schemmel 
Pennsylvanische Herrnhuter und die Amerikanische 
Revolution 
Ihre Entwicklung von englischen Untertanen zu 
pennsylvanischen Staatsbürgern. Eine rechtshistorische 
Betrachtung 
ISBN: 978-3-643-13886-6 
Reihe: Geschichte , Bd. 145 ab 29,90 €
  
Maria Theotikou 
Die Peraia von Samothrake 
Studien zum Festlandbesitz einer griechischen Insel 
ISBN: 978-3-643-13719-7 
Reihe: Geschichte , Bd. 140 ab 34,90 € 
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Carolin Pecho 
Fürstbischof - Putschist - Landesherr 
Erzherzog Leopolds Herrschaftsentwürfe im Zeitalter des 
Dreißigjährigen Krieges 
ISBN: 978-3-643-13682-4 
Reihe: Geschichte , Bd. 139 ab 54,90 € 
Siegfried G. Schoppe 
Das indogermanische Agrar- und Donaukultur-Paket für 
Alteuropa 
Ein Drama in vier Akten 
ISBN: 978-3-643-13626-8 
Reihe: Geschichte , Bd. 137 ab 24,90 € 
 
Monika Eisenhauer 
Monastische Reformen des 15. Jahrhunderts als Mittel zur 
Konstruktion und Konsolidierung von Recht, Staat und 
Verfassung 
Das Kloster St. Alexander in Grafschaft und die Umsetzung 
theoretischer Entwürfe im Sinne des Thomas von Aquin 
ISBN: 978-3-643-13615-2 
Reihe: Geschichte , Bd. 136 ab 39,90 € 
 
Walter Troxler (Hg.) 
Vom Feldlager ins Grand Hotel 
Tagebuch und Erinnerungen der Katharina Morel 
ISBN: 978-3-643-80229-3 
Reihe: Geschichte , Bd. 135 ab 34,90 € 
 
Georg Hinterleitner 
Die militärische Kultur der geistlichen Ritterorden 
ISBN: 978-3-643-50747-1 
Reihe: Geschichte , Bd. 134 ab 24,90 € 
 
Sven Düwel 
Ad bellum Sacri Romano-Germanici Imperii solenne 
decernendum: Die Reichskriegserklärung gegen 
Brandenburg-Preußen im Jahr 1757 
Das Verfahren der "preußischen Befehdungssache" 1756/57 
zwischen Immerwährendem Reichstag und Wiener 
Reichsbehörden (2 Teilbände) 
ISBN: 978-3-643-13334-2 
Reihe: Geschichte , Bd. 130 ab 74,90 €  

ZEITGESCHICHTE

LIT Premium 

LIT Premium

Yehuda Bauer 
Die Welt und die Juden 
ISBN: 978-3-643-15046-2 
Reihe: LIT Premium , Bd. 19 ab 19,80 € 

Yehuda Bauer 
The World and the Jews 
ISBN: 978-3-643-91475-0 
Reihe: LIT Premium , Bd. 18 ab 19,80 € 
 
Yehuda Bauer 
Der islamische Antisemitismus 
Eine aktuelle Bedrohung. Mit einem Vorwort von Felix 
Klein. Im Anhang: Es ist nicht wie 1933 - aber gefährlich 
ISBN: 978-3-643-14111-8 
Reihe: LIT Premium , Bd. 17 16,80 € 

Ulrich Wegener 
GSG 9 - Stärker als der Terror 
Herausgegeben von Ulrike Zander und Harald Biermann 
ISBN: 978-3-643-13762-3 
Reihe: LIT Premium , Bd. 16 

Yehuda Bauer 
Wir Juden - Ein widerspenstiges Volk 
ISBN: 978-3-643-12605-4 
Reihe: LIT Premium , Bd. 13 ab 29,80 € 

Yehuda Bauer 
The Jews - A Contrary People 
ISBN: 978-3-643-90501-7 
Reihe: LIT Premium , Bd. 12 ab 29,80 € 
 
Erika Rosenberg 
Oskar Schindler: Seine unbekannten Helfer und Gegner 
ISBN: 978-3-643-11884-4 
Reihe: LIT Premium , Bd. 11 ab 19,90 € *
 
Marga Spiegel 
100 Jahre - 4 Leben 
Eine deutsche Jüdin erzählt. Großformat, mit zahlreichen 
Abbildungen 
ISBN: 978-3-643-11767-0 
Reihe: LIT Premium , Bd. 10 

Yehuda Bauer 
Jüdische Reaktionen auf den Holocaust 
ISBN: 978-3-643-10958-3 
Reihe: LIT Premium , Bd. 9 
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LIT Verlag Geschichte

Wiener Studien zur Zeitgeschichte

hrsg. von Gerhard Botz, Thomas Lindenberger
Wiener Studien zur Zeitgeschichte 

Gerhard Botz unter Mitarbeit von Alexander Salzmann 
Justizpalastbrand Wien, 15. Juli 1927 
Massenprotest - Polizei - Gewaltdynamik: Eine Fotoanalyse
ISBN: 978-3-643-50810-2 
Reihe: Wiener Studien zur Zeitgeschichte , Bd. 9 

Julia Köstenberger 
Kaderschmiede des Stalinismus 
Die Internationale Leninschule in Moskau (1926-1938) und 
die österreichischen Leninschüler und Leninschülerinnen 
ISBN: 978-3-643-50666-5 
Wiener Studien zur Zeitgeschichte , Bd. 8  ab 49,90 € 

Ingeburg Weinberger 
NS-Siedlungen in Wien 
Projekte - Realisierungen - Ideologietransfer 
ISBN: 978-3-643-50627-6 
Wiener Studien zur Zeitgeschichte , Bd. 7 54,90 € 
 
Jan C. Behrends, Thomas Lindenberger (Eds.) 
Underground Publishing and the Public Sphere 
Transnational Perspectives 
ISBN: 978-3-643-90561-1 
Reihe: Wiener Studien zur Zeitgeschichte , Bd. 6 

Geschichte: Forschung und Wissenschaft

Maria Baramova, Plamen Mitev, Ivan Parvev (Eds.) 
Regional Networks in Context 
Economy and Trade in the Lower Danube Balkans of the 
19th Century 
ISBN: 978-3-643-91439-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 76 ab 44,90 €

Dietz Bering 
Der Name als Stigma 
Antisemitismus im deutschen Alltag 1812-1933. Mit einem 
aktuellen Vorwort 
ISBN: 978-3-643-14677-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 74 ab 34,90 €

Jörn Rüsen 
Zerbrechende Zeit 
Über den Sinn der Geschichte 
ISBN: 978-3-643-14519-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 71 ab 44,90 €

Norbert Fabian 
Wirtschaft - Reformation - Revolution 
Band 2. Wyclifs Sozialethik, der Aufstand von 1381 und 
Übergänge zur Moderne. Studien zur historischen 
Gesellschaftswissenschaft und zur Gesellschaftsgeschichte 

ISBN: 978-3-643-14466-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 70 ab 54,90 €

José M. Faraldo (Ed.) 
Collapsed Empires 
The Consequences of 1917 in the Mediterranean and the 
World 
ISBN: 978-3-643-91152-0 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 66 ab 34,90 €

Leonid Luks 
Wiederholt sich die Geschichte? 
Die europäische Krise der 1930er Jahre aus zeitgenössischer
und aus heutiger Perspektive. Essays und Kolumnen 
ISBN: 978-3-643-14312-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 61 24,90 €

Andreas Jürgens, Jan Erik Schulte (Hg.) 
Die Frankfurter "Euthanasie"-Prozesse 1946-1948 
Geschichte - Gerichte - Gedenken 
ISBN: 978-3-643-14007-4 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 59 ab 24,90 €

Vacys Bagdonavicius, Ausra Martisiute-Linartiene, Brita 
Storost, Miroslav Danys (Hg.) 
Vydunas und Deutsche Kultur 
Neue Perspektiven zum 150. Geburtstag des preußisch-
litauischen Brückenbauers und 100. Jahrestag der 
Unabhängigkeitserklärung Litauens 
ISBN: 978-3-643-13987-0 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 58 ab 34,90 €

Leonid Luks 
Totalitäre Versuchungen 
Russische Exildenker über die Ursachen der russischen 
Revolution und über den Charakter der europäischen Krise 
des 20. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-13666-4 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 52 ab 44,90 €

Persönlichkeit im Zeitgeschehen

Herausgegeben von Prof. Dr. Joachim Kuropka
Persönlichkeit im Zeitgeschehen 

Ilse Loges 
Als Tosch weg war 
Tagebuch vom 6. bis 22. Juni 1945 und Korrespondenz mit 
dem früheren Ich 1958 und 2023 
ISBN: 978-3-643-15413-2 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 21 24,90 € 
 
Gottfried Mehnert 
Wiederholte Spiegelungen 
Kinder- und Jugendzeit in Dresden von 1927 bis zum 
Studienbeginn in Marburg 1949 
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ISBN: 978-3-643-15361-6 Persönlichkeit im 
Zeitgeschehen , Bd. 20 ab 24,90 € 

Manfred Schäfer 
Literaten in Oberstdorf 
Von Gottfried Benn bis Carl Zuckmayer 
ISBN: 978-3-643-15248-0 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 19 ab 19,90 € 
Michael Grill 
Friedrich Högner (1897-1981) - der "reisende Kantor" 
Unterwegs mit dem ersten bayerischen 
Landeskirchenmusikdirektor 
ISBN: 978-3-643-15155-1 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 18  ab 74,90 € 
 
Alfred Hagemann 
In Diensten des Kaisers und der Republik 
Der Lebensweg des Lokomotivführers Karl Klose 1860-
1938. Von Elsass-Lothringen ins Münsterland 
ISBN: 978-3-643-15068-4 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 17 ab 14,90 € 
 
Josef Senft 
Diesseits von Afrika 
Ein postkoloniales Essay - in autobiographischen Dekaden -
mit afrikanischen Rekursen 
ISBN: 978-3-643-15033-2 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 16 ab 19,90 € 
 
Manfred Richter 
Pfarrer. Ökumenisch. 
Erinnerungen eines Zeitgenossen samt unvorgreiflichen 
Anregungen 
ISBN: 978-3-643-25019-3 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 15  ab 24,90 € 
 
Gregor Sauerwald 
Denken und Leben im Transfer 
Beobachtungen & Stationen: Vom 'Entwicklungshelfer' zum
kritischen Intellektuellen 
ISBN: 978-3-643-91376-0 
Reihe: Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 14 
ab 19,90 € * 

Peter Bermbach 
Vom anderen Ufer 
Erinnerungen eines deutschen Journalisten in Paris 
ISBN: 978-3-643-91356-2 
Reihe: Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 13 ab 29,90 €

Edna Brocke 
Leben in zwei Welten - Erfahrungen einer Israelin in Israel 
und Deutschland 
ISBN: 978-3-643-15242-8 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 12 ab 19,90 € 
 

Helmut Heckelmann, Gabriele M. Berberich, Georg 
Schwedt 
Das Erbe der "Klosterfrau" in Köln 
Aufstieg und Fall der Unternehmerfamilie Schaeben (1843 -
1933) 
ISBN: 978-3-643-14652-6 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 11 ab 19,90 € 

Georg Schwedt, Helmut Heckelmann 
Kölnisch Wasser und Melissengeist 
Die Geschichte der Klosterfrau Maria Clementine Martin 
(1775-1843). Eine kritische Rückschau 
ISBN: 978-3-643-14365-5 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 10 ab 19,90 € 
 
Klaus Schmidt 
Dran bleiben - Zuversichtliche Rückblicke eines "Alt-68ers"
Mit einem Nachwort von Günter Wallraff 
ISBN: 978-3-643-13866-8 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 9 ab 17,90 € 

Klaus Kornwachs 
Staub und Hoffnung 
José Majer - ein Leben für den Gran Chaco 
ISBN: 978-3-643-13766-1 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 8 ab 19,90 €  

Ankündigung 
Johann Benos 
Alle Diktatoren sind gleich - Die Tyrannen der Antike 
Ein Handbuch antiker Tyrannen: Werdegang und 
Persönlichkeitsbild 
ISBN: 978-3-643-13673-2 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 7 29,90 €  

Ankündigung 
Johann Benos 
Demokraten sind anders 
21 Demokraten und Diktatoren des 20. Jahrhunderts im 
'psychohistorischen' Vergleich 
ISBN: 978-3-643-13669-5 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 6 29,90 €  

Ilse Zelle 
Karl Knaake - Begründer der Weimarer Lutherausgabe 
Hintergründe zu Person und Werk. Eine Spurensuche in 
Bildern, Briefen und Begegnungen 
ISBN: 978-3-643-13629-9 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 5 ab 24,90 € 
 
Anton Kolb 
Brücken bauen zwischen Wissenschaft, Politik, Religion 
und Medien 
Grundmotive und Ziele meines Lebens- und Berufsweges 
ISBN: 978-3-643-50741-9 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 4 ab 24,90 €
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Gernot Folkers, Elsbeth Dangel-Pelloquin, Ulfrid Kleinert 
(Hg.) 
Hans-Albrecht Breuning - Mann des Anstoßes in Zeiten der 
Studentenbewegung 
Ein Gedenkbuch 
ISBN: 978-3-643-12377-0 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 3 ab 14,90 € 
 
Ferdinand Kerstiens 
Umbrüche - eine Kirchengeschichte von unten 
Autobiographische Notizen 
ISBN: 978-3-643-12103-5 
Persönlichkeit im Zeitgeschehen , Bd. 2 ab 17,90 € 

Politik und Zeitgeschichte

hrsg. von Univ.-Prof. Dr. Emmerich Tálos
Dr. Florian Wenninger 

Politik und Zeitgeschichte 

Emmerich Talos (Hg.) 
Die Schwarz-Blaue Wende in Österreich 
Eine Bilanz 
ISBN: 978-3-643-50918-5 
Politik und Zeitgeschichte , Bd. 11 ab 24,80 € 
 
Emmerich Talos unter Mitarbeit von Florian Wenninger 
Das austrofaschistische Österreich 1933-1938 
ISBN: 978-3-643-50814-0 
Politik und Zeitgeschichte , Bd. 10  ab 17,80 € 

Pia Schölnberger 
Das Anhaltelager Wöllersdorf 1933 - 1938 
Strukturen - Brüche - Erinnerungen 
ISBN: 978-3-643-50628-3 
Politik und Zeitgeschichte , Bd. 9  ab 49,90 €  

Emmerich Talos 
Das austrofaschistische Herrschaftssystem 
Österreich 1933-1938 
ISBN: 978-3-643-50494-4 
Politik und Zeitgeschichte , Bd. 8 ab 29,90 €  

Emmerich Talos 
Das austrofaschistische Herrschaftssystem 
Österreich 1933-1938 
ISBN: 978-3-643-50495-1 
Politik und Zeitgeschichte , Bd. 8 79,90 €  

Renée Lugschitz 
Spanienkämpferinnen 
Ausländische Frauen im Spanischen Bürgerkrieg 1936-1939
ISBN: 978-3-643-50404-3 
Politik und Zeitgeschichte , Bd. 7 ab 17,90 € 

Maren Seliger 
Scheinparlamentarismus im Führerstaat 
"Gemeindevertretung" im Austrofaschismus und 
Nationalsozialismus. Funktionen und politische Profile 
Wiener Räte und Ratsherren 1934 - 1945 im Vergleich 
ISBN: 978-3-643-50233-9 
Politik und Zeitgeschichte , Bd. 6 ab 29,90 €  

Forschungen zur Geschichte des österreichischen
Auswärtigen Dienstes

Forschungen zur Geschichte de österreichischen
Auswärtigen Dienstes 

Elmar Samsinger 
Von Saloniki an den Nil 
Auf Österreich(-Ungarns) Spuren in der Levante. With an 
introduction in English (2 Bände) 
ISBN: 978-3-643-50894-2 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 15 89,90 € 
 
Elmar Samsinger (Hg.) 
Österreich in Istanbul III 
K. (u.) K. Präsenz im Osmanischen Reich. With Abstracts in
English. Türkçe özetler ile 
ISBN: 978-3-643-50778-5 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 14 ab 34,90 € 
 
Elmar Samsinger (Hg.) 
Österreich in Istanbul II 
K. (u.) K. Präsenz im Osmanischen Reich. With Abstracts in
English. Varligi Türkce özetler 
ISBN: 978-3-643-50777-8 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 13 ab 24,90 € 
 
Rudolf Agstner, Michael Gehler (Hg.) unter Mitarbeit von 
Ümit Colaker 
Die Türkei, Europa und der Nahe Osten 
Die Berichte des österreichischen Botschafters Karl Hartl 
aus Ankara 1958-1963 
ISBN: 978-3-643-50725-9 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 12  79,90 € 
 
Rudolf Agstner 
Handbuch des Österreichischen Auswärtigen Dienstes 
Band 1: 1918 - 1938. Zentrale, Gesandtschaften und 
Konsulate 
ISBN: 978-3-643-50685-6 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 11 ab 44,90 €
  
Rudolf Agstner (Hg.) 
1915/1916 

15

https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50602-3
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50685-6
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50725-9
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50777-8
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50778-5
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50894-2
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/forschungen-zur-geschichte-des-oesterreichischen-auswaertigen-dienstes/
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/forschungen-zur-geschichte-des-oesterreichischen-auswaertigen-dienstes/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50233-9
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50404-3
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50495-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50494-4
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50628-3
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50814-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-50918-5
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/politik-und-zeitgeschichte/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-12103-5
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-12377-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-12377-0


LIT Verlag Geschichte

Das etwas andere Lesebuch zum 1. Weltkrieg. Heinrich 
Wildner (k.u.k. Hof- und Ministerialsekretär im k.u.k. 
Ministerium des kais. und kön. Hauses und des Äußern): 
Tagebuch 
ISBN: 978-3-643-50602-3 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 10 ab 24,90 €  

Rudolf Agstner (Hg.) 
"Die Hitze hier ist wieder kolossal..." 
Des Kaisers Diplomaten und Konsuln auf Reisen. 
Reiseschilderungen 1808-1918 
ISBN: 978-3-643-50577-4 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 9 ab 29,90 € 
 
Rudolf Agstner (Hg.) 
1914 
Das andere Lesebuch zum 1. Weltkrieg. Unbekannte 
Dokumente der österreichisch-ungarischen Diplomatie 
ISBN: 978-3-643-50530-9 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 8 ab 24,90 € 
 
Rudolf Agstner 
Von Kaisern, Konsuln und Kaufleuten Band 2 
Die k. (u.) k. Konsulate in Arabien, Lateinamerika, Lettland,
London und Serbien 
ISBN: 978-3-643-50459-3 
Reihe: Forschungen zur Geschichte des österreichischen 
Auswärtigen Dienstes , Bd. 7 ab 24,90 € 

-------
Wenn Namen leuchten 
Von der Universität Wien 1938 bis 1945 vertriebene 
Geschichte-Studierende und -Lehrende: ein Denkmal 
ISBN: 978-3-643-51106-5 
Reihe: Austria: Forschung und Wissenschaft - Geschichte , 
Bd. 19  ab 29,90 € *
 
Carlo Moos (Hg.) 
(K)ein Austrofaschismus? 
Studien zum Herrschaftssystem 1933 - 1938 
ISBN: 978-3-643-51074-7 
Austria: Forschung und Wissenschaft - Geschichte , Bd. 17 

Geschichte 

Ankündigung  Marlen von Xylander 
The German Occupation Rule on Crete 1941-1945 
ISBN: 978-3-643-91646-4 
Reihe: Geschichte , Bd. 194  29,90 € *

Ankündigung  Marlen von Xylander 
Die deutsche Besatzungsherrschaft auf Kreta 1941-1945 
ISBN: 978-3-643-15419-4 
Reihe: Geschichte , Bd. 193  29,90 € 
 

Rudolf Stimmeder 
Karlstein an der Thaya – das Horologenland 
Von der Holzuhr zum Zeitalter der Quarzuhr 
ISBN: 978-3-643-51143-0 
Reihe: Geschichte , Bd. 192  ab 29,90 €
 
Çiğdem Dumanlı (Hg.) 
Das 19. Jahrhundert "in Acta" 
Eine Sammlung auserwählter Handschriften über das 
Osmanische Reich aus den österreichischen Archiven 
ISBN: 978-3-643-25078-0 
Reihe: Geschichte , Bd. 191  ab 24,90 € 
 
Teresa Hrdlicka 
Das kaiserliche Sommertheater in Bad Ischl 
Operette und Oper unter Kaiser Franz Joseph I. 
ISBN: 978-3-643-51122-5 
Reihe: Geschichte , Bd. 190  ab 29,90 € 
 
Karlheinz Lipp 
Johann Heinrich Hochdörfer (1799-1851) 
Ein pfälzischer Pfarrer und Journalist des revolutionären 
Vormärz. Ein Lesebuch 
ISBN: 978-3-643-25054-4 
Reihe: Geschichte , Bd. 189  ab 19,90 € 
 
Oliver Gaida, Marie-Theres Marx, Julia Reus, Anna Schiff, 
Jan Waitzmann (Hg.) 
Zwang zur Erziehung? 
Deviante Jugendliche als institutionalisierte Aufgabe 
im 20. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-15214-5 
Reihe: Geschichte , Bd. 188  34,90 € 
 
Peter Stoyanovich 
Zar Ferdinand I. (geb. Prinz von Sachsen-Coburg und 
Gotha) 
Seine Herkunft, Bildung, Motivation und der Aufbau des 
modernen Bulgarien. 1861 - 1887 - 1912 
ISBN: 978-3-643-91215-2 
Reihe: Geschichte , Bd. 184  0,00 € 
 
Marc Meißner 
Greif zur Feder, Chemiearbeiter! 
Eine empirisch-historische Fallanalyse zum künstlerisch-
kulturellen Zirkelwesen im VEB Chemiekombinat 
Bitterfeld 
ISBN: 978-3-643-25066-7 
Reihe: Geschichte , Bd. 183  ab 24,90 € 
 
Stefan Paprotka 
Zwangssterilisation bei Lippen-Kiefer-Gaumenspalten 
Zahnärztliches und kieferchirurgisches Handeln im 
Nationalsozialismus 
ISBN: 978-3-643-25017-9 
Reihe: Geschichte , Bd. 182  ab 19,90 € 
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Lena Köhler 
Die Konstruktion von Erinnerung 
Geschlecht, Sozialismus und Widerstand gegen den 
Austrofaschismus anhand der Selbstzeugnisse Maria 
Emharts 
ISBN: 978-3-643-51003-7 
Reihe: Geschichte , Bd. 177  ab 14,90 € 
 
Malte Klein 
Wie im Geschichtsunterricht Nationalsozialismus vermittelt 
werden sollte 
Lehrpläne und Schulgeschichtsbücher 1933-1945 
ISBN: 978-3-643-14565-9 
Reihe: Geschichte , Bd. 175  ab 74,90 € 
 
Ingrid Adams 
Ernst Biberstein: Vom evangelischen Pfarrer zum SS-
Verbrecher 
Eine Biographie als Strukturanalyse der NS-Täterschaft 
ISBN: 978-3-643-14531-4 
Reihe: Geschichte , Bd. 174  ab 104,90 € 
 
Ivan Glaser 
Marx' Verabschiedung des Historischen Materialismus im 
"Kapital" 
Die Geschichte eines Verstummens 
ISBN: 978-3-643-91244-2 
Reihe: Geschichte , Bd. 173  ab 19,90 € 
 
Claudia Puschmann 
Diakonisse Emilie Heuser (1822 - 1898) 
Zwischen Demut und Leitungsverantwortung 
ISBN: 978-3-643-14439-3 
Reihe: Geschichte , Bd. 172  ab 19,90 € 
 
Joel Eschmann 
Idealisierung und Imagination des Kreuzzugsgedankens im 
20. Jahrhundert 
Wie der Kreuzzugsgedanke in England und Amerika 
transformiert wurde und im Medium Film als Derivat 
auftaucht 
ISBN: 978-3-643-80307-8 
Reihe: Geschichte , Bd. 171  ab 29,90 € 
 
Manfred P. Emmes 
Die Nachgeschichte des Ersten Weltkriegs 
Vom Frieden, der zunächst keiner werden sollte 
ISBN: 978-3-643-14343-3 
Reihe: Geschichte , Bd. 169  ab 24,90 € 
 
Marta Marková 
Auf Knopfdruck 
Vienna Postwar Flair 
ISBN: 978-3-643-50902-4 
Reihe: Geschichte , Bd. 164  ab 34,90 € 
 

Udo Schemmel 
Vom Drucker zum politischen Verleger? 
Der "stamp act" als Auslöser einer Entwicklung zweier 
Zeitungen im Pennsylvania des 18. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-14239-9 
Reihe: Geschichte , Bd. 163  ab 24,90 € 

Hubert Schneider 
Das Tagebuch der Susi Schmerler, eines jüdischen 
Mädchens aus Bochum 
ISBN: 978-3-643-14170-5 
Reihe: Geschichte , Bd. 162  ab 24,90 € 

Susanne König 
Leben in außergewöhnlichen Zeiten 
Die Mittelalterliche Forschung und ihre Vertreter an der 
Humboldt-Universität zu Berlin in der DDR 
ISBN: 978-3-643-14129-3 
Reihe: Geschichte , Bd. 161 

Wolfgang Fritz 
Österreich wird geplündert 
Die österreichische Finanzverwaltung 1938 - 1942. Mit 
einem Vorwort von Ferdinand Lacina 
ISBN: 978-3-643-50865-2 
Reihe: Geschichte , Bd. 154 

Deutsche Geschichte: Nationalsozialismus

Geschichte: Forschung und Wissenschaft

Dietz Bering 
Der Name als Stigma 
Antisemitismus im deutschen Alltag 1812-1933. Mit einem 
aktuellen Vorwort 
ISBN: 978-3-643-14677-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 74 ab 34,90 €

Jörn Rüsen 
Zerbrechende Zeit 
Über den Sinn der Geschichte 
ISBN: 978-3-643-14519-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 71 ab 44,90 €

Leonid Luks 
Wiederholt sich die Geschichte? 
Die europäische Krise der 1930er Jahre aus zeitgenössischer
und aus heutiger Perspektive. Essays und Kolumnen 
ISBN: 978-3-643-14312-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 61  24,90 €
 
Andreas Jürgens, Jan Erik Schulte (Hg.) 
Die Frankfurter "Euthanasie"-Prozesse 1946-1948 
Geschichte - Gerichte - Gedenken 
ISBN: 978-3-643-14007-4 
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Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 59 ab 24,90 €

Leonid Luks 
Totalitäre Versuchungen 
Russische Exildenker über die Ursachen der russischen 
Revolution und über den Charakter der europäischen Krise 
des 20. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-13666-4 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 52 ab 44,90 €

Geschichte des Holocaust

Geschichte des Holocaust/History of the Holocaust 

Alexandra Wenck 
Zwischen Menschenhandel und 'Endlösung' 
Das Konzentrationslager Bergen-Belsen 
ISBN: 978-3-643-14621-2 
Geschichte des Holocaust, Bd. 11 

Trond Risto Nilssen, Jon Reitan 
Legacies of the Nazi Camps in Norway 
Falstad 1941-49 
ISBN: 978-3-643-91002-8 
Geschichte des Holocaust, Bd. 10 ab 29,90 €  

Verein GEDENKDIENST (Hg.) 
Orientierungen, Irritationen 
Studienfahrten an Erinnerungsorte der NS-Verbrechen 
ISBN: 978-3-643-50576-7 
Geschichte des Holocaust, Bd. 9 ab 11,80 €  

Holocaust and Nature 
Edited and Introduced by Didier Pollefeyt 
ISBN: 978-3-643-90313-6 
Geschichte des Holocaust, Bd. 8 ab 24,90 € 

Anpassung – Selbstbehauptung –Widerstand

Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand 

Karl Müller 
Kirchenkampf in Rheinhessen und Starkenburg 
Eine Nachzeichnung der Kirchenkampfdokumentation der 
Evangelischen Kirche in Hessen und Nassau 
ISBN: 978-3-643-15232-9 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand, Bd. 49 24,90 €

Judith Wermuth-Atkinson 
When Someday Is Today 
Hologram Of An Immigrant's Journey 
ISBN: 978-3-643-91372-2 
Anpassung –Selbstbehauptung - Widerstand, Bd. 48 29,90 €

Alice Rühle-Gerstel und Otto Rühle 
Tommy's Trip to Mexico - Tommys Reise nach Mexiko 
Herausgegeben und mit einem Vorwort versehen von Marta 
Marková 

ISBN: 978-3-643-50997-0 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand, Bd. 47 11,80 €

Willi Feld 
Burgsteinfurt während der NS-Zeit 
Band 1 
ISBN: 978-3-643-14275-7 
Anpassung-Selbstbehauptung - Widerstand , Bd. 46 19,90 € 

Markas Petuchauskas 
Der Preis der Eintracht 
Erinnerungen, Künstlerportraits, kulturelle 
Wechselbeziehungen 
ISBN: 978-3-643-14130-9 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand , Bd. 4539,90 €

Hans-Wilhelm Rahe 
Wilhelm Rahe (1896-1976) - westfälischer Pfarrer und 
Kirchenhistoriker 
Ein Leben für Bekenntnis und Menschlichkeit 
ISBN: 978-3-643-14124-8 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand , Bd.44 17,90 €

Roland Girtler, FriederikeOkladek-Wilder 
Eine Wiener Jüdin im Chor der deutschen Wehrmacht zu 
Notre-Dame 
Dokumentation einer Autobiographie 
ISBN: 978-3-643-50853-9 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand, Bd. 43 24,80 €

Karl Kohut 
Mährische Kindheit, hessische Jugend 
Erinnerungen eines Blauäugigen 
ISBN: 978-3-643-13912-2 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand, Bd. 42 24,90 €

Paula Kienzle 
Frauen mit Profil und Tatkraft - in Rottenburg im 20.  
Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-13826-2 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand, Bd. 41 17,90 €

Martin Steinacher 
Maurice Bavaud - tuer Hitler au nom de la foi catholique ? 
ISBN: 978-3-643-13664-0 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand,Bd. 40 24,90 € 

Bernd Martin, Michael Wernicke (Hg.) 
Das Ringen um Religion und Menschlichkeit 
Tagebuch des Augustiners Viktor (Erwin) Hümmer - 
Wehrmachtssanitäter in Ungarn und während des 
Warschauer Aufstandes 1944 
ISBN: 978-3-643-13354-0 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand,Bd. 39 24,90 € 
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Martin Steinacher 
Maurice Bavaud - verhinderter Hitler-Attentäter im Zeichen
des katholischen Glaubens? 
ISBN: 978-3-643-12932-1 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand , Bd. 3824,90 €

Els Andringa (Hg.) 
Avantgarde & Exil - Ludwig Kunz als Kulturvermittler 
Autor und Vermittler zwischen den Künsten und Sprachen 
ISBN: 978-3-643-90572-7 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand , Bd. 3729,90 €
Ria van den Brandt 
Etty Hillesum 
An Introduction to Her Thought 
ISBN: 978-3-643-90447-8 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand, Bd. 36 29,90 €

Leslie Schwartz, Marc David Bonagura 
Surviving the Hell of Auschwitz and Dachau 
A Teenage Struggle Toward Freedom From Hatred 
ISBN: 978-3-643-90368-6 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand , Bd.35 17,90 €

Kurt Mayer, Joe Peterson 
Sie nannten mich Israel, aber mein Name ist Kurt 
ISBN: 978-3-643-90269-6 
Anpassung - Selbstbehauptung - Widerstand, Bd. 34 34,90 €
 

Deutsche Geschichte Nachkriegsgeschichte

Diktatur und Widerstand

Stefan Meining 
Kommunistische Judenpolitik 
Die DDR, die Juden und Israel. Mit einem Vorwort von 
Michael Wolffsohn 
ISBN: 978-3-643-14511-6 
Reihe: Diktatur und Widerstand , Bd. 2 

Studien zur DDR-Gesellschaft

hrsg. von Dieter Voigt und Sabine Gries
(Ruhr-Universität Bochum)

Studien zur DDR-Gesellschaft

Magdalena Latkowska 
"Sozialismus-Pädagogen" oder "Klassenfeinde"? 
Die Haltung der DDR-Schriftsteller zum Aufstand des 17. 
Juni 1953, Mauerbau 1961 und Mauerfall 1989 
ISBN: 978-3-643-14105-7 
Reihe: Studien zur DDR-Gesellschaft , Bd. 18 

Deutsche Geschichte Forschung

Erster Weltkrieg im Fokus

hrsg. von Prof. Dr. Jürgen Müller (Universität Frankfurt)
Erster Weltkrieg im Fokus

•
Kai Merten (Hg.) 
"  Hoffentlich kommt heute wieder Post" 
Feldpost der Familie Merten aus Wiesbaden 1915-1918 
ISBN: 978-3-643-14987-9 
Reihe: Erster Weltkrieg im Fokus , Bd. 7 

Christoph Regulski 
Der Dank des Vaterlandes? 
Berufliche Perspektiven der Kriegsbeschädigten in 
Frankfurt am Main 1914-1933 
ISBN: 978-3-643-14825-4 
Reihe: Erster Weltkrieg im Fokus , Bd. 6 

Friedrich Karl Fink 
Kriegschronik der evangelischen Pfarrei Ostheim, Kreis 
Hanau, 1914-1921 
Herausgegeben von Jürgen Müller 
ISBN: 978-3-643-14584-0 
Reihe: Erster Weltkrieg im Fokus , Bd. 5 

Marlen Dannoritzer   
"Mit betendem Herzen und helfender Hand"
Die hessische Kleinstadt Windecken im ersten Kriegsjahr 
1914/15Bd. 4, 152 S., 19.90 EUR, 19.90 CHF, gb., ISBN 
978-3-643-14583-3

S  abrina Rutner
"Die deutsche Frau trägt ein deutsches Korsett!"
Werbeanzeigen im Hanauer Anzeiger während des Ersten 
Weltkriegs
Bd. 3, 2018, 128 S., 19.90 EUR, 19.90 CHF, gb., ISBN 978-
3-643-14153-8

Studien zur Geschichte der Weimarer Republik

Studien zur Geschichte der Weimarer Republik 

Reiner Fenske 
Kolonialismus in der Weimarer Republik 
Der "Deutsche Ostbund" und die "Deutsche 
Kolonialgesellschaft" in den 1920er Jahren 
ISBN: 978-3-643-14596-3 
Studien zur Geschichte der Weimarer Republik , Bd. 8 

Karlheinz Lipp 
Religiöser Sozialismus in der Pfalz in der Weimarer 
Republik 
Ein Lesebuch 
ISBN: 978-3-643-14347-1 
Studien zur Geschichte der Weimarer Republik , Bd. 6 
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Geschichte und Leben der Juden in Westfalen

Geschichte und Leben der Juden in Westfalen 

Arnold Bekkenkamp 
Der Retter aus Enschede - Wie Pfarrer Leendert Overduin 
(Pimpernel) Hunderte Juden vor der Vernichtung bewahrte 
Übersetzt aus dem Niederländischen und mit Hinführung 
von Willi Feld, herausgegeben von Herbert F. Zwartz und 
Karl-Wilhelm Dahm 
ISBN: 978-3-643-15291-6 
Geschichte und Leben der Juden in Westfalen , Bd. 15 
29,90 €  

Willi Creutzenberg 
Schutzjuden - Bürger - Verfolgte - Vergessene 
Die Geschichte der jüdischen Minderheit in Herdecke seit 
dem 17. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-14369-3 
Geschichte und Leben der Juden in Westfalen , Bd. 14 
ab 19,90 €  

------------------
Patrick Kindervater 
Europäische Mächtepolitik als Vorbild oder Bedrohung 
Eine Untersuchung der U.S.-amerikanischen Publizistik am 
Beispiel der Heiligen Allianz (1815-1854) 
ISBN: 978-3-643-15445-3 
Reihe: Schriftenreihe der Stipendiatinnen und Stipendiaten 
der Friedrich-Ebert-Stiftung , Bd. 54 

STADT- UND REGIONALGESCHICHTE

Veröffentlichungen des HamburgerArbeitskreises
für Regionalgeschichte (HAR)

hrsg. von Arno Herzig (Universität Hamburg) und
Franklin Kopitzsch (Universität Hamburg)

Veröffentlichungen des Hamburger Arbeitskreises für
Regionalgeschichte (HAR) 

Bodo Schümann 
Nach der Vernichtung 
Der Umgang mit Menschen mit Behinderungen in der 
Hamburger Politik und Gesellschaft: 1945 bis 1970 
ISBN: 978-3-643-14178-1 
Reihe: Veröffentlichungen des Hamburger Arbeitskreises 
für Regionalgeschichte (HAR) , Bd. 34 

Johann Klarmann 
Die erneute Demütigung 
Hamburgs Umgang mit dem ehemaligen 
Konzentrationslager Neuengamme 1945 bis 1985 
ISBN: 978-3-643-12131-8 
Reihe: Veröffentlichungen des Hamburger Arbeitskreises 
für Regionalgeschichte (HAR) , Bd. 33 

Forschungen zur geschichtlichen Landeskunde der
Steiermark

hrsg. von der Historischen Landeskommission für
Steiermark

Forschungen zur geschichtlichen Landeskunde der
Steiermark 

Walter Brunner 
Josef Schleich 
"Judenschlepper" aus Graz 1938-1941. Eine 
Dokumentation. Mit CD 
ISBN: 978-3-643-50785-3 
Reihe: Forschungen zur geschichtlichen Landeskunde der 
Steiermark , Bd. 78 

Janez Cvirn (+) 
Das "Festungsdreieck" 
Zur politischen Orientierung der Deutschen in der 
Untersteiermark (1861-1914) 
ISBN: 978-3-643-50757-0 
Reihe: Forschungen zur geschichtlichen Landeskunde der 
Steiermark , Bd. 76 

Hermann Kurahs 
Verwehrte Heimat 
Die jüdische Geschichte Radkersburgs vom Mittelalter bis 
in die Gegenwart. Mit Siegelzeichnungen von Ludwig 
Freidinger 
ISBN: 978-3-643-50571-2 
Reihe: Forschungen zur geschichtlichen Landeskunde der 
Steiermark , Bd. 63 
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SOZIAL- UND
WIRTSCHAFTSGESCHICHTE

Veröffentlichungen der
ÖsterreichischenGesellschaft für

Unternehmensgeschichte

Veröffentlichungen der Österreichischen Gesellschaft für
Unternehmensgeschichte 

Alois Mosser 
Pittel+Brausewetter 
150 Jahre Industriebau als Industriekultur (1870 - 2020) 
ISBN: 978-3-643-51020-4 
Reihe: Veröffentlichungen der Österreichischen 
Gesellschaft für Unternehmensgeschichte , Bd. 31 

Sozial- und Wirtschaftsgeschichte

Sozial- und Wirtschaftsgeschichte 

Udo Schemmel 
Arbeitsunfähige - Arbeitsunwillige - Arbeitslose 
Ansätze zum Aufbau einer Armenfürsorge im 
Pennsylvania des 18. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-15384-5 
Reihe: Sozial- und Wirtschaftsgeschichte , Bd. 13 
ab 39,90 € * 

Christoph Raneberg 
Frankreich im Zuckerstreit 
Eine Wirtschaftsgeschichte von Napoleon bis zum 
Zweiten Weltkrieg 
ISBN: 978-3-643-15142-1 
Reihe: Sozial- und Wirtschaftsgeschichte , Bd. 12 
ab 49,90 € * 

Ralf Witthohn 
Aufstieg und Niedergang der deutschen Schifffahrt 
Eine kritische Analyse von 150 Jahren Seewirtschaft 
(1871-2021). 2 Teilbände 
ISBN: 978-3-643-15058-5 
Reihe: Sozial- und Wirtschaftsgeschichte , Bd. 11 
ab 89,90 € * 

Udo Schemmel 
Das System der Vertragsknechtschaft 
Ein wirtschaftlich erfolgreiches transatlantisches 
Geschäftsmodell des 18. Jahrhunderts? 
ISBN: 978-3-643-14607-6 
Reihe: Sozial- und Wirtschaftsgeschichte , Bd. 10 

Europäische Geschichte

Geschichte und Kultur der Iberischen Welt

Herausgegeben von: Prof. Dr. Walter L. Bernecker, Prof. Dr.
Klaus Herbers, Prof. Dr. Nikolas Jaspert, Dr. Matthias

Maser, Prof. Dr. Sabine Panzram, Prof. Dr. Ludwig Vones

Geschichte und Kultur der Iberischen Welt 

Patrick S. Marschner 
Das neue Volk Gottes in Hispanien 
Die Bibel in der christlich-iberischen Historiographie vom 
8. bis zum 12. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-51110-2 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt, Bd. 19 54,90 €

Ankündigung  Sandra Schieweck 
Iberische Grenzregime 
Die Herrschaftsgrenzen Kastiliens im Vergleich (1140-
1400) 
ISBN: 978-3-643-25038-4 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 18 39,90 €

Nikolas Jaspert (Hg.) 
Ibero-Mediävistik 
Grundlagen, Potentiale und Perspektiven eines 
internationalen Forschungsfeldes 
ISBN: 978-3-643-14597-0 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 17 64,90 € 

Christian Vogel 
Individuelle und universelle Kontinuitäten 
Testamente und Erbverfahren auf der Iberischen Halbinsel 
im frühen Mittelalter (ca. 500-1000) 
ISBN: 978-3-643-14289-4 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 16 79,90 € 

Aymat Catafau, Nikolas Jaspert, Thomas Wetzstein (dir.) 
Perpignan 1415 
Un sommet européen à l'époque du Grand Schisme 
d'Occident 
ISBN: 978-3-643-91069-1 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 15  89,90 €

Rubén Olmo López 
El centro en la periferia 
Las competencias de los gobernadores provinciales romanos
en Hispania durante el Principado 
ISBN: 978-3-643-91029-5 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 14 64,90 €

Sabine Panzram (Hg.) 
oppidum - civitas - urbs 
Städteforschung auf der Iberischen Halbinsel zwischen Rom
und al-Andalus 
ISBN: 978-3-643-13750-0 

21

https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-13750-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-91029-5
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-91069-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14289-4
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14597-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-25038-4
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-51110-2
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/geschichte-und-kultur-der-iberischen-welt/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14607-6
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-15058-5
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-15142-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-15384-5
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/sozial-und-wirtschaftsgeschichte/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-51020-4
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/veroeffentlichungen-der-oesterreichischen-gesellschaft-fuer-unternehmensgeschichte/
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/veroeffentlichungen-der-oesterreichischen-gesellschaft-fuer-unternehmensgeschichte/


LIT Verlag Geschichte

Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 13 
124,90 € * 

Alberto Torra (Ed.) 
Acta Negotii Perpiniani 
Documentos del Archivo de la Corona de Aragón referentes 
al encuentro de Perpinán del ano 1415 
ISBN: 978-3-643-90861-2 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 12 54,90 € 

Sebastian Steinbach 
Imitation, Innovation und Imperialisierung 
Geldwesen und Münzprägung als wirtschaftshistorische 
Quellen zur ethnischen Identität und 
Herrschaftsorganisation des spanischen Westgotenreiches 
(ca. 572-714) 
ISBN: 978-3-643-13640-4 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 11 44,90 € 

Ulisse Cecini 
Alcoranus latinus 
Eine sprachliche und kulturwissenschaftliche Analyse der 
Koranübersetzungen von Robert von Ketton und Marcus 
von Toledo 
ISBN: 978-3-643-11670-3 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 10 24,90 € 

Wiebke Deimann 
Christen, Juden und Muslime im mittelalterlichen Sevilla 
Religiöse Minderheiten unter muslimischer und christlicher 
Dominanz (12. bis 14. Jahrhundert) 
ISBN: 978-3-643-11554-6 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 9 34,90 €  

Klaus Herbers, Nikolas Jaspert (Hg.) 
Integration - Segregation - Vertreibung 
Religiöse Minderheiten und Randgruppen auf der 
Iberischen Halbinsel (7.-17. Jahrhundert) 
ISBN: 978-3-643-11426-6 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 8 34,90 € 

Matthias Maser, Klaus Herbers (Hg.) 
Die Mozaraber 
Definitionen und Perspektiven der Forschung 
ISBN: 978-3-643-11117-3 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 7 19,90 € 
 
Stefan Schlelein 
Chronisten, Räte, Professoren 
Zum Einfluß des italienischen Humanismus in Kastilien am 
Vorabend der spanischen Hegemonie (ca. 1450 bis 1527) 
ISBN: 978-3-8258-1981-1 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 6 34,90 € 

Sabine Panzram (Hg.) 
Städte im Wandel 

Bauliche Inszenierung und literarische Stilisierung lokaler 
Eliten auf der Iberischen Halbinsel 
ISBN: 978-3-8258-0856-3 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 5 39,90 €  

Ingo Fleisch 
Sacerdotium - Regnum - Studium 
Der westiberische Raum und die europäische 
Universitätskultur im Hochmittelalter. Prosopographische 
und rechtsgeschichtliche Studien 
ISBN: 978-3-8258-9667-6 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 4  34,90 € 

Matthias Maser 
Die Historia Arabum des Rodrigo Jiménez de Rada 
Arabische Traditionen und die Identität der Hispania im 13. 
Jahrhundert. Studie - Übersetzung - Kommentar 
ISBN: 978-3-8258-8590-9 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 3 49,90 €

Martin Früh 
Antonio Geraldini (+ 1488) 
Leben, Dichtung und soziales Beziehungsnetz eines 
italienischen Humanisten am aragonesischen Königshof. 
Mit einer Edition seiner "Carmina ad Iohannam Aragonum" 
ISBN: 978-3-8258-8233-0 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 2 39,90 € 
 
Klaus Herbers, Nikolas Jaspert (Hg.) 
"Das kommt mir spanisch vor" 
Eigenes und Fremdes in den deutsch-spanischen 
Beziehungen des späten Mittelalters 
ISBN: 978-3-8258-8004-4 
Geschichte und Kultur der Iberischen Welt , Bd. 1 69,90 €  

Mitteleuropäische historische Perspektiven /
Central European Historical Perspectives

Herausgegeben von: Dr. Ewald Hiebl, Assoc. Prof.
Mgr. Lukas Fasora, Ph.D., Assoc. Prof. Petr Popelka

Mitteleuropäische historische Perspektiven/ Central
European Historical Perspectives 

Lukás Fasora, Ewald Hiebl, Judit Pál, Petr Popelka (Hg.) 
Elitenforschung in der Geschichte des 19. und 20. 
Jahrhunderts 
Erfahrungen und methodisch-theoretische Inspirationen 
ISBN: 978-3-643-50920-8 
Reihe: Mitteleuropäische historische Perspektiven/ Central 
European Historical Perspectives , Bd. 2 ab 24,90 € 
 
Lukás Fasora, Ewald Hiebl, Petr Popelka (Hg.) 
Generationen in der Geschichte des langen 20. Jahrhunderts
- methodisch-theoretische Reflexionen 
ISBN: 978-3-643-50750-1 
Reihe: Mitteleuropäische historische Perspektiven/ Central 
European Historical Perspectives , Bd. 1 
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Zürcher Italienstudien

Herausgegeben von: Prof. Dr. Carlo Moos

Zürcher Italienstudien

Andreas Peter 
Definiert, um verfolgt zu werden 
Entstehung und Inhalt der Definition "Jude/Jüdin" im 
faschistischen Italien und im nationalsozialistischen 
Deutschland im Vergleich 
ISBN: 978-3-643-80336-8 
Reihe: Zürcher Italienstudien , Bd. 6 
59,90 € * 

Carlo Moos 
Italien-Probleme 
Texte zu Risorgimento, Faschismus und Republik 
ISBN: 978-3-643-80331-3 
Reihe: Zürcher Italienstudien , Bd. 5 
ab 34,90 € * 

Carlo Moos 
Das 'andere' Risorgimento 
Der Mailänder Demokrat Carlo Cattaneo im Schweizer Exil
1848-1869 
ISBN: 978-3-643-80310-8 
Reihe: Zürcher Italienstudien , Bd. 4 
ab 54,90 € * 

Sabina Bellofatto 
Die italienische Küche in der Schweiz 
Wahrnehmung - Vermarktung - Etablierung 
ISBN: 978-3-643-80222-4 
Reihe: Zürcher Italienstudien , Bd. 3 
ab 44,90 € * 

Alexandra Locher 
Bleierne Jahre 
Linksterrorismus in medialen Aushandlungsprozessen in 
Italien 1970-1982 
ISBN: 978-3-643-80159-3 
Reihe: Zürcher Italienstudien , Bd. 2 
ab 29,90 € * 

Alexandra Locher, Jolanda Nydegger, Sabina Bellofatto 
(Hg.) 
Bilder und Zerrbilder Italiens 
ISBN: 978-3-643-80066-4 
Reihe: Zürcher Italienstudien , Bd. 1 

Nordische Geschichte

Herausgegeben von: Prof. Dr. Dr. h.c. Jens E. Olesen 

Nordische Geschichte 

Ankündigung  Walter Baumgartner 
Ostsee-Barock (II) 
Theater, Gelegenheitsdichtung, Kirchenlied 
ISBN: 978-3-643-25105-3 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 17  54,90 € *

Robert Oldach 
Schwedens Krieg gegen Friedrich den Großen 1757-1762 
Kriegsgegner berichten 
ISBN: 978-3-643-25082-7 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 16  ab 49,90 €  

Ann-Catherine Lichtblau 
Die Karl-Gustav-Kriege 
Diskurs und Rezeption in der zeitgenössischen Publizistik 
(1657–1660) 
ISBN: 978-3-643-25077-3 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 15  ab 49,90 €  

Ankündigung   John T. Lauridsen 
Deutsche Besatzungspolitik in Dänemark (1940--1945) 
Einführung in die Quellen und Literatur 
ISBN: 978-3-643-14595-6 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 14  59,90 € *

Joachim Krüger 
Der letzte Versuch einer Hegemonialpolitik am Öresund 
Dänemark-Norwegen und der Große Nordische Krieg 
(1700-1721) 
ISBN: 978-3-643-14480-5 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 13  ab 69,90 € 
 
Enrico Wagner 
Die Nationaltrachtdebatte im 18. und 19. Jahrhundert 
Motivation und Durchsetzung einer nationalen Kleidertracht
in Schweden, Deutschland und Dänemark 
ISBN: 978-3-643-13738-8 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 12  ab 34,90 € 
 
Matthias Hannemann 
Die Freunde im Norden 
Norwegen und Schweden im Kalkül der deutschen 
Revisionspolitik 1918-1939 
ISBN: 978-3-643-11432-7 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 11  ab 59,90 €  

Madeleine Hurd (Ed.) 
Bordering the Baltic 
Scandinavian Boundary-Drawing Processes, 1900-2000 
ISBN: 978-3-643-10778-7 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 10  ab 24,90 € 
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Mario Ackermann 
Wissenschaft und nationaler Gedanke im 18. und frühen 19.
Jahrhundert 
Eine Studie zum Nationalismus am Beispiel des 
Gedankenguts der deutschen Forscher Johann Beckmann 
und Johann Friedrich Ludwig Hausmann im Kontakt mit 
schwedischen Gelehrten 1763 bis 1815 
ISBN: 978-3-643-10382-6 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 9  ab 24,90 € 
 
Daniel B. Roth 
Hitlers Brückenkopf in Schweden 
Die deutsche Gesandtschaft in Stockholm 1933-1945 
ISBN: 978-3-643-10346-8 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 8  ab 34,90 € 
 
Nils Abraham 
Die politische Auslandsarbeit der DDR in Schweden 
Zur Public Diplomacy der DDR gegenüber Schweden nach 
der diplomatischen Anerkennung (1972-1989) 
ISBN: 978-3-8258-0268-4 
Reihe: Nordische Geschichte , Bd. 6 

Wissenschaft kompakt: Wirtschaft, Gesellschaft,
Politik. Schriften des Instituts für Wirtschafts-,

Sozial- und Unternehmensgeschichte an der
Karl-Franzens-Universität Graz

Herausgegeben von: Univ.-Prof. Mag. Dr. Thomas Krautzer

Wissenschaft kompakt: Wirtschaft, Gesellschaft, Politik

Wirtschaft und Region 
Transformationsprozesse im internationalen Vergleich 
ISBN: 978-3-643-51024-2 
Reihe: Wissenschaft kompakt: Wirtschaft,Gesellschaft,
Politik., Bd. 3 ab 29,90 € 

Michaela Hohenwarter, Walter M. Iber, Thomas 
Krautzer (Hg.) 
Mensch im Mittelpunkt 
Bevölkerung - Ökonomie - Erinnerung. Festschrift für 
Peter Teibenbacher zum 65. Geburtstag 
ISBN: 978-3-643-50927-7 
Reihe: Wissenschaft kompakt: Wirtschaft, 
Gesellschaft, Politik, Bd. 2 ab 34,90 € 

Walter M. Iber, Peter Teibenbacher (Hg.) 
Österreich, Europa und die Welt 
Internationale Beziehungen im 20. und 21. Jahrhundert
ISBN: 978-3-643-50904-8 
Reihe: Wissenschaft kompakt: Wirtschaft,Gesellschaft,
Politik, Bd. 1 ab 24,90 € 

Osteuropäische Geschichte  
Maria Baramova, Plamen Mitev, Ivan Parvev (Eds.) 
Regional Networks in Context 
Economy and Trade in the Lower Danube Balkans of the 
19th Century 
ISBN: 978-3-643-91439-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft , Bd. 76 44,90 €   

Brita Storost, Aušra Martišiūtė-Linartienė, Elmar Brok, 
Rainer Heller, Miroslav Danys, Tomas Stanikas (Hg.) 
Vydunas in Detmold und Europa 
Texte und Reden. Zum 70. Todestag des preußisch-
litauischen Schriftstellers, Humanisten und Philosophen 
Dr.h.c. Wilhelm Storost-Vydunas 
ISBN: 978-3-643-14447-8 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft , Bd. 68  44,90 €  

Janusz Tondel, Arkadiusz Wagner (Eds.) 
The Silver Library of Duke Albrecht of Prussia and his wife 
Anna Maria 
ISBN: 978-3-643-91157-5 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 67 ab 64,90 €
 
Leonid Luks 
Wiederholt sich die Geschichte? 
Die europäische Krise der 1930er Jahre aus zeitgenössischer
und aus heutiger Perspektive. Essays und Kolumnen 
ISBN: 978-3-643-14312-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 61 24,90 €

Mlada Holá, Martin Holý 
Das Studentenkolleg der Böhmischen Nation der Prager 
Universität 
Edition der Rechnungen aus den Jahren 1541-1611 
ISBN: 978-3-643-14182-8 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 60 44,90 €
  
Vacys Bagdonavicius, Ausra Martisiute-Linartiene, Brita 
Storost, Miroslav Danys (Hg.) 
Vydunas und Deutsche Kultur 
Neue Perspektiven zum 150. Geburtstag des preußisch-
litauischen Brückenbauers und 100. Jahrestag der 
Unabhängigkeitserklärung Litauens 
ISBN: 978-3-643-13987-0 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 58 34,90 € 

Martin Holý, Michaela Hrubá, Tomás Sterneck (Hg.) 
Die frühneuzeitliche Stadt als Knotenpunkt der 
Kommunikation 
ISBN: 978-3-643-13941-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 57 ab 29,90 €

Maria Baramova, Grigor Boykov, Ivan Parvev (Eds.) 
Social Networking in South-Eastern Europe 
15th-19th Century 
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ISBN: 978-3-643-90866-7 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 54 ab 34,90 €

Wilhelm Storost Vydunas 
Sieben Hundert Jahre deutsch-litauischer Beziehungen 
Kulturhistorische Überlegungen. Dritte Auflage zum 150. 
Geburtstag des Autors. Herausgegeben von Brita Storost, 
Koordination: Miroslav Danys 
ISBN: 978-3-643-13683-1 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 53 ab 44,90 €

Leonid Luks 
Totalitäre Versuchungen 
Russische Exildenker über die Ursachen der russischen 
Revolution und über den Charakter der europäischen Krise 
des 20. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-13666-4 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 52 ab 44,90 €

Das andere Osteuropa

Dissens in Politik und Gesellschaft, Alternativen in der
Kultur (1960er – 1980er Jahre). Beiträge zu einer

vergleichenden Zeitgeschichte
hrsg. von Prof. Wolfgang Eichwede

Das andere Osteuropa

Tomás Glanc, Zornitza Kazalarska, Alfrun Kliems (Eds.) 
Performance - Cinema - Sound 
Perspectives and Retrospectives in Central and Eastern 
Europe 
ISBN: 978-3-643-91081-3 
Reihe: Das andere Osteuropa. Bd. 5 

Europa Orientalis

hrsg. vom Institut für Osteuropäische Geschichte an der
Universität Wien

Europa Orientalis 

Ferdinand Kühnel, Nedžad Kuč, Marija Wakounig (Eds.) 
Framing History in East-Central Europe and Beyond 
Politics - Memory - Discourse. Double Volume 21/22 
(2021-22) 
ISBN: 978-3-643-91223-7 
Reihe: Europa Orientalis , Bd. 21 
Marija Wakounig, Ferdinand Kühnel (Eds.) 
People and Ideas on the Move 
ISBN: 978-3-643-91201-5 
Reihe: Europa Orientalis , Bd. 20 

Marija Wakounig, Ferdinand Kühnel (Eds.) 
Approaching East-Central Europe over the Centuries 
ISBN: 978-3-643-91193-3 
Reihe: Europa Orientalis , Bd. 19 

Mainzer Beiträge zur Geschichte Osteuropas

hrsg. von Prof. Dr. Jan Kusber
Mainzer Beiträge zur Geschichte Osteuropas 

Natela Kopaliani-Schmunk (Hg.) 
Stimmen aus Georgien 
Vom Tode Stalins bis zur Gegenwart 
ISBN: 978-3-643-14204-7 
Mainzer Beiträge zur Geschichte Osteuropas  Bd. 9  19,90 €

Sorin Radu, Cosmin Budeanca (Eds.) 
Countryside and Communism in Eastern Europe 
Perceptions, Attitudes, Propaganda 
ISBN: 978-3-643-90715-8 
Mainzer Beiträge zur Geschichte Osteuropas , Bd. 8 69,90 €
 
Svetlana Bogojavlenska, Jan Kusber (Hg.) 
Tradition und Neuanfang 
Forschungen zur Geschichte Lettlands an der Wende vom 
20. zum 21. Jahrhundert. Kleine Festschrift für Erwin 
Oberländer 
ISBN: 978-3-643-12732-7 
Mainzer Beiträge zur Geschichte Osteuropas , Bd. 7 

Schriften der Baltischen Historischen Kommission

hrsg. von Stefan Donecker, Matthias Thumser und Ralph
Tuchtenhagen

Schriften der Baltischen Historischen Kommission 

Mihkel Maesalu 
Livland und das Heilige Römische Reich 1199-1486 
ISBN: 978-3-643-14659-5 
Schriften der Baltischen Historischen Kommission , Bd. 27 

Stefan Donecker † (Hg.) 
Geschichtsschreibung im frühneuzeitlichen Baltikum 
ISBN: 978-3-643-14658-8 
Schriften der Baltischen Historischen Kommission , Bd. 26 
39,90 € * 

Norbert Angermann, Detlef Henning, Wilhelm Lenz (+) 
(Hg.) 
Baltische Politiker, Historiker und Publizisten des 20. 
Jahrhunderts 
Baltische Biographische Forschungen Band 2 
ISBN: 978-3-643-14657-1 
Schriften der Baltischen Historischen Kommission , Bd. 25 

Henrike Bolte 
Bischofserhebungen und geistliche Landesherrschaften im 
spätmittelalterlichen Livland 
Dorpat - Ösel - Kurland 
ISBN: 978-3-643-14656-4 
Schriften der Baltischen Historischen Kommission , Bd. 24 
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Christian Ostersehlte 
Eisbrecher vor Reval 
Die Flotte des Revaler Börsenkomitees 
ISBN: 978-3-643-14544-4 
Schriften der Baltischen Historischen Kommission , Bd. 23 
Priit Raudkivi 
Der livländische Landtag 
Zur Entstehung einer mittelalterlichen Institution 
ISBN: 978-3-643-14066-1 
Schriften der Baltischen Historischen Kommission , Bd. 21 

Studies on South East Europe

Herausgegeben von: Prof. Dr. Karl Kaser
Studies on South East Europe

Anjeza Llubani, Gjergj Thomai, Karl Kaser, Anna Bruna 
Menghini, Renato Rizzi, Spartak Bagllamaja 
Kinemate dhe Teatrot. Cinemas and Theaters 
Projekte Arkitektonike ne Shqiperine Komuniste (1945-
1990). Architectural Projects in Communist Albania (1945-
1990)  ISBN: 978-3-643-96205-8 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 27 

Nikol Dziub, Greta Komur-Thilloy (Éd.) 
Penser le multiculturalisme dans les marges de l'Europe 
ISBN: 978-3-643-91293-0  
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 26 ab 29,90 € 

Siegfried Gruber, Dominik Gutmeyr, Sabine Jesner, Elife 
Krasniqi, Robert Pichler, Christian Promitzer (Eds.) 
From the Highlands to Hollywood 
Multidisciplinary Perspectives on Southeastern Europe. 
Festschrift for Karl Kaser and SEEHA 
ISBN: 978-3-643-91194-0 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 25 ab 39,90 €  

Andra-Octavia Cioltan-Draghiciu 
"Gut gekämmt ist halb gestutzt" 
Jugendliche im sozialistischen Rumänien 
ISBN: 978-3-643-50907-9 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 24 ab 29,90 € 

Nikol Dziub 
« Son arme était la harpe » 
Pouvoirs de la femme et du barde chez Nizami et dans « Le 
Livre de Dede Korkut » 
ISBN: 978-3-643-91053-0 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 23 ab 34,90 € 
 
Dominik Gutmeyr, Karl Kaser (eds.) 
Europe and the Black Sea Region 
A History of Early Knowledge Exchange (1750-1850) 
ISBN: 978-3-643-80286-6 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 22 ab 29,90 € 
 

Lena Mirosevic, Gregory Zaro, Mario Katic, Danijela Birt 
(eds.) 
Landscape in Southeastern Europe 
ISBN: 978-3-643-80283-5 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 21 ab 24,90 € 
 
Enriketa Pandelejmoni 
Shkodra 
Family and Urban Life (1918 - 1939) 
ISBN: 978-3-643-91017-2 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 20 34,90 € 
 
Dominik Gutmeyr 
Borderlands Orientalism or How the Savage Lost his 
Nobility 
The Russian Perception of the Caucasus between 1817 and 
1878 
ISBN: 978-3-643-50788-4 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 19 ab 29,90 €  

Basilius J. Groen 
Aufstieg, Kampf und Freiheit 
Nikos Kazantzakis, seine "Asketik: Die Retter Gottes" und 
die griechisch-orthodoxe spirituelle und liturgische 
Tradition 
ISBN: 978-3-643-50697-9 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 18 
ab 24,90 € * 

Milan Ristovic 
Schwarzer Peter und die Räuber vom Balkan 
Themen über den Balkan und Serbien in deutschen 
satirischen Zeitschriften 1903-1918 
ISBN: 978-3-643-50648-1 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 17 ab 24,90 € 
 
Christian Promitzer, Siegfried Gruber, Harald Heppner 
(Eds.) 
Southeast European Studies in a Globalizing World 
ISBN: 978-3-643-90595-6 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 16  ab 24,90 €  

Robert Pichler (Ed.) 
Legacy and Change 
Albanian transformation from multidisciplinary 
perspectives 
ISBN: 978-3-643-90566-6 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 15 ab 29,90 € 
 
Mario Katic, Tomislav Klarin, Mike McDonald (Eds.) 
Pilgrimage and Sacred Places in Southeast Europe 
History, Religious Tourism and Contemporary Trends 
ISBN: 978-3-643-90504-8 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 14 ab 24,90 € 
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Karl Kaser (Ed.) 
Household and Family in the Balkans 
Two Decades of Historical Family Research at University of
Graz 
ISBN: 978-3-643-50406-7 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 13 ab 74,90 € 
 
Karl Kaser 
The Balkans And The Near East 
Introduction To A Shared History 
ISBN: 978-3-643-50190-5 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 12 ab 24,90 € 

Aleksandar R. Miletic 
Journey under Surveillance 
The Overseas Emigration Policy of the Kingdom of Serbs, 
Croats and Slovenes in Global Context, 1918-1928 
ISBN: 978-3-643-90223-8 
Reihe: Studies on South East Europe , Bd. 11 

Studien zur Geschichte, Kultur und Gesellschaft
Südosteuropas

Herausgegeben von: Prof. Dr. Stefan Rohdewald
Studien zur Geschichte, Kultur und Gesellschaft

Südosteuropas 

Denis Š. Ljuljanović 
Imagining Macedonia in the Age of Empire 
State Policies, Networks and Violence (1878–1912) 
ISBN: 978-3-643-91446-0 
Studien zur Geschichte, Kultur und Gesellschaft 
Südosteuropas , Bd. 18 

Cosmin Budeanca, Dalia Báthory (eds.) 
Histories (Un)Spoken 
Strategies of Survival and Social-Professional Integration in
Political Prisoners’ Families in Communist Central and 
Eastern Europe in the ’50s and ’60s 
ISBN: 978-3-643-90983-1 
Studien zur Geschichte, Kultur und Gesellschaft 
Südosteuropas , Bd. 17 

 Weitere Titel finden Sie in unserem

Fachverzeichnis Osteuropa 

Schriftenreihe der Ständigen Konferenz
österreichischer und tschechischer Historiker zum

gemeinsamen kulturellen Erbe

Herausgegeben von den Mitgliedern der SKÖTH
Schriftenreihe der Ständigen Konferenz österreichischer

und tschechischer Historiker 

Lukás Fasora, Miroslava Kvetová, Richard Lein, 
Ondrej Matejka (Hg.) 
Demokratische Monarchie, undemokratische Republik? 
Kontinuitäten und Brüche zwischen Monarchie und 
Republik in Mitteleuropa 
ISBN: 978-3-643-51104-1 
Schriftenreihe der Ständigen Konferenz 
österreichischer und tschechischer Historiker, Bd 5 

Hildegard Schmoller, Miroslav Kunstát, Monika Brezinová 
(Hg.) 
Vom 20. Jahrhundert ins neue Jahrtausend 
Österreich und die Tschechoslowakei/ Tschechien 1986-
2016 
ISBN: 978-3-643-51073-0 
Schriftenreihe der Ständigen Konferenz österreichischer 
und tschechischer Historiker, Bd. 4 

Miroslav Kunstat, Jaroslav Sebek, Hildegard Schmoller 
(Hg.) 
Kirche, Religion und Politik in Österreich und in der 
Tschechoslowakei im 20. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-50812-6 
Schriftenreihe der Ständigen Konferenz österreichischer 
und tschechischer Historiker, Bd. 3 

Miroslav Kunstat, Jaroslav Sebek, Hildegard Schmoller 
(Hg.) 
Krise, Krieg und Neuanfang 
Österreich und die Tschechoslowakei in den Jahren 1933 - 
1948 
ISBN: 978-3-643-50766-2 
Schriftenreihe der Ständigen Konferenz österreichischer 
und tschechischer Historiker, Bd. 2 

Die Ära Kreisky in Österreich und die 
Normalisierungsperiode in der CSSR 
Politik und Kultur 
ISBN: 978-3-643-50411-1 
Schriftenreihe der Ständigen Konferenz österreichischer 
und tschechischer Historiker zum , Bd. 1 
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Miscellanea Bulgarica

herausgegeben vom
Verein "Freunde des Hauses Wittgenstein

Österreichisch-Bulgarisches Wissenschaftsforum"
Miscellanea Bulgarica   

Peter Stoyanovich 
Das Interregnum, die Bulgarische Krise und der Kampf um 
den Thron (1886 - 1887) 
ISBN: 978-3-643-91232-9 
Reihe: Miscellanea Bulgarica , Bd. 27 

Andreas Schwarcz, Peter Soustal, Antoaneta Tcholakova 
(Hg.) 
Der Krieg auf dem Balkan. War in the Balkans 
Der Eintritt Bulgariens in den 1. Weltkrieg. Bulgaria's Entry
into World War I 
ISBN: 978-3-643-51133-1 
Reihe: Miscellanea Bulgarica , Bd. 26 

Peter Bachmaier 
Die Metamorphose des Staatssozialismus 
Die Kulturpolitik der Volksrepublik Bulgarien 1956-1989 
ISBN: 978-3-643-50931-4 
Reihe: Miscellanea Bulgarica , Bd. 25 

Mittel- und Ostmitteleuropastudien

hrsg. von Gerhard Besier und Katarzyna Stokłosa
Mittel- und Ostmitteleuropastudien

Katarzyna Stoklosa 
Die Ukraine auf dem Weg in die EU 
ISBN: 978-3-643-25109-1 
Mittel- und Ostmitteleuropastudien , Bd. 18 19,90 € * 

Vytis Čiubrinskas, Ingrida Gečienė-Janulionė, Caroline 
Hornstein Tomić, Violetta Parutis (Eds.) 
Returning – Remitting – Receiving 
Social remittances of transnational (re)migrants to Croatia, 
Lithuania, and Poland 
ISBN: 978-3-643-91236-7 
Reihe: Mittel- und Ostmitteleuropastudien , Bd. 17 

Jindřich Dejmek, Drahomír Jančík, Dušan Kováč, Jan 
Kuklík, Jan Němeček, Jaroslav Šebek 
Geschichte der Tschechoslowakei 1918-1992 
ISBN: 978-3-643-91230-5 
Reihe: Mittel- und Ostmitteleuropastudien , Bd. 16 

Blanka Soukupová (Hg.) 
Antisemitismus in Mittel- und Osteuropa 
Ursachen, Auswirkungen, Kontinuitäten, Vergleiche 
ISBN: 978-3-643-91198-8 
Reihe: Mittel- und Ostmitteleuropastudien , Bd. 14 

Katarzyna Stoklosa (Ed.) 
Borders and Memories 
Conflicts and Co-operation in European Border Regions 
ISBN: 978-3-643-91094-3 
Reihe: Mittel- und Ostmitteleuropastudien , Bd. 13 

Kirche und Gesellschaft im Karpaten-Donauraum
Herausgegeben von Prof. Dr. Rainer Bendel, Dr. Norbert 
Spannenberger

Jaroslav Sebek 
Schmerzvoller Weg zur Versöhnung 
Etappen der Entwicklung der deutsch-tschechischen 
kirchlichen Beziehungen nach 1918 
ISBN: 978-3-643-14326-6 
Kirche und Gesellschaft im Karpaten-Donauraum , Bd. 4 

Studies in Intelligence History

Herausgegeben von: Prof. Dr. Michael Wala, Prof. Dr.
Wolfgang Krieger, Dr. Shlomo Shpiro 

Studies in Intelligence History 

Václava Jandečková 
KÁMEN 
Der Bericht über die Aktion "Fingierte Grenze" an der 
bayerisch-tschechischen Grenze 
ISBN: 978-3-643-25087-2 
Studies in Intelligence History , Bd. 7 ab 29,90 € 

Václava Jandečková 
Fingierte Grenze - Aktion "KÁMEN" 
Opfer und Täter geheimer Grenzoperationen der 
tschechoslowakischen Staatssicherheit 1948-1951. Band 2 
ISBN: 978-3-643-25048-3 
Studies in Intelligence History , Bd. 6 ab 24,90 € 
 
Václava Jandecková 
Fingierte Grenze - Aktion "KÁMEN" 
Opfer und Täter geheimer Grenzoperationen der 
tschechoslowakischen Staatssicherheit 1948-1951. Band 1 
ISBN: 978-3-643-25015-5 
Studies in Intelligence History , Bd. 5  24,90 € 
 
Václava Jandecková 
Secret State Police Operations in Cold War Czechoslovakia 
Operation KÁMEN and the Jan Masaryk Case 
ISBN: 978-3-643-91361-6 
Studies in Intelligence History , Bd. 4 ab 24,90 €  
----------

Václava Jandečková (Text), Michal Kocián (Illustration) 
Aktion KÁMEN - Falsche Grenze 
Graphic Novel. Übersetzung aus dem Tschechischen Nikola
Uhle. Grafische Anpassung und Druckvorbereitung Martin 
Radimecký 
ISBN: 978-3-643-25089-6 
Reihe: LIT literarisch , Bd. 14 
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Václava Jandečková (Text), Michal Kocián (Illustrations) 
Operation KÁMEN - False Border 
A Graphic Novel. Translation from Czech Marc Di Duca. 
Graphic editing and print preparation Martin Radimecký 
ISBN: 978-3-643-91448-4 
Reihe: LIT literarisch , Bd. 13 

Geschichte, Kultur und Lebensweisen der
Russlanddeutschen

hrsg. von Dr. Viktor Krieger (Universität Heidelberg)
Geschichte, Kultur und Lebensweisen der

Russlanddeutschen

Dominik Hollmann 
Es kämpft ein Volk für seine Menschenrechte 
Briefe und Tagebuchaufzeichnungen über die rechtlose 
Lage der Russlanddeutschen in der UdSSR in den Jahren 
1957-1990. Herausgegeben von Rudolf Bender 
ISBN: 978-3-643-15216-9 
Reihe: Geschichte, Kultur und Lebensweisen der 
Russlanddeutschen , Bd. 3 

Osteuropa
Osteuropa 

Lilia Kotchoubey 
Stumme Maske, schwindendes Selbst 
Der Diskurs über Lüge und Aufrichtigkeit im Stalinismus 
der 1930er Jahre 
ISBN: 978-3-643-25016-2 
Reihe: Osteuropa , Bd. 16 

Elisabeth Heresch 
Russlands blutiger Schnee 
Augenzeugen erleben die russische Revolution 
ISBN: 978-3-643-51004-4 
Reihe: Osteuropa , Bd. 15 

Veröffentlichungen des Slavisch-Baltischen
Seminars der Universität Münster

Mirja Lecke, Oleksandr Zabirko (Hg.) 
Verflechtungsgeschichten 
Konflikt und Kontakt in osteuropäischen Kulturen. 
Festschrift für Alfred Sproede 
ISBN: 978-3-643-13460-8 
Reihe: Veröffentlichungen des Slavisch-Baltischen 
Seminars der Universität , Bd. 10 

 Weitere Titel finden Sie in unserem
Fachverzeichnis Osteuropa 

GLOBALGESCHICHTE 

Die Levante - frühe Ansätze der Globalisierung.
Vom 5. Jahrhundert bis zur Neuzeit

Herausgegeben von Dr. Ekaterini Mitsiou, Mag. Prof. 
Dr. Manfred Pittioni

Die Levante - frühe Ansätze der Globalisierung

Ekaterini Mitsiou, Manfred Pittioni (Hg.) 
Das Kochbuch 
Anmerkungen zu einer Globalgeschichte 
ISBN: 978-3-643-51059-4 
Die Levante - frühe Ansätze der Globalisierung. , Bd. 5 

Yunus Hentschel 
Mystik und Macht im Abbasidenkalifat 
Mansur al-Hallaj und der Skandal der Wahrheit. Mit einer 
Einleitung von Michael Mitterauer 
ISBN: 978-3-643-50992-5 
Die Levante - frühe Ansätze der Globalisierung. , Bd. 4 

Gottfried Liedl 
Granada. Ein europäisches Emirat an der Schwelle zur 
Neuzeit 
Islamische Renaissancen - Teil 2 
ISBN: 978-3-643-50991-8 
Die Levante - frühe Ansätze der Globalisierung. , Bd. 3 

Heinz Halm, Manfred Pittioni 
Von Mekka nach Stambul - Islamische Mächte am 
Mittelmeer 
Islamische Renaissancen - Teil 1 
ISBN: 978-3-643-50990-1 
Die Levante - frühe Ansätze der Globalisierung. , Bd. 2 

Manfred Pittioni 
Kriminalgeschichte des Islam und die europäische Freiheit 
Ein Diskurs der Werteordnungen 
ISBN: 978-3-643-50970-3 
Die Levante - frühe Ansätze der Globalisierung. , Bd. 1 

Autonomy and Politics

Thomas Benedikter 
100 Years of Modern Territorial Autonomy - Autonomy 
around the World 
Background, Assessments, Experiences 
ISBN: 978-3-643-91401-9 

Autonomy and Politics , Vol. 2  
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Nordamerika

Geschichte Nordamerikas in atlantischer
Perspektive von den Anfängen bis zur Gegenwart

Geschichte Nordamerikas in atlantischer Perspektive von
den Anfängen bis zur Gegenwart

Norbert Finzsch 
Konsolidierung und Dissens 
Nordamerika von 1800 bis 1865 
ISBN: 978-3-8258-4441-2 
Geschichte Nordamerikas in atl antischer Perspektive, Bd. 5
86,90 €  

Hermann Wellenreuther 
Von der Konföderation zur Amerikanischen Nation 
Der Amerikanischen Revolution zweiter Teil, 1783 - 1796 
ISBN: 978-3-8258-8795-7 
Geschichte Nordamerikas in atlantischer Perspektive  Bd. 4 
86,90 € 
 
Hermann Wellenreuther 
Von Chaos und Krieg zu Ordnung und Frieden 
Der Amerikanischen Revolution erster Teil, 1775 - 1783 
ISBN: 978-3-8258-4443-9 
Geschichte Nordamerikas in atlantischer Perspektive , Bd. 3
59,90 €  

Hermann Wellenreuther 
Ausbildung und Neubildung 
Die Geschichte Nordamerikas vom Ausgang des 17. 
Jahrhunderts bis zum Ausbruch der Amerikanischen 
Revolution 1775 
ISBN: 978-3-8258-4446-3 
Geschichte Nordamerikas in atlantischer Perspektive , Bd. 2
86,90 € 

Hermann Wellenreuther 
Niedergang und Aufstieg 
Geschichte Nordamerikas vom Beginn der Besiedlung bis 
zum Ausgang des 17. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-8258-4447-1 
Geschichte Nordamerikas in atlantischer Perspektive von 
den Anfängen bis zur Gegenwart , Bd. 1 86,90 € 

Hermann Wellenreuther 
Niedergang und Aufstieg 
Geschichte Nordamerikas vom Beginn der Besiedlung bis 
zum Ausgang des 17. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-8258-7672-1 
Geschichte Nordamerikas in atlantischer Perspektive , Bd. 1
34,90 € 

Atlantic Cultural Studies

edited by Prof. Dr. Claudia Schnurmann
(Universität Hamburg)

Atlantic Cultural Studies

Claudia Schnurmann (Hg.) 
John Parish's Journal at Copenhagen 
Ein Hamburger Kaufmann auf der Flucht vor dem Krieg, 
1807 
ISBN: 978-3-643-25043-8 
Reihe: Atlantic Cultural Studies , Bd. 16 

Hermann Wellenreuther 
Pietisms in the American Wilderness 
Heinrich Melchior Mühlenberg, David Zeisberger, and their 
Missions in Eighteenth-Century North America 
ISBN: 978-3-643-91374-6 
Reihe: Atlantic Cultural Studies , Bd. 15 

Carola Doleschel 
Den Glauben im Gepäck 
Die Entwicklung der lutherischen Kirche in North Carolina 
1750-1803 
ISBN: 978-3-643-14746-2 
Reihe: Atlantic Cultural Studies , Bd. 14 

Christine Marie Koch 
Salzburger Migrants and Communal Memory in Georgia 
ISBN: 978-3-643-91299-2 
Reihe: Atlantic Cultural Studies , Bd. 13 
Susanne C. Knoblauch, Detlev Waack, Claudia Schnurmann
(Hg.) 
Nachrichten aus Manhattan 
Die New Yorker Briefe von Carl Eduard Knoblauch, 1863-
1867 
ISBN: 978-3-643-25001-8 
Reihe: Atlantic Cultural Studies , Bd. 6 
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Asien/Pazifik

Berliner China-Studien

hrsg. von Prof.Dr. Mechthild Leutner
(Freie Universität Berlin)
Berliner China-Studien 

  
Konrad Herrmann 
Von Zementfabriken, Schiffs- und Waggonbau zum 
Technologietransfer 
Über den Beitrag der DDR zur Industrialisierung Chinas 
ISBN: 978-3-643-25009-4 
Reihe: Berliner China-Studien , Bd. 58 

Mechthild Leutner, Roberto Liebenthal 
Die Entdeckung des chinesischen Buddhismus 
Walter Liebenthal (1886-1982): Ein Forscherleben im Exil 
ISBN: 978-3-643-25004-9 
Reihe: Berliner China-Studien , Bd. 57 

Xue Li 
Making Local China 
A Case Study of Yangzhou, 1853-1928 
ISBN: 978-3-643-90894-0 
Reihe: Berliner China-Studien , Bd. 56 

Mechthild Leutner 
Kolonialpolitik und Wissensproduktion 
Carl Arendt (1838-1902) und die Entwicklung der 
Chinawissenschaft 
ISBN: 978-3-643-13592-6 
Reihe: Berliner China-Studien , Bd. 55 

Ryanne Flock 
Shikumen Linong 
Wohnraum und urbaner Wandel im modernen Shanghai 
ISBN: 978-3-643-13023-5 
Reihe: Berliner China-Studien , Bd. 54 

Berliner China-Studien / Quellen und Dokumente

Herausgegeben von Prof. Dr. Dr. h.c. Mechthild Leutner
Berliner China-Studien / Quellen und Dokumente 

Renata Fu-sheng Franke (Hg.) 
Der Sinologe Otto Franke - "Seine Gedanken fest auf eine 
Aufgabe gerichtet"
Ein familiärer Briefwechsel Berlin - Peking (1937 bis 1946)
Bd. 5, 504 S., 59.90 EUR, 59.90 CHF, gb., ISBN 978-3-
643-14582-6

Der Sinologe Otto Franke - "Seine Gedanken fest auf eine 
Aufgabe gerichtet" 
Ein familiärer Briefwechsel Berlin - Peking (1937 bis 1946)
ISBN: 978-3-643-14582-6 
Berliner China-Studien / Quellen und Dokumente , Bd. 5 

Berliner China-Hefte

Chinese History and Society
Edited by Mechthild Leutner

Editorial Management: Hauke Neddermann
Berliner China-Hefte - Chinese History and Society 

Editorial Advisory Board
Marianne Bastid-Bruguière (Paris), Jens Damm (Tübingen),

Bettina Gransow (Berlin), Maria Jaschok (Oxford), Katja
Levy (Berlin), Nicola Spakowski (Freiburg), Andreas Steen

(Aarhus), Mikhail Titarenko (Moscow), Zhang Guogang
(Beijing)

ISSN 1860-2290

Hongjie Chen, Mechthild Leutner, Nele Noesselt (Hg.) 
Deutsch-chinesische Beziehungen, 1972 bis 2022 
Politik – Gesellschaft – Wissenschaft – Kultur 
ISBN: 978-3-643-99703-6 
Berliner China-Hefte - Chinese History and Society , Bd. 55

Mechthild Leutner, Pan Lu, Kimiko Suda (Hg.) 
Antichinesischer und antiasiatischer Rassismus 
Historische und gegenwärtige Diskurse, 
Erscheinungsformen und Gegenpositionen 
ISBN: 978-3-643-25060-5 
Berliner China-Hefte - Chinese History and Society , Bd. 54

Deutsch-chinesische Kooperationen in Bildung und 
Wissenschaft 
Akteure - Interessen - Chancen 
ISBN: 978-3-643-25036-0 
Berliner China-Hefte - Chinese History and Society , Bd. 53

China's New Silk Road Dreams 
ISBN: 978-3-643-91349-4 
Berliner China-Hefte - Chinese History and Society , Bd. 52

BUNKA – WENHUA

Tübinger Ostasiatische Forschungen/ Tuebingen East
Asian Studies

BUNKA - WENHUA. Tübinger Ostasiatische Forschungen.
Tuebingen East Asian Studies 

Finn Harder 
Die Bewahrung des Haiku als Kunstform im Zwanzigsten 
Jahrhundert durch Takahama Kyoshi (1874-1959) 
ISBN: 978-3-643-14557-4 
BUNKA - WENHUA. , Bd. 29 

Felix Spremberg 
Sozialdemokratie in Japan 
Eine Analyse relevanter Akteure 
ISBN: 978-3-643-14449-2 
BUNKA - WENHUA Bd. 28 
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Osamu Hattori (Ed.) 
The Social History of "Manuals" for the Body and 
Environment 
Tools for Education or a Means of Social Control? 
ISBN: 978-3-643-90734-9 
Reihe: BUNKA - WENHUA. Tübinger Ostasiatische 
Forschungen. , Bd. 25 

Berliner Mongolei-Studien

Herausgegeben von Prof. Dr. Udo B. Barkmann
Berliner Mongolei-Studien 

Udo B. Barkmann (Hg.) 
Transformation in der Mongolei 
Miszellen aus Politik, Geschichte, Gesellschaft, Wirtschaft 
und Kultur 
ISBN: 978-3-643-25055-1 
Reihe: Berliner Mongolei-Studien , Bd. 2  ab 44,90 € * 
 
Udo B. Barkmann, Ganchimeg Altangerel (Hg.) 
Familie und gesellschaftlicher Transformationsprozess in 
der Mongolei 
ISBN: 978-3-643-14363-1 
Reihe: Berliner Mongolei-Studien , Bd. 1  ab 24,90 € * 

--------------------
Gotelind Müller 
Tombs and Transnational History in Greater China 
A collection of case studies 
ISBN: 978-3-643-91422-4 
Asien: Forschung und Wissenschaft, Bd. 11 

Zhu Zhirong 
Philosophie der chinesischen Kunst 
ISBN: 978-3-643-14501-7 
Asien: Forschung und Wissenschaft Bd. 10 

Sinologie

Sinologie 

Ankündigung  Zhicheng Dai 
The New Culture Movement in China 
Transformation and Remodeling the Chinese Nation and 
People in the 1910s-1920s 
ISBN: 978-3-643-91419-4 
Reihe: Sinologie , Bd. 6 34,90 € 

Xiaoyan Liu 
The Changing Face of Women’s Education in China 
A Critical History of St. Mary's Hall, McTyeire School and 
Shanghai No. 3 Girls' Middle School 
ISBN: 978-3-643-90817-9 
Reihe: Sinologie , Bd. 5  ab 34,90 € 

Volker Heubel 
Qigong-Wissenschaft und Kultur in China 
Zhineng Qigong im Diskurs über Qigong, kulturelle 
Identität und Kultur 
ISBN: 978-3-643-13223-9 
Reihe: Sinologie , Bd. 4 

Naher Osten 

Studien zur Geschichte und Zeitgeschichte
Westasiens und Nordafrikas

Herausgegeben von Prof. Dr. Birgit Schäbler, Prof. Dr. 
Henner Fürtig, Prof. Dr. Johann Büssow, Prof. Dr. Christoph
Herzog, Prof. Dr. Friederike Pannewick, Dr. Rachid Ouaissa

Mara Albrecht 
Krieg der Symbole 
Politische Parteien und Parteikultur im Libanon (1975-
2015) 
ISBN: 978-3-643-13076-1 
Reihe: Studien zur Geschichte und Zeitgeschichte 
Westasiens und Nordafrikas , Bd. 1 

Lateinamerika

Sklaverei und Postemanzipation/ Slavery and
Postemancipation /Esclavitud y postemancipación

herausgegeben von - edited by - editado por
Michael Zeuske, Javier Laviña, Dale W Tomich, Rafael de

Bivar Marquese

Ulrike Schmieder 
Nach der Sklaverei 
Martinique und Kuba im Vergleich 
ISBN: 978-3-643-12356-5 
Reihe: Sklaverei und Postemanzipation/ , Bd. 7 
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Afrika 

Afrikanische Studien/African Studies

Afrikanische Studien/African Studies

Verena Böll, Annegret Marx (Hg.) 
Vom 'Sitz im Leben' einer äthiopischen Handschrift 
Kunst, Literatur, Liturgie, Theologie und globaler 
Austausch am Beispiel des Evangeliars von Märtulä 
Maryam 
ISBN: 978-3-643-14662-5 
Reihe: Afrikanische Studien/African Studies , Bd. 63 

Leonhard Harding 
Mali - Rebellion, Terror, Heiliger Krieg oder Kampf um 
bessere Lebensbedingungen? 
ISBN: 978-3-643-14432-4 
Reihe: Afrikanische Studien/African Studies , Bd. 61 

Siegbert Uhlig, David Appleyard, Alessandro Bausi, 
Wolfgang Hahn , Steven Kaplan (Eds.) 
Ethiopia 
History, Culture and Challenges 
ISBN: 978-3-643-90892-6 
Reihe: Afrikanische Studien/African Studies , Bd. 58 

Swiss African Studies 

Schweizerische Afrikastudien - Etudes africaines suisses 

Wolbert G.C. Smidt (Ed.) 
Epistolographia Aethiopica I 
Ethiopian Letters from the St Chrischona Collections 
ISBN: 978-3-643-80272-9 
Schweizerische Afrikastudien , Bd. 14 

Pascal Schmid 
Medicine, Faith and Politics in Agogo 
A history of health care delivery in rural Ghana, ca. 1925 to 
1980 
ISBN: 978-3-643-80261-3 
Schweizerische Afrikastudien , Bd. 13  

Frieden - Versöhnung - Zukunft: Afrika und
Europa. Paix - Réconciliation - Avenir 

 Paix - Réconciliation - Avenir / Peace – Reconciliation

Klaus Baumann, Aimé-Parfait Niyonkuru, Gerard 
Birantamije, Rainer Bendel, Deogratias Maruhukiro 
(Éds./Hg.) 
Burundi et son passé colonial, mémoire, enjeu et solde en 
débat / Burundi und seine koloniale Vergangenheit, 
Erinnerung, Problematik und Bilanz in... 
ISBN: 978-3-643-15305-0 
Paix - Réconciliation - Avenir  9 

Klaus Baumann, Rainer Bendel, Déogratias Maruhukiro 
(Hg.) 
Erinnern, Verstehen und Versöhnen. Se souvenir, 
comprendre et réconcilier 
Die Erinnerung an die Vergangenheit als Weg zur Schaffung
eines nachhaltigen Friedens. Le travail de mémoire sur le 
passé comme chemin pour la construction d'une paix 
durable 
ISBN: 978-3-643-15001-1 
Frieden - Versöhnung - Zukunft: Afrika und Europa 7 

Mahuwèna Martin Dieudonné Djègbatè 
Von der Kultur der Aggression hin zur Feindesliebe 
Eine friedensethische Analyse am Beispiel der Volkslieder 
und der Lebenswelt der Fon-Maxi in Benin 
ISBN: 978-3-643-14947-3 
Frieden - Versöhnung - Zukunft:  Bd. 5 

Klaus Baumann, Rainer Bendel, Déogratias Maruhukiro 
(Hg.) 
Gerechtigkeit, Wahrheitsfindung, Vergebung und 
Versöhnung. Justice, Vérité, Pardon et Réconciliation 
Ansätze zur Friedenspolitik in Nachkriegsgebieten. 
Approches des politiques de paix dans les pays post-conflit 
ISBN: 978-3-643-14443-0 
Frieden - Versöhnung - Zukunft: Bd. 1

Narrating (Hi)stories. Culture and History in Africa

Narrating (Hi)stories.

Henry Kam Kah, Bea Lundt (Eds.) 
Old Age, Gender, Social Security in Africa and Europe 
ISBN: 978-3-643-91573-3 
Narrating (Hi)stories. Culture and History in Africa , 8 

Bea Lundt, Gertrude Nkrumah (Eds.) 
Gender in Visual Culture Africa-Europe 
ISBN: 978-3-643-91572-6 
Reihe: Narrating (Hi)stories. Kultur und Geschichte in 
Afrika / Culture and History in Africa , Bd. 7 

Henry Kam Kah, Bea Lundt (Eds./Hg.) 
Polygamous Ways of Life Past and Present in Africa and 
Europe. Polygame Lebensweisen in Vergangenheit und 
Gegenwart in Afrika und Europa 
ISBN: 978-3-643-91142-1 
Narrating (Hi)stories. Culture and History in Africa , 6 

Bea Lundt (Hg.) 
Ananse und andere Erzählungen aus Afrika 
Zur narrativen Kultur Afrikas aus deutscher und 
afrikanischer Perspektive 
ISBN: 978-3-643-13913-9 
Narrating (Hi)stories. Culture and History in Africa , 5 

33

https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-13913-9
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-91142-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-91142-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-91142-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-91572-6
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-91573-3
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/narrating-hi-stories.-kultur-und-geschichte-in-afrika-culture-and-history-in-africa/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14443-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14443-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14947-3
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-15001-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-15001-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-15305-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-15305-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-15305-0
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/frieden-versoehnung-zukunft-afrika-und-europa.-paix-reconciliation-avenir-l-afrique-et-l-europe-peace-reconciliation/
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/frieden-versoehnung-zukunft-afrika-und-europa.-paix-reconciliation-avenir-l-afrique-et-l-europe-peace-reconciliation/
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/frieden-versoehnung-zukunft-afrika-und-europa.-paix-reconciliation-avenir-l-afrique-et-l-europe-peace-reconciliation/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-80261-3
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-80272-9
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/schweizerische-afrikastudien-etudes-africaines-suisses/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-90892-6
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14432-4
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14432-4
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14662-5
https://www.lit-verlag.de/cat/index/sCategory/6640


LIT Verlag Geschichte

Bea Lundt, Sophie Wulk (Eds.) 
Global Perspectives on Europe 
Critical spotlights from five continents 
ISBN: 978-3-643-90797-4 
Narrating (Hi)stories. Culture and History in Africa , 4 

Bea Lundt, Ulrich Marzolph (Eds.) 
Narrating (Hi)stories in West Africa 
ISBN: 978-3-643-90503-1 
Narrating (Hi)stories. Culture and History in Africa , 3 

Henry Kam Kah 
The Sacred Forest 
Gender and Matriliny in the Laimbwe History (Cameroon), 
C. 1750-2001 
ISBN: 978-3-643-90611-3 
Narrating (Hi)stories. Culture and History in Africa , 2 

Mensah Wekenon Tokponto 
Der Regenwurm und sein Onkel 
Märchen aus Benin. Quellen und Kommentare. 
Herausgegeben von Bea Lundt 
ISBN: 978-3-643-12893-5 
Narrating (Hi)stories. Culture and History in Africa , 1
 

Studien zur Afrikanischen Geschichte

Studien zur Afrikanischen Geschichte

Matteo Landricina 
Nkrumah and the West 
"The Ghana Experiment" in British, American, German and 
Ghanaian Archives 
ISBN: 978-3-643-90972-5 
Reihe: Studien zur Afrikanischen Geschichte , Bd. 34 

Die DDR und die Dritte Welt

Die DDR und die Dritte Welt

Anja Schade 
Das Exil von ANC-Mitgliedern in der DDR 
Eine transnationale Verflechtungsgeschichte um Solidarität 
im Kalten Krieg 
ISBN: 978-3-643-25040-7 
Reihe: Die DDR und die Dritte Welt , Bd. 11 

Northeast African History, Orality and Heritage

Northeast African History, Orality and Heritage 

Friedrich Julius Bieber 
Reisen nach Äthio  pien 
Tagebücher 1904, 1905, 1909. Herausgegeben von Sayuri 
Yoshida 
ISBN: 978-3-643-91062-2 
Northeast African History, Orality and Heritage , Bd. 5 

Chikage Oba-Smidt 
The Oral Chronicle of the Boorana in Southern Ethiopia 
Modes of Construction and Preservation of History among 
People without Writing 
ISBN: 978-3-643-90521-5 
Northeast African History, Orality and Heritage , Bd. 4 

Sayuri Yoshida (Ed./Hg.) 
Greetings from the Austrian-Hungarian Monarchy, the 
Ethiopian Empire and Beyond / Grüße aus der 
Österreichisch-Ungarischen Monarchie, dem... 
The Picture Postcards of Friedrich Julius Bieber (1873-
1924) / Die Ansichtskarten von Friedrich Julius Bieber 
(1873-1924)    
ISBN: 978-3-643-91009-7 Reihe: Afrika Visuell , Bd. 3 

Europa-Übersee

Europa-Übersee
Björn Karlsson 
Koloniale Spuren am Niederrhein 
Verbindungen, Verflechtungen und Erinnerungen an das 
Kolonialzeitalter am Beispiel der Stadt Viersen 
ISBN: 978-3-643-15016-5 
Reihe: Europa-Übersee , Bd. 23 

Thobias Bergmann 
Kolonialunfähig? 
Betrachtungen des deutschen Kolonialismus in Afrika im 
britischen "Journal of the African Society" von 1901 bis 
zum Frieden von Versailles 
ISBN: 978-3-643-90966-4 
Reihe: Europa-Übersee , Bd. 22 

Southern Ethiopian Studies at the Frobenius
Institute

Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 

Adolf Ellegard Jensen 
The Gedeo 
With a preface by Getachew Senishaw. Edited by Sophia 
Thubauville 
ISBN: 978-3-643-91311-1 
Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 1 
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Adolf Ellegard Jensen, Elisabeth Pauli, Helmut Straube 
The Sidaama 
With a preface by Zerihun Doda. Edited by Sophia 
Thubauville and Anbessa Teferra 
ISBN: 978-3-643-91312-8 
Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 2 

Adolf Ellegard Jensen 
The Konso 
With a preface by Kansite Gellebo. Edited by Sophia 
Thubauville 
 ethnography is illustrated by historical photographs from 
the archives of the Frobenius Institute 
ISBN: 978-3-643-91313-5 
Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 3 

Eike Haberland 
The Wolayta 
ISBN: 978-3-643-91314-2 
Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 4 

Adolf Ellegard Jensen 
In the Land of Gada 
Translation of the German publication Im Lande des Gada 
(1936) 
ISBN: 978-3-643-91315-9 
Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 5 

Adolf Ellegard Jensen 
People of South Omo 
Translation of the German publication Altvölker Süd-
Äthiopiens (1959) 
ISBN: 978-3-643-91316-6 
Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 6 

Helmut Straube 
People of Gamo Gofa 
Translation of the German publication Westkuschitische 
Völker Süd-Äthiopiens (1963) 
"People of Gamo Gofa" is an amended and translated 
edition of the German publication "Westkuschitische Völker
Süd-Äthiopiens" from 1963. 
ISBN: 978-3-643-91317-3 
Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 7 

Eike Haberland 
The Oromo of Southern Ethiopia 
Translation of the German publication Galla Süd-
Äthiopiens (1963) 
The Oromo of Southern Ethiopia" is an amended and 
translated edition of the German publication "Galla Süd-
Äthiopiens" from 1963. . 
ISBN: 978-3-643-91318-0 
Southern Ethiopian Studies at the Frobenius Institute 8 

Classics in African Anthropology

Classics in African Anthropology 
Okot p'Bitek, Frank KnowleOkot p'Bitek, Frank Knowles 
Girling 
Lawino's People 
The Acholi of Uganda. Edited and introduced by Tim Allen 
Karin Barber, University of Birmingham 
ISBN: 978-3-643-90538-3 
Reihe: Classics in African Anthropology 

_________________

Katerina Mildnerová 
Namibian Czechs 
History and identity of the Namibian children raised in 
Czechoslovakia 
ISBN: 978-3-643-91339-5 
Reihe: Ethnologie / Anthropology , Bd. 73 

Kultur: Forschung und Wissenschaft 

Florian Krobb 
Aufbruch nach Afrika 
Studien zur deutschen Anverwandlung eines kolonialen 
Raumes (ca. 1850-1940) 
ISBN: 978-3-643-25010-0 
Reihe: Kultur: Forschung und Wissenschaft , Bd. 24 

Cultural Studies / Études Culturelles

Pierre Kodjio Nenguié 
Afrikanische Präsenz in Deutschland - Zwischen 
Faszination, Interkulruralität und Ambivalenz 
Postkoloniale Studien über die Beziehungen deutscher 
AutorInnen zu Schwarzafrika 
ISBN: 978-3-643-14401-0 
Kulturwissenschaft / Cultural Studies  Bd. 60 

Samuel Ntewusu, Nina Paarmann (Hg./Eds.) 
Jenseits von Dichotomien. Beyond Dichotomies. 
Aspects of History, Gender and Culture in Africa and 
Europe. Festschrift Bea Lundt 
ISBN: 978-3-643-14499-7 
Kulturwissenschaft / Cultural Studies  Bd. 62 

Dotsé Yigbe, Amatso O. Assemboni, Kuassi A. Akakpo 
(Éds./Hg.) 
L'Afrique post/coloniale. Das post/koloniale Afrika 
Enjeux culturels des études littéraires et historiques. 
Kulturwissenschaftliche Fragestellungen in Literatur und 
Geschichte 
ISBN: 978-3-643-13809-5 
Kulturwissenschaft / Cultural Studies Bd. 54
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GEISTES- /  IDEENGESCHICHTE

Emigration - Exil - Kontinuität. 

Schriften zur zeitgeschichtlichen Kultur- und
Wissenschaftsforschung

Herausgegeben von Friedrich Stadler (Wien) 
Emigration - Exil - Kontinuität.

Johann Dvořák 
Edgar Zilsel und die Einheit der Erkenntnis 
Aktualisierte Neuauflage 
ISBN: 978-3-643-51155-3 
Emigration - Exil - Kontinuität. , Bd. 21 29,90 € 

Michael Wiescher 
Arthur E. Haas: Ein verborgener Pionier der modernen 
Physik 
Eine Biographie 
ISBN: 978-3-643-91214-5 
Emigration - Exil - Kontinuität. , Bd. 20  ab 64,90 € 
 
Ankündigung  Hadwig Kraeutler 
Museum. Learning. Democracy. 
The Work and Life of Alma S. Wittlin (1899-1991) 
ISBN: 978-3-643-91200-8 
Emigration - Exil - Kontinuität. , Bd. 19  34,90 €  

Arturo Larcati, Friedrich Stadler (Hg.) 
Otto Neurath liest Stefan Zweigs "Die Welt von Gestern" 
Zwei Intellektuelle der Wiener Moderne im Exil 
ISBN: 978-3-643-51032-7 
Reihe: Emigration - Exil - Kontinuität. , Bd. 18 ab 29,90 € 
 
Ulrich Arnswald, Friedrich Stadler, Peter Weibel (Hg.) 
Der Wiener Kreis - Aktualität in Wissenschaft, Literatur, 
Architektur und Kunst 
ISBN: 978-3-643-50937-6 
Reihe: Emigration - Exil - Kontinuität. Schriften zur 
zeitgeschichtlichen Kultur- und Wissenschaftsforschung , 
Bd. 17 ab 29,90 € 

Max Beck, Nicholas Coomann (Hg.) 
Historische Erfahrung und begriffliche Transformation 
Deutschsprachige Philosophie im Exil in den USA 1933-
1945 
ISBN: 978-3-643-50887-4 
Reihe: Emigration - Exil - Kontinuität. Schriften zur 
zeitgeschichtlichen Kultur- und Wissenschaftsforschung , 
Bd. 16 ab 34,90 € 
 
Wolfgang L. Reiter 
Aufbruch und Zerstörung 
Zur Geschichte der Naturwissenschaften in Österreich 1850 
bis 1950 

ISBN: 978-3-643-50825-6 Reihe: Emigration - Exil - 
Kontinuität. Schriften zur zeitgeschichtlichen Kultur- und 
Wissenschaftsforschung , Bd. 15 ab 44,90 € 

Andreas Huber 
Rückkehr erwünscht 
Im Nationalsozialismus aus "politischen" Gründen 
vertriebene Lehrende der Universität Wien 
ISBN: 978-3-643-50681-8 
Reihe: Emigration - Exil - Kontinuität. Schriften zur 
zeitgeschichtlichen Kultur- und Wissenschaftsforschung , 
Bd. 14 ab 34,90 € 
 

Ignaz-Lieben-Gesellschaft: Studien zu
Wissenschaftsgeschichte

Herausgegeben von: Prof. Dr. Mitchell Ash, PD.Dr.
Johannes Feichtinger, Mag. Dr. Juliane Mikoletzky,

Hon.Prof.Dr. Wolfgang L. Reiter
Ignaz-Lieben-Gesellschaft: Studien zu

Wissenschaftsgeschichte

Ankündigung  Mitchell G. Ash, Juliane Mikoletzky (Hg.) 
Von einer Wissenschaft des Lebens zu den 
Lebenswissenschaften in Zentraleuropa 
ISBN: 978-3-643-51167-6 
Reihe: Ignaz-Lieben-Gesellschaft: Studien zu 
Wissenschaftsgeschichte , Bd. 3  29,90 € * 

Herbert Matis, Wolfgang L. Reiter (Hg.) 
Darwin in Zentraleuropa 
Die wissenschaftliche, weltanschauliche und populäre 
Rezeption im 19. und frühen 20. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-50898-0 
Reihe: Ignaz-Lieben-Gesellschaft: Studien zu 
Wissenschaftsgeschichte , Bd. 2  ab 44,90 € * 

Wolfgang L. Reiter, Juliane Mikoletzky, Herbert Matis, 
Mitchell G. Ash (Hg.) 
Wissenschaft, Technologie und industrielle Entwicklung in 
Zentraleuropa im Kalten Krieg 
ISBN: 978-3-643-50840-9 
Reihe: Ignaz-Lieben-Gesellschaft: Studien zu 
Wissenschaftsgeschichte , Bd. 1  ab 34,90 € * 

Geschichte: Forschung und Wissenschaft

Dietz Bering 
Der Name als Stigma 
Antisemitismus im deutschen Alltag 1812-1933. Mit einem 
aktuellen Vorwort 
ISBN: 978-3-643-14677-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 74 ab 34,90 €
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Claudia Garnier (Hg.) 
Konzepte und Funktionen der Gewalt im Mittelalter 
ISBN: 978-3-643-14646-5 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft , Bd. 72  ab 4,90 €
J
örn Rüsen 
Zerbrechende Zeit 
Über den Sinn der Geschichte 
ISBN: 978-3-643-14519-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 71 ab 44,90 €
 
Norbert Fabian 
Wirtschaft - Reformation - Revolution 
Band 2. Wyclifs Sozialethik, der Aufstand von 1381 und 
Übergänge zur Moderne. Studien zur historischen 
Gesellschaftswissenschaft und zur Gesellschaftsgeschichte 
ISBN: 978-3-643-14466-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 70 ab 54,90 €

Norbert Fabian 
Wirtschaft - Reformation - Revolution 
Band 1. Vergleichende, soziohistorische 
Strukturgitteranalysen. Studien zur historischen 
Gesellschaftswissenschaft 
ISBN: 978-3-643-14465-2 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 69 ab 34,90 €

Leonid Luks 
Wiederholt sich die Geschichte? 
Die europäische Krise der 1930er Jahre aus zeitgenössischer
und aus heutiger Perspektive. Essays und Kolumnen 
ISBN: 978-3-643-14312-9 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 61 24,90 €

Leonid Luks 
Totalitäre Versuchungen 
Russische Exildenker über die Ursachen der russischen 
Revolution und über den Charakter der europäischen Krise 
des 20. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-13666-4 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 52 ab 44,90 €

Helmut Feld 
Essays zur europäischen Religions- und Kulturgeschichte 
Kritische Blicke auf Personen und Epochen 
ISBN: 978-3-643-13624-4 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 51 ab 44,90 €

Hans Hubert Anton 
Verfassungs- und Ideengeschichte der Spätantike und des 
Mittelalters 
Beiträge zu Hermeneutik, Rezeption und Traditionsbildung 
ISBN: 978-3-643-12674-0 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft, Bd. 46  49,90

Politica et Ars

IInterdisziplinäre Studien zur politischen Ideenund
Kulturgeschichte

hrsg. von Prof. Dr. Richard Saage
Politica et Ars

Richard Saage 
Otto Bauer 
Ein Grenzgänger zwischen Reform und Revolution 
ISBN: 978-3-643-14625-0 
Reihe: Politica et Ars , Bd. 28 ab 34,90 € 

Hans Ulrich Seeber 
Globalisierung, Utopie und Literatur 
Von Thomas Morus (1516) bis Darcy Ribeiro (1982) 
ISBN: 978-3-643-13618-3 
Reihe: Politica et Ars , Bd. 27 

Politische Theorie und Kultur
hrsg. von Prof. Dr. Hajo Funke (FU Berlin) und

Prof. Dr. Lars Rensmann (John Cabot University, Rom)
Politische Theorie und Kultur 

Peter Friedemann, Jan Friedemann 
Religiöser und demokratischer Sozialismus 
Eine Untersuchung am Beispiel der Zeitschrift "Neue 
Blätter für den Sozialismus: Zeitschrift für geistige und 
politische Gestaltung" (1930-1933) 
ISBN: 978-3-643-14997-8 
Reihe: Politische Theorie und Kultur , Bd. 7 

Fabian Altemöller 
Die spanische extreme Rechte zwischen Metapolitik und 
Politik 
Eine Analyse der Situierung der Nueva Derecha und der 
Adaption der Nouvelle Droite 
ISBN: 978-3-643-13757-9 
Reihe: Politische Theorie und Kultur , Bd. 6 ab 34,90 € 

Ali Demir 
Die Moderne 
Von Muhammad zu Atatürk: eine Analyse des türkischen 
Pfades in die Moderne anhand der Theorie des 
kommunikativen Handelns von Jürgen Habermas 
ISBN: 978-3-643-80235-4 
Reihe: Politische Theorie und Kultur , Bd. 5 ab 54,90 € 

Peter Friedemann 
Die Politische Philosophie des Gabriel Bonnot de Mably 
(1709-1785) 
Eine Studie zur Geschichte des republikanischen und des 
sozialen Freiheitsbegriffs 
ISBN: 978-3-643-12680-1 
Reihe: Politische Theorie und Kultur , Bd. 4 ab 29,90 € 

37

https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-12680-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-12680-1
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-80235-4
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-13757-9
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-13757-9
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14997-8
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/politische-theorie-und-kultur/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-13618-3
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14625-0
https://www.lit-verlag.de/publikationen/reihen/politica-et-ars/
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-12674-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-12674-0
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-13624-4
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-13666-4
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14312-9
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14465-2
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14466-9
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14519-2
https://www.lit-verlag.de/isbn/978-3-643-14646-5


LIT Verlag Geschichte

 KIRCHEN- RELIGIONSGESCHICHTE

Theologie: Forschung und Wissenschaft

John Corrigan, Frank Hinkelmann (Eds.) 
Return to Sender 
American Evangelical Missions to Europe in the 20th 
Century 
ISBN: 978-3-643-91083-7 
Theologie: Forschung und Wissenschaft , Bd. 63 

Historia profana et ecclesiastica

Geschichte und Kirchengeschichte
zwischen Mittelalter und Moderne

hrsg. von Prof. Dr. Dr. Harm Klueting (Köln und Fribourg)
Historia profana et ecclesiastica 

Benedikt Hampel 
Geist des Konzils oder Geist von 1968? 
Katholische Studentengemeinden im geteilten Deutschland 
der 1960er Jahre 
ISBN: 978-3-643-13702-9 
Historia profana et ecclesiastica , Bd. 20 ab 54,90 €  

Iris Bunte 
Bildung, Bekenntnis und Prestige 
Studien zum Buchbesitz einer sozial mobilen 
Bevölkerungsschicht im "katholischen Teutschland" der 
Frühen Neuzeit: Die Bibliotheken der Werler Erbsälzer 
ISBN: 978-3-643-11915-5 
Historia profana et ecclesiastica , Bd. 19 ab 54,90 € 
 
Paul Pfeiffer 
Das Allgemeine Krankenhaus in Wien von 1784 
Vor dem Hintergrund der Geschichte des Hospitalwesens 
und der theresianisch-josephinischen Gesundheits- und 
Fürsorgepolitik im 18. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-11596-6 
Historia profana et ecclesiastica , Bd. 18 ab 19,90 €  

Harm Klueting 
Das Konfessionelle Zeitalter 
Bd. II: Anmerkungen - Literatur. Europa zwischen 
Mittelalter und Moderne - Kirchengeschichte und 
Allgemeine Geschichte 
ISBN: 978-3-8258-0360-5 
Historia profana et ecclesiastica , Bd. 17 ab 74,90 € 

Ulrike Zander 
Philosemitismus im deutschen Protestantismus nach dem 
Zweiten Weltkrieg 
Begriffliche Dilemmata und auszuhaltende Diskurse am 
Beispiel der Evangelischen Kirche im Rheinland und in 
Westfalen 
ISBN: 978-3-8258-0359-9 
Historia profana et ecclesiastica , Bd. 16  39,90 € 

Studien zur Orientalischen Kirchengeschichte

hrsg. von Martin Tamcke
Studien zur Orientalischen Kirchengeschichte 

Christine Chaillot 
The Traditional Teaching of the Ethiopian Orthodox 
Täwahedo Church 
Faith and Spirituality 
ISBN: 978-3-643-80343-6 
Studien zur Orientalischen Kirchengeschichte , Bd. 68  ab 
14,90 € 

Catalin-Stefan Popa (Ed.) 
Levant, Cradle of Abrahamic Religions 
Studies on the Interaction of Religion and Society from 
Antiquity to Modern Times 
ISBN: 978-3-643-91426-2 
Studien zur Orientalischen Kirchengeschichte , Bd. 67 
ab 44,90 € * 

Christine Chaillot (Ed.) 
A Short History of the Orthodox Church in Australia 
ISBN: 978-3-643-91417-0 
Studien zur Orientalischen Kirchengeschichte , Bd. 66 
ab 9,90 € * 

Kai Merten 
Mäsqäl 
Die Traditionsgeschichte des Festes um das wahre Kreuz 
Jesu in Äthiopien 
ISBN: 978-3-643-14986-2 
Studien zur Orientalischen Kirchengeschichte , Bd. 65 

orientalia - patristica - oecumenica

Herausgegeben von Prof. Dr. Dietmar W. Winkler
orientalia - patristica - oecumenica 

Li Tang, Dietmar W. Winkler (Eds.) 
Silk Road Traces 
Studies on Syriac Christianity in China and Central Asia 
ISBN: 978-3-643-91228-2 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 21 ab 39,90 € 

 
Regina Augustin 
Tomos Agapis 
Wiederannäherung der römisch-katholischen Kirche und der
orthodoxen Kirche im 20. Jahrhundert. Mit einem 
Geleitwort von Kurt Kardinal Koch 
ISBN: 978-3-643-51108-9 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 20 ab 29,90 € 

Wadid el Macari 
La balance du coeur 
Un substrat égyptien aux homélies macariennes 
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ISBN: 978-3-643-91219-0 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 19 ab 29,90 € 
 
Xin Hou 
Jesuiten und Inkulturationsbemühungen des Christentums in
China 
Die Abhandlung zur "Nestorianischen Stele" von Emmanuel
Diaz (1574-1659) 
ISBN: 978-3-643-51011-2 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 18 

Li Tang, Dietmar W. Winkler (Eds.) 
Artifact, Text, Context 
Studies on Syriac Christianity in China and Central Asia 
ISBN: 978-3-643-91195-7 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 17  ab 29,90 € 

Alina Patru (Ed.) 
Meeting God in the Other 
Studies in Religious Encounter and Pluralism in honour of 
Dorin Oancea on the occasion of his 70th birthday 
ISBN: 978-3-643-91192-6 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 16  ab 59,90 € 

Mark Dickens 
Echoes of a Forgotten Presence 
Reconstructing the History of the Church of the East in 
Central Asia 
ISBN: 978-3-643-91103-2 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 15  ab 44,90 € 
 
Jasmine Dum-Tragut, Dietmar W. Winkler (eds.) 
Monastic Life in the Armenian Church 
Glorious Past - Ecumenical Reconsideration 
ISBN: 978-3-643-91066-0 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 14  ab 24,90 € 
 
Andreas Schmoller (Ed.) 
Middle Eastern Christians and Europe 
Historical Legacies and Present Challenges 
ISBN: 978-3-643-91023-3 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 13  ab 29,90 € 
 
Max Deeg 
Die Strahlende Lehre 
Die Stele von Xi'an 
ISBN: 978-3-643-50844-7 
orientalia - patristica - oecumenica , Bd. 12  ab 29,90 € 

 Weitere Titel finden Sie in unserem

Fachverzeichnis Religionswissenschaft

und 
Fachverzeichnis Theologie 

Religion - Kultur - Gesellschaft. Studien zur
Kultur- und Sozialgeschichte des Christentums in

Neuzeit und Moderne

Herausgegeben von Prof. Dr. Thomas K. Kuhn, Prof. Dr.
Bernhard Schneider

Religion - Kultur - Gesellschaft.

Sophie Ludewig 
Fromm - fröhlich - (un-)frei 
Die Kirchentage der Evangelischen Landeskirche 
Greifswald und der Evangelisch-Lutherischen Landeskirche
Mecklenburgs (1978-1988) 
ISBN: 978-3-643-14668-7 
Religion - Kultur - Gesellschaft. , Bd. 7  ab 44,90 €  

Ute Niethammer 
Evangelischer Adel und Moderne 
Ein Beitrag zur Geschichte des Johanniterordens (1852-
1919) 
ISBN: 978-3-643-13892-7 
Reihe: Religion - Kultur - Gesellschaft. Studien zur Kultur- 
und Sozialgeschichte des Christentums in Neuzeit und 
Moderne , Bd. 6  ab 44,90 € 
 
Thomas K. Kuhn, Veronika Albrecht-Birkner (Hg.) 
Zwischen Aufklärung und Moderne 
Erweckungsbewegungen als historiographische 
Herausforderung 
ISBN: 978-3-643-13156-0 
Reihe: Religion - Kultur - Gesellschaft. Studien zur Kultur- 
und Sozialgeschichte des Christentums in Neuzeit und 
Moderne , Bd. 5 ab 44,90 €  

Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im
20. Jahrhundert

hrsg. von Rainer Bendel, Lydia Bendel-Maidl und Joachim
Köhler (Tübingen)

Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20.
Jahrhunder

Otfrid Pustejovsky 
Geheimkirche 
Kirche der Stille und vatikanische Machtpolitik. Das 
Beispiel Tschechoslowakei 1948-1998 
ISBN: 978-3-643-15038-7 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 31 ab 34,90 € 
 
Klaus Baumann, Rainer Bendel, Déogratias Maruhukiro 
(Hg.) 
Flucht, Trauma, Integration 
Nachkriegseuropa und Ruanda/Burundi im Vergleich 
ISBN: 978-3-643-13980-1 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 30 ab 29,90 € 
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Lothar Schlegel 
Menschen in zerbrechenden Welten 
Fundamentalpastorale und historische Analysen zur Arbeit 
mit Vertriebenen aus dem Ermland nach 1945 
ISBN: 978-3-643-13706-7 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 29 ab 29,90 € 
 
Rainer Bendel, Josef Nolte (Hg.) 
Befreite Erinnerung 
Teilband 2: Region - Religion - Identität: Tübinger Wege 
ISBN: 978-3-643-13311-3 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 28  ab 24,90 € 
 
Georg Denzler, Heinz-Jürgen Vogels, Hans-Urs Wili (Hg.) 
Internationale Bibliographie zum Priesterzölibat (1520 - 
2014) 
Ein Findbuch für Recherche und Diskussion 
ISBN: 978-3-643-13276-5 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 27 ab 29,90 € 

Rainer Bendel, Josef Nolte (Hg.) 
Befreite Erinnerung 
Teilband 1: Region - Religion - Identität: Schlesische 
Prägungen 
ISBN: 978-3-643-13126-3 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 26 ab 29,90 € 
 
Inge Steinsträßer 
Im Exil 1940-1945 - Die Benediktinerinnen von Kellenried 
während des "Dritten Reichs" 
ISBN: 978-3-643-13090-7 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 25  ab 24,90 € * 

Christoph Hübner 
Die Rechtskatholiken, die Zentrumspartei und die 
katholische Kirche in Deutschland bis zum Reichskonkordat
von 1933 
Ein Beitrag zur Geschichte des Scheiterns der Weimarer 
Republik 
ISBN: 978-3-643-12710-5 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 24 ab 84,90 € 

Otfrid Pustejovsky, Karl Sommer (Hg.) 
Unterwegs in Heimaten 
Lebenswege und Lehrtätigkeit von Alfred Brückner. 
Herausgegeben und eingeleitet im Auftrag der Ackermann-
Gemeinde e.V. Stuttgart 
ISBN: 978-3-643-12320-6 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 23 ab 44,90 € 
 

Evelyne A. Adenauer 
Das christliche Schlesien 1945/46 Ekaterini Mitsiou, 
Manfred Pittioni (Hg.) 
ISBN: 978-3-643-11822-6 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 22 ab 44,90 € 

Gregor Ploch 
Clemens Riedel (1914-2003) und die katholischen 
deutschen Vertriebenenorganisationen 
Motor oder Hemmschuh des deutsch-polnischen 
Verständigungsprozesses? 
ISBN: 978-3-643-11364-1 
Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 20. 
Jahrhundert , Bd. 21 29,90 €  

Christian-Erdmann Schott 
Schicksal und Geschichte 
Zum Weg der evangelischen Schlesier nach 1945 
ISBN: 978-3-643-10934-7 
Reihe: Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im 
20. Jahrhundert , Bd. 20 ab 24,90 € 
 
Rainer Bendel, Abraham Kustermann (Hg.) 
Die kirchliche Integration der Vertriebenen im Südwesten 
nach 1945 
ISBN: 978-3-643-10441-0 

Reihe: Beiträge zu Theologie, Kirche und Gesellschaft im
20. Jahrhundert , Bd. 19 

Quellen und Beiträge zur Geschichte
derHermannsburger Mission und des Ev.-luth.

Missionswerkes in Niedersachsen

Quellen und Beiträge zur Geschichte der Hermannsburger
Mission und des Ev.-luth. Missionswerkes in Niedersachsen

Moritz Fischer, Michael Thiel (Eds.) 
Investigations on the "Entangled History" of Colonialism 
and Mission in a new Perspective 
20. Ludwig-Harms-Symposium. 28.-29.5.2021 in 
Hermannsburg 
ISBN: 978-3-643-91413-2 
Reihe: Quellen und Beiträge zur Geschichte der 
Hermannsburger Mission , Bd. 28 

Frieder Ludwig (Ed./Hg.) 
The First World War as a Turning Point / Wendezeit 
Weltkrieg 
The impact of the years 1914 -1918 on Church and Mission 
(with special focus on the Hermannsburg Mission) / Die 
Auswirkungen der Jahre 1914-1918 auf Kirche und Mission
(unter besonderer Berücksichtigung der Hermannsburger 
Mission) 
ISBN: 978-3-643-91137-7 
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Reihe: Quellen und Beiträge zur Geschichte der 
Hermannsburger Mission , Bd. 27 

Kirchengeschichte

Maros Nicak, Martin Tamcke (Hg.) 
Theologie - Dienst und Notwendigkeit 
100 Jahre evangelisch-theologische Ausbildung in der 
Slowakei 
ISBN: 978-3-643-14789-9 
Reihe: Kirchengeschichte , Bd. 3  ab 34,90 € * 

Maros Nicak, Martin Tamcke (Hg.) 
500 Jahre der Reformation in der Slowakei 
ISBN: 978-3-643-14280-1 
Reihe: Kirchengeschichte , Bd. 2 ab 34,90 € * 

Arvid Schnauer
DDR-Unrecht wiedergutmachen - neues Unrecht aufdecken
Dokumentation der Arbeit des Gerechtigkeitsausschusses 
der (Hanse-)Stadt Rostock in den Prozessen des politischen 
Umbruchs 1989-1994. Vorwort Bischof Dr. Andreas von 
Maltzahn
Reihe: Rostocker Theologische Studien
Bd. 32, 2019, 376 S., 44.90 EUR, 44.90 CHF, br., ISBN 
978-3-643-14257-3 

Weitere Titel finden Sie in unserem

Fachverzeichnis Religionswissenschaft

und 
Fachverzeichnis Theologie 

KULTURGESCHICHTE

Gender-Diskussion

Gender-Diskussion 

Rosa Reuthner 
Die Hausfrau und die Ökonomie in Ökonomiken und 
Haushaltslehren von der Antike bis ins 19. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-13988-7 
Reihe: Gender-Diskussion , Bd. 30 

Gottfried Lorenz 
Randgruppen der schwulen Community 
Rechtsorientierte Homosexuelle - Mann-männliche 
Internetprostitution 
ISBN: 978-3-643-15113-1 
Reihe: Gender-Diskussion , Bd. 35 

Charles Henry Le Bosquet - Das Doppelleben der Janet 
Ashby 
Die Ideengeschichte der Transsexualität im frühen 20. 
Jahrhundert. Aus dem Englischen übersetzte und 
kommentierte Ausgabe 
ISBN: 978-3-643-25013-1 
Reihe: Gender-Diskussion , Bd. 34 

Niki Trauthwein 
Peter Pan in Hamburg 
Gert-Christian Südel: Transpionier, Aktivist und 
Überlebenskünstler 
ISBN: 978-3-643-14698-4 
Reihe: Gender-Diskussion , Bd. 33 

Kulturelle Grundlagen Europas

begründet von Wolfgang Kraus und Bernd Schröder
in Verbindung mit Wolfgang Behringer, Anne Conrad,

Wolfgang Kraus, Heinrich Schlange-Schöningen
herausgegeben vom Dekanat der Philosophischen

Fakultät der Universität des Saarlandes
Kulturelle Grundlagen Europas

Michael Hüttenhoff, Herbert Jochum, Martin Vahrenhorst 
(Hg.) 
Nebeneinander - gegeneinander - miteinander 
Juden und Christen in Deutschland 
ISBN: 978-3-643-15288-6 
Kulturelle Grundlagen Europas , Bd. 10  39,90 € 
 
Karen Aydin, Christine van Hoof, Lukas Mathieu (Hg.) 
ecclesia victrix? 
Zum Verhältnis von Staat und Kirche in der Spätantike. 
Festschrift für Klaus Martin Girardet 
ISBN: 978-3-643-14950-3 
Kulturelle Grundlagen Europas , Bd. 9  ab 29,90 € * 
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Michaela Bill-Mrziglod (Hg.) 
Asketische Selbstbeschränkungen und 
Entgrenzungsstrategien 
Religion - Politik - Geschlecht 
ISBN: 978-3-643-14854-4 
Kulturelle Grundlagen Europas , Bd. 8 ab 34,90 € * 

Michael Hüttenhoff, Wolfgang Behringer, Wolfgang Kraus 
(Hg.) 
Reformation und Aufklärung - Reflexionen zum 
Reformationsjubiläum 
Tagung des Zentrums für Historische Europastudien im 
Saarland (ZHEUS) in Saarbrücken Oktober 2016 
ISBN: 978-3-643-14452-2 
Reihe: Kulturelle Grundlagen Europas , Bd. 7 

Wolfgang Behringer, Wolfgang Kraus, Roland Marti (Hg.) 
Die Reformation zwischen Revolution und Renaissance 
Reflexionen zum Reformationsjubiläum 
ISBN: 978-3-643-13986-3 
Reihe: Kulturelle Grundlagen Europas , Bd. 6 
ab 34,90 € * 

Wolfgang Behringer, Eric-Oliver Mader, Justus Nipperdey 
(Hg.) 
Konversionen zum Katholizismus in der Frühen Neuzeit 
Europäische und globale Perspektiven 
ISBN: 978-3-643-13981-8 
Reihe: Kulturelle Grundlagen Europas , Bd. 5 
ab 34,90 € * 

Wolfgang Behringer, Wolfgang Kraus, Heinrich Schlange-
Schöningen (Hg.) 
Der Friedensauftrag Europas 
ISBN: 978-3-643-13504-9 
Reihe: Kulturelle Grundlagen Europas , Bd. 4 
ab 24,90 € * 

Justus Nipperdey, Katharina Reinholdt (Hg.) 
Essen und Trinken in der Europäischen Kulturgeschichte 
ISBN: 978-3-643-13320-5 
Reihe: Kulturelle Grundlagen Europas , Bd. 3 

Kultur und Technik 
Schriftenreihe des Internationalen Zentrums für Kultur- und

Technikforschung der Universität Stuttgart

Herausgegeben von André Bächtiger, Reinhold Bauer,
Helmut Bott, Franz Brümmer, Georg Maag, Wolfram Pyta,

Ortwin Renn, Werner Sobek, Antje Stokman
Kultur und Technik. Schriftenreihe des Internationalen

Zentrums für Kultur- und Technikforschung der Universität
Stuttgart 

Ramona Schittenhelm, Thomas Schuetz, Katharina Stolz 
(Hg.) 
"Aus der Zeit gefallen?" - Produktion und Konsumption von
Uhren und anderen Konsumgütern 
Interdisziplinäre Betrachtungen eines strukturellen Wandels 
ISBN: 978-3-643-14988-6 
Kultur und Technik. Schriftenreihe des Internationalen 
Zentrums für Kultur- und , Bd. 38 ab 24,90 € 

Reinhold Bauer, Wolfgang Burr (Hg.) 
Das Ende des "Goldenen Zeitalters"? 
Der Strukturwandel der 1970er Jahre, seine Rezeption und 
Folgen aus interdisziplinärer Perspektive 
ISBN: 978-3-643-14870-4 
Kultur und Technik. Schriftenreihe des Internationalen 
Zentrums für Kultur- und , Bd. 37 ab 24,90 €  

Grafisches Erzählen als Kunstforschung 
Figuren der Episteme in der italienischen "graphic novel" 
ISBN: 978-3-643-14622-9 
Kultur und Technik. Schriftenreihe des Internationalen 
Zentrums für Kultur- und , Bd. 36 ab 19,90 €  

Simon Paulus, Klaus Jan Philipp (Hg.) 
"Um 1600" - Das Neue Lusthaus in Stuttgart und sein 
architekturgeschichtlicher Kontext 
ISBN: 978-3-643-13975-7 
Kultur und Technik. Schriftenreihe des Internationalen 
Zentrums für Kultur- und , Bd. 35 ab 19,90 € 
 
Emilio Grossman, Felix Heidenreich (Hg.) 
Konstellationen der Souveränität in Europa. Les 
constellations de la souveraineté en Europe 
ISBN: 978-3-643-13838-5 
Kultur und Technik. Schriftenreihe des Internationalen 
Zentrums für Kultur- und Technikforschung der Universität 
Stuttgart , Bd. 34 ab 19,90 € 
 
Klaus Kornwachs 
Arbeit - Netz - Identität 
ISBN: 978-3-643-13686-2 
Kultur und Technik. Schriftenreihe des Internationalen 
Zentrums für Kultur- und , Bd. 33 ab 19,90 € 
 
Irene Chytraeus-Auerbach, Georg Maag (Hg.) 
Futurismus 
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Kunst, Technik, Geschwindigkeit und Innovation zu Beginn
des 20. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-13685-5 
Kultur und Technik. Schriftenreihe des Internationalen 
Zentrums für Kultur- und Technikforschung der Universität 
Stuttgart , Bd. 32 ab 24,90 € 

Österreichische Kulturforschung

Herausgegeben von Dr. Matthias Marschik, Ass. Prof. Dr.
Johanna Dorer, Ao. Univ.-Prof. Dr. Brigitte Hipfl

Österreichische Kulturforschung 

Matthias Marschik 
Bewegte Körper 
Historische Populärkulturen des Sports in Österreich 
ISBN: 978-3-643-51002-0 
Österreichische Kulturforschung , Bd. 24 ab 44,90 € 

Christian Topf 
Auf den Spuren der Partisanen 
Zeitgeschichtliche Wanderungen im Salzkammergut 
ISBN: 978-3-643-50758-7 
Österreichische Kulturforschung , Bd. 23 ab 14,80 € 
 
Helene Krulich-Ghassemlou 
Love against all Reason 
A European Woman Involved in the Kurdish Fight for 
Freedom in Iran 
ISBN: 978-3-643-90922-0 
Österreichische Kulturforschung , Bd. 22  ab 29,90 € 
Matthäus Rest, Gertraud Seiser (Hg.) 
Wild und Schön 
Der Krampus im Salzburger Land 
ISBN: 978-3-643-50768-6 
Österreichische Kulturforschung , Bd. 21 ab 24,80 € 

Edgar Schütz 
Österreichische JournalistInnen und PublizistInnen im 
Spanischen Bürgerkrieg 1936 - 1939 
Medienpolitik und Presse der Internationalen Brigaden 
ISBN: 978-3-643-50759-4 
Österreichische Kulturforschung , Bd. 20 ab 64,90 €
 
Helene Krulich-Ghassemlou 
Im Fokus des iranischen Staatsterrors 
Das Ziel der Wiener Kurdenmorde war die Liebe meines 
Lebens 
ISBN: 978-3-643-50609-2 
Österreichische Kulturforschung , Bd. 19 34,90 € 

Matthias Marschik 
Frei spielen 
Sporterzählungen über Nationalsozialismus und 
"Besatzungszeit" 
ISBN: 978-3-643-50595-8 
Österreichische Kulturforschung , Bd. 18 39,90 € 
 

Edith Blaschitz 
Der "Kampf gegen Schmutz und Schund" 
Film, Gesellschaft und die Konstruktion nationaler Identität 
in Österreich (1946-1970) 
ISBN: 978-3-643-50561-3 
Österreichische Kulturforschung , Bd. 16 34,90 € 

Kulturgeschichte

Kulturgeschichte

Lutz Unterseher 
Carl Zuckmayer und Ernst Udet - Freundschaft als 
Missverständnis 
Literaturgeschichte und Nationalsozialismus. Mit einem 
Vorwort von Werner Sollors 
ISBN: 978-3-643-25033-9 
Reihe: Kulturgeschichte , Bd. 7 ab 14,90 € 
 
Lukas Lang 
Medicinische Policey in den habsburgischen Ländern der 
Sattelzeit 
Ein Beitrag zu einer Kulturgeschichte der Verwaltung von 
Gesundheit und Krankheit 
ISBN: 978-3-643-51050-1 
Reihe: Kulturgeschichte , Bd. 6  ab 29,90 € 
 
Egon Hofmann, Roland Girtler 
Gaudeamus Igitur - Lasst uns also fröhlich sein 
Farbenstudenten, ihre Lieder und Rituale. Zeichnungen von 
Egon Hofmann. Kulturwissenschaftliche Betrachtungen von
Roland Girtler 
ISBN: 978-3-643-51030-3 
Reihe: Kulturgeschichte , Bd. 5  ab 19,80 € 

Peter Kühnst 
Totalitäre Körper-Kultur 
Ein Jahrhundert Leistungssport 
ISBN: 978-3-643-13642-8 
Reihe: Kulturgeschichte , Bd. 3 

-------------------------

Roland Girtler 
Die 13 Geheimnisse des Kahlenbergs 
oder "Wie heirate ich richtig" von Alois Ulreich 
ISBN: 978-3-643-51023-5 
Reihe: Pocket , Bd. 22 

Roland Girtler 
Wilderer-Kochbuch 
Mit Rezepten von Eva Bodingsbauer 
ISBN: 978-3-643-14112-5 
Reihe: Kulinaristik , Bd. 1 ab 11,90 € 
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Roland Girtler 
Feine Leute 
Aristokraten und Bürger, Geistliche und Gauner, Künstler 
und Politiker 
ISBN: 978-3-643-50704-4 
Reihe: Pocket , Bd. 19  ab 24,90 €  

Roland Girtler 
Farbenstudenten zwischen Weltbürgertum und 
Antisemitismus 
ISBN: 978-3-643-13252-9 
Reihe: Geschichte , Bd. 127 ab 14,80 € 

Roland Girtler 
Die Landler in Rumänien 
Eine untergegangene deutschsprachige Kultur 
ISBN: 978-3-643-50695-5 
Reihe: Feldforschung , Bd. 8 

Ludographie – Spiel und Spiele

hrsg. von Rainer Buland und Ulrich Schädler
Rainer Buland; Bernadette Edtmaier; Georg Schweiger

Ludographie - Spiel und Spiele 

Rainer Buland 
Das Universum der Glücksspiele und Casinos in Europa 
Die Universalsammlung von August Höhn (1830-1902) 
über Glücksspiele, Kurhäuser und Spielbanken in der HLB 
Rhein-Main 
ISBN: 978-3-643-51144-7 
Ludographie - Spiel und Spiele , Bd. 4  49,90 € *
 
Francesca Berti 
The Shared Space of Play 
Traditional Games as a tool of Intercultural Education 
ISBN: 978-3-643-91231-2 
Reihe: Ludographie - Spiel und Spiele , Bd. 3 

Kulturwissenschaft / Cultural Studies /
EstudiosCulturales / Études Culturelles

Jernej Mlekuž 
Kalorien und Nationalstolz 
Oder wie die Krainer Wurst zur Entstehung der 
slowenischen Nation beitrug 
ISBN: 978-3-643-91226-8 
Reihe: Kulturwissenschaft / Cultural Studies / Estudios 
Culturales / Études Culturelles , Bd. 69 

----------------

Gerd Stein (Hg.) 
Europamüdigkeit und Verwilderungswünsche 
Der Reiz, in amerikanischen Urwäldern, auf Südseeinseln 
oder im Orient ein zivilisationsfernes Leben zu führen. Vom

18. bis zum 20. Jahrhundert. Ethnoliterarische Lesebücher 
Band III 
ISBN: 978-3-643-14866-7 
Sachbuch Wissenschaft , Bd. 12 ab 19,80 € * 

Gerd Stein (Hg.) 
Die edlen Wilden 
Die Verklärung von Indianern, Negern und 
Südseeinsulanern auf dem Hintergrund der kolonialen 
Greuel. Vom 16. bis zum 20. Jahrhundert. Ethnoliterarische 
Lesebücher Band I 
ISBN: 978-3-643-14864-3 
Reihe: Sachbuch Wissenschaft , Bd. 10 

Korrespondenzen

Korrespondenzen

Klaus E. Bohnenkamp 
Rudolf Kommer 
Kulturvermittler und Brückenbauer zwischen Europa und 
Amerika. Dokumente zu seiner Biographie samt Briefen 
Rudolf Kassners und dem Briefwechsel mit Hugo von 
Hofmannsthal 
ISBN: 978-3-643-15457-6 
Reihe: Korrespondenzen , Bd. 7 
49,90 € * 

Klaus E. Bohnenkamp 
Rudolf Kassner und Houston Stewart Chamberlain 
Briefe und Dokumente einer Freundschaft 
ISBN: 978-3-643-14451-5 
Reihe: Korrespondenzen , Bd. 6 
ab 54,90 € * 

Heinz-Jürgen Vogels 
Kirchlicher Rechtsbruch statt Rechtsspruch 
50 Jahre Briefwechsel mit dem Vatikan über die Priesterehe.
Mit einem Nachwort von Georg Denzler 
ISBN: 978-3-643-13909-2 
Reihe: Korrespondenzen , Bd. 5 
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Historische Geographie / Historical Geography

Herausgegeben von Prof. Dr. Winfried Schenk, Prof. Dr.
Andreas Dix, Prof. Dr. Matthew G. Hannah, Prof. Dr.

Gordon Winder, Dr. Jan-Erik Steinkrüger
Historische Geographie / Historical Geography 

Ankündigung Patrick Reitinger 
Verräumlichung von Relevanz - Die Entstehung der 
Bayerischen Ostmark in der Weimarer Republik 
ISBN: 978-3-643-15345-6 
Historische Geographie/Historical Geography, Bd.8 49,90 €

Dongyi Kong 
Möglichkeiten einer erhaltenden Kulturlandschaftspflege in 
China 
Eine Untersuchung am Beispiel der Heluo-Region 
(Zentralchina) 
ISBN: 978-3-643-15198-8 
Historische Geographie/Historical Geography, Bd.7 29,90 €
And reas Dix (Hg.) 
Zwischen Geschichte und Geographie, zwischen Raum und 
Zeit II 
Beiträge der Tagung vom 11.02.2016 und 12.02.2016 an der
Universität Bamberg 
ISBN: 978-3-643-14842-1 
Historische Geographie/Historical Geography, Bd.6 34,90 €

Ankündigung 
Eva Semotanová, Pavel Chromý, Zdeněk Kučera (Eds.) 
Historical geography in Czechia: themes and concepts 
ISBN: 978-3-643-91059-2 
Historische Geographie/Historical Geography, Bd.5 44,90 €

Olaf März 
Fließende Übergänge zwischen Stadt und Land 
Ein sozial- und wirtschaftsräumlicher Vergleich in 
Braunschweig-Wolfenbüttel im 18. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-13585-8 
Historische Geographie / Historical Geography , Bd. 4 

MEDIZINGESCHICHTE
Sabine Schleiermacher, Udo Schagen 
Wissenschaftlicher Anspruch und staatliches Interesse 
Die Hochschulmedizin an der Charité im Wechsel 
staatlicher Systeme 1933 und 1945 
ISBN: 978-3-643-11509-6 
Geschichte: Forschung und Wissenschaft , Bd. 40 

Historia Hospitalium 

Jahrbuch der Deutschen Gesellschaft für
Krankenhausgeschichte

Herausgegeben von Dr. Florian Bruns, Prof. Dr. Fritz Dross,
PD Dr. Karen Nolte, Prof. Dr. Christina Vanja 

Historia Hospitalium. Jahrbuch der Deutschen Gesellschaft
für Krankenhausgeschichte 

Florian Bruns, Fritz Dross, Christina Vanja (Hg.) 
Spiegel der Zeit 
Leben in sozialen Einrichtungen von der Reformation bis 
zur Moderne 
ISBN: 978-3-643-14564-2 
Reihe: Historia Hospitalium. , Bd. 31 ab 44,90 € *
 
Karen Nolte, Christina Vanja, Florian Bruns, Fritz Dross 
(Hg.) 
Geschichte der Pflege im Krankenhaus 
ISBN: 978-3-643-13791-3 
Reihe: Historia Hospitalium. Jahrbuch der Deutschen 
Gesellschaft für Krankenhausgeschichte , Bd. 30 ab 54,90 € 

Gunnar Stollberg +, Christina Vanja, Florian Bruns, Fritz 
Dross (Hg.) 
Patientengeschichte in Hospital, Heilstätte und Krankenhaus
ISBN: 978-3-643-13174-4 
Reihe: Historia Hospitalium. Jahrbuch der Deutschen 
Gesellschaft für Krankenhausgeschichte , Bd. 29 

Gunnar Stollberg, Christina Vanja, Ernst Kraas (Hg.) 
Außereuropäische und europäische Hospital- und 
Krankenhausgeschichte - Ein Vergleich 
ISBN: 978-3-643-12341-1 
Reihe: Historia Hospitalium. , Bd. 28 
ab 29,90 € * 

Gunnar Stollberg, Christina Vanja, Ernst Kraas (Hg.) 
Krankenhausgeschichte heute 
Was heißt und zu welchem Ende studiert man Hospital- und
Krankenhausgeschichte? 
ISBN: 978-3-643-11287-3 
Reihe: Historia Hospitalium. Jahrbuch der Deutschen 
Gesellschaft für Krankenhausgeschichte , Bd. 27 
ab 29,90 € * 
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Medizin und Nationalsozialismus

Herausgegeben von Prof. Dr. Dr. Dr. Dominik Groß, Dr.
Mathias Schmidt, Prof. Dr. Heiner Fangerau

Medizingeschichte 

Enno Schwanke 
Das Leben des "doppelten Genossen" Erwin Reichenbach 
(1897-1973) 
Professionspolitische Kontinuitäten in der universitären 
Zahnmedizin vom Nationalsozialismus zur DDR 
ISBN: 978-3-643-14218-4 
Reihe: Medizin und Nationalsozialismus , Bd. 7 

Dominik Groß, Jens Westemeier, Mathias Schmidt, 
Thorsten Halling, Matthis Krischel (Hg.) 
Zahnärzte und Zahnheilkunde im "Dritten Reich" 
Eine Bestandsaufnahme 
ISBN: 978-3-643-13914-6 
Reihe: Medizin und Nationalsozialismus , Bd. 6 
ab 44,90 € * 

Mathias Schmidt, Dominik Groß, Jens Westemeier (Hg.) 
Die Ärzte der Nazi-Führer 
Karrieren und Netzwerke 
ISBN: 978-3-643-13689-3 
Reihe: Medizin und Nationalsozialismus , Bd. 5 
ab 44,90 € * 

Matthis Krischel, Mathias Schmidt, Dominik Groß (Hg.) 
Medizinische Fachgesellschaften im Nationalsozialismus 
Bestandsaufnahme und Perspektiven 
ISBN: 978-3-643-13269-7 
Reihe: Medizin und Nationalsozialismus , Bd. 4 
ab 34,90 € * 

Stefanie Westermann, Richard Kühl, Tim Ohnhäuser (Hg.) 
NS-"Euthanasie" und Erinnerung 
Vergangenheitsaufarbeitung - Gedenkformen - 
Betroffenenperspektiven 
ISBN: 978-3-643-10608-7 
Reihe: Medizin und Nationalsozialismus , Bd. 3 
ab 34,90 € * 

Richard Kühl, Tim Ohnhäuser, Gereon Schäfer (Hg.) 
Verfolger und Verfolgte 
"Bilder" ärztlichen Handelns im Nationalsozialismus 
ISBN: 978-3-643-10536-3 
Reihe: Medizin und Nationalsozialismus , Bd. 2 
ab 24,90 € * 

Stefanie Westermann, Richard Kühl, Dominik Groß (Hg.) 
Medizin im Dienst der "Erbgesundheit" 
Beiträge zur Geschichte der Eugenik und "Rassenhygiene" 
ISBN: 978-3-643-10478-6 
Reihe: Medizin und Nationalsozialismus , Bd. 1 

Hamburger Studien zur Geschichte der Medizin

Herausgegeben von Dr. med. Kai Sammet, Prof. Dr. Ursula
Weisser

Hamburger Studien zur Geschichte der Medizin 

Rebecca Schwoch, Kai Sammet (Hg.) 
Forschen - Vermitteln - Bewahren 
Das Institut für Geschichte und Ethik der Medizin und das 
Medizinhistorische Museum Hamburg 
ISBN: 978-3-643-14337-2 
Hamburger Studien zur Geschichte der Medizin , Bd. 7 

Medizingeschichte

Medizingeschichte 

Jutta Krüger, Ulrike Eisenberg (Hg.) 
Durch die gläserne Decke 
Wege deutscher Neurochirurginnen in Spitzenpositionen 
ISBN: 978-3-643-25100-8 
Reihe: Medizingeschichte , Bd. 8 

Thomas Wefelmeyer 
Antonio Maria Salvatori 
Ein Beitrag zur Geschichte der Suchtmedizin 
ISBN: 978-3-643-14143-9 
Reihe: Medizingeschichte , Bd. 7 

Dietrich von Engelhardt, Hermes Andreas Kick (Hg.) 
Lebenslinien - Lebensziele - Lebenskunst 
Festschrift zum 75. Geburtstag von Wolfram Schmitt 
ISBN: 978-3-643-12167-7 
Reihe: Medizingeschichte , Bd. 6 

Michael Bliss 
Die Entdeckung des Insulins 
Übersetzung aus dem Amerikanischen von Robert Augustin 
ISBN: 978-3-643-25086-5 
Reihe: Medizin , Bd. 28 

Lukas Lang 
Medicinische Policey in den habsburgischen Ländern der 
Sattelzeit 
Ein Beitrag zu einer Kulturgeschichte der Verwaltung von 
Gesundheit und Krankheit 
ISBN: 978-3-643-51050-1 
Reihe: Kulturgeschichte , Bd. 6 
ab 29,90 € * 
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SPORTGESCHICHTE

Studien zur Geschichte des Sports

hrsg. von Prof. Dr. Wolfram Pyta (Universität Stuttgart),
Prof. Dr. Giselher Spitzer (HU Berlin),

Prof. Dr. Rainer Gömmel (Universität Regensburg),
Prof. Dr. Jürgen Court (Universität Erfurt) und
Prof. Dr. Michael Krüger (Universität Münster)

Studien zur Geschichte des Sports 

Jürgen Court, Arno Müller (Hg.) 
Jahrbuch 2023 der Deutschen Gesellschaft für Geschichte 
der Sportwissenschaft e.V. 
ISBN: 978-3-643-15347-0 
Studien zur Geschichte des Sports , Bd. 28  24,90 € 
 
Jürgen Court, Arno Müller (Hg.) 
Jahrbuch 2022 der Deutschen Gesellschaft für Geschichte 
der Sportwissenschaft e.V. 
ISBN: 978-3-643-15266-4 
Reihe: Studien zur Geschichte des Sports , Bd. 27 

Schriftenreihe des Niedersächsischen Instituts für
Sportgeschichte e.V. - Wissenschaftliche Reihe

Schriftenreihe des Niedersächsischen Instituts für
Sportgeschichte e.V. - Wissenschaftliche Reihe 

Christian Becker, Bernd Wedemeyer-Kolwe (Hg.) 
Die Anfänge von Fußball und Rugby in Norddeutschland 
ISBN: 978-3-643-14851-3 
Reihe: Schriftenreihe des Niedersächsischen Instituts für 
Sportgeschichte e.V. - , Bd. 26 ab 24,90 € 
 
Christian Becker, Bernd Wedemeyer-Kolwe, Angelika 
Wolters (Hg.) 
Geschichte des Turnens in Norddeutschland 
Zugleich Bericht der gemeinsamen Tagung des 
Niedersächsischen Instituts für Sportgeschichte e.V. 
Hannover (NISH) und des Niedersächsischen Turner-
Bundes (NTB) vom 24. bis 25. Juni 2016 
ISBN: 978-3-643-13821-7 
Reihe: Schriftenreihe des Niedersächsischen Instituts für 
Sportgeschichte e.V. - Wissenschaftliche Reihe , Bd. 25 

Uwe Hähnlein 
Die Schießsportdisziplin "Freie Pistole" und der olympische
Zeitgeist 
Geschichte, Entwicklung und Zukunft 
ISBN: 978-3-643-15343-2 
Reihe: Sportgeschichte , Bd. 2 ab 24,90 € *

Dominique Marcel Fankhauser 
Die Arbeitersportbewegung in der Schweiz 1874-1947 
Beiträge und Kontroversen zur Sozialen Frage im Sport 
ISBN: 978-3-643-80061-9 
Reihe: Sportgeschichte , Bd. 1 

MEDIENGESCHICHTE

Pulitzer Prize Panorama

hrsg. von Prof. Dr. Heinz-Dietrich Fischer (Bochum)
Pulitzer Prize Panorama 

Heinz-Dietrich Fischer 
Pulitzer Prize China Coverage Over Eight Decades 
From the Nationalist Chiang Kai-shek in 1941 to the 
Communist Xi Jinping in 2021 
ISBN: 978-3-643-91649-5 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 39 ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
A Century of Pulitzer Prize Global Press Coverage 1917-
2017 
The International Reporting awards from First World War to
Cyberwar 
ISBN: 978-3-643-91640-2 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 38 ab 24,90 € 
 
Heinz-Dietrich Fischer 
100 Years of Pulitzer Prize-Decorated New York Theatre 
Productions 
Playwrights, Programs and Posters 1918-2018 
ISBN: 978-3-643-91629-7 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 37 ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
100 Years of Pulitzer Prize Reporting on World Economy 
From Germany's Fiscal War Burden in 1916 until the Global
Scene of Offshore Companies in 2016 
ISBN: 978-3-643-91623-5 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 36 ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
Pulitzer Prize Foreign Coverage of the Washington Post 
From the Ethiopian War in the 1930s to the Iraq War's End 
in the 2010s 
ISBN: 978-3-643-91519-1 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 35 
ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
100 Years of Pulitzer Prize Political Caricatures 
Winners and Works of Editorial Cartooning 1922-2022 
ISBN: 978-3-643-91513-9 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 34 ab 24,90 € 
 
Heinz-Dietrich Fischer 
Phases of First and Second World War in Pulitzer Prize 
Writings 
Jury Decisions and Awarded Works 
ISBN: 978-3-643-91508-5 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 33 ab 24,90 € 
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Heinz-Dietrich Fischer 
Historical Phases of the New York Herald-Tribune 
Facets of a Multiple Pulitzer Prize-Winning Newspaper 
ISBN: 978-3-643-91505-4 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 32 

Heinz-Dietrich Fischer 
Story of the Pulitzer Prizes in Letters 1917 - 2000 
The Awards in History, Biography, Novel and Poetry 
ISBN: 978-3-643-91497-2 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 31 ab 24,90 € * 

Heinz-Dietrich Fischer 
History of the Pulitzer Prizes in Journalism 1917-2000 
A Chronological Background Analysis based on 
unpublished Materials 
ISBN: 978-3-643-91495-8 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 30 ab 24,90 € 
 
Heinz-Dietrich Fischer 
Pulitzer Prize Winners in the Performing Arts 
Communications and Biographies about Dramatists and 
Composers 1918 - 2000 
ISBN: 978-3-643-91492-7 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 29 ab 29,90 € 
 
Heinz-Dietrich Fischer 
Award-Winning Foreign Correspondents of the New York 
Times 1931-1991 
Pulitzer Prizes for International Reporting from the Stalin 
Era to Germany's Reunification 
ISBN: 978-3-643-91485-9 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 28 ab 24,90 € 
 
Heinz-Dietrich Fischer 
Inauguration of the Pulitzer Prizes in 1917 
Winners and Works in Journalism and Letters 
ISBN: 978-3-643-91461-3 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 27  ab 24,90 €  

Heinz-Dietrich Fischer 
Touching Images of Delight and Sorrow 
Pulitzer Prize Winning Feature Photos 
ISBN: 978-3-643-91455-2 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 26 ab 24,90 €  

Heinz-Dietrich Fischer 
Milestones of American Press History 
Selected Writings by Pulitzer Prize Laureates 
ISBN: 978-3-643-91380-7 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 25 ab 24,90 €  

Heinz-Dietrich Fischer 
Both Pulitzer and Nobel Prize Laureates in Literature 
Jury Communications about Winners and Works from 
Sinclair Lewis to Bob Dylan 
ISBN: 978-3-643-91350-0 

Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 24 ab 24,90 € 
 
Heinz-Dietrich Fischer 
Medical and Health-Related Coverage in Print-Media 
Pulitzer Prize Winning Articles, Books, Cartoons and 
Photos 
ISBN: 978-3-643-91331-9 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 23 ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
American Public Figures Communicate Through Memoirs 
Pulitzer Prize Winning Autobiographies 
ISBN: 978-3-643-91295-4 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 22  ab 24,90 € * 

Heinz-Dietrich Fischer 
Ambitious Newspaper Sports Journalism 
Pulitzer Prize Winning Articles, Cartoons and Photos 
ISBN: 978-3-643-91258-9 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 21  ab 24,90 €  

Heinz-Dietrich Fischer 
American Journalists Cover U.S. Neighbor Countries 
Pulitzer Prize Winning Materials about the Bahamas, 
Canada, Cuba, Haiti and Mexico 
ISBN: 978-3-643-91162-9 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 20  ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
Caricatures on American Historical Phases 1918-2018 
Pulitzer Prize Winning Editorial Cartoons from Wilson to 
Trump 
ISBN: 978-3-643-91154-4 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 19  ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
Facets of the Vietnam War in American Media 
Pulitzer Prize Winning Articles, Books, Cartoons and 
Photos 
ISBN: 978-3-643-91074-5 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 18  ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
Distinguished Criticism on Theater, Film and Television 
Pulitzer Prize Winning Samples 
ISBN: 978-3-643-91044-8 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 17 ab 24,90 € 

Heinz-Dietrich Fischer 
Acclaimed Press Coverage of Latin American Countries 
Pulitzer Prize Winning Articles, Cartoons and Photos 
ISBN: 978-3-643-90988-6 
Reihe: Pulitzer Prize Panorama , Bd. 16 ab 24,90 € 
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Kommunikation.Zeit.Raum

Herausgegeben von: Prof. Dr. Wolfgang Duchkowitsch,
Prof. Dr. Fritz Hausjell

Kommunikation.Zeit.Raum

Bettina Biron, Wolfgang Duchkowitsch, Wolfgang 
Lamprecht (Hg.) 
Frauen.Medien.Krieg. 
ISBN: 978-3-643-50731-0 
Reihe: Kommunikation.Zeit.Raum , Bd. 6 

Bettina Biron, Wolfgang Duchkowitsch, Wolfgang 
Lamprecht (Hg.) 
Frauen.Medien.Krieg.
Bd. 6, 2020, 400 S., 29.90 EUR, 29.90 CHF, br., ISBN 978-
3-643-50731-0

Medien Archive Austria
Medien Archive Austria

Renée Winter, Christina Waraschitz, Gabriele Fröschl (Hg.) 
Aufnahme läuft 
Private Videobestände - Öffentliche Archive? 
ISBN: 978-3-643-50756-3 
Reihe: Medien Archive Austria , Bd. 6 ab 19,90 € *
 
Christina Waraschitz, Gabriele Fröschl, Thomas Ballhausen 
(Hg.) 
Authentisch im Netz 
Perspektiven auf Verantwortungen und Herausforderungen 
zukünftiger Archivarbeit 
ISBN: 978-3-643-50734-1 
Reihe: Medien Archive Austria , Bd. 5 

Info 7. Medien | Archive | Information

Herausgegeben vom Verein für Medieninformation und
-dokumentation (vfm) Info 7

Info 7 
Information und Dokumentation in Archiven, Mediotheken, 
Datenbanken. Jahrgang 25, Heft 1/2010 
ISBN: 978-3-643-99921-4 
Reihe: Info 7. Medien | Archive | Information 

BILDUNGSGESCHICHTE /
GESCHICHTSDIDAKTIK

Geschichtskultur und historisches Lernen

hrsg. von Prof. Dr. Bernd Schönemann und
Prof. Dr. Saskia Handro (Universität Münster)

Geschichtskultur und historisches Lernen 

Saskia Handro, Bernd Schönemann (Hg.) 
Sprachsensibler Geschichtsunterricht 
Geschichtsdidaktische Forschungsperspektiven und 
-befunde 
ISBN: 978-3-643-15218-3 
Geschichtskultur und historisches Lernen, Bd. 23 ab 29,90 €

Jan Matthias Hoffrogge 
Von der Grenzinformationsstelle zur Grenzgedenkstätte? 
Ausstellungen der innerdeutschen Grenze von 1963 bis 
2018 
ISBN: 978-3-643-15157-5 
Geschichtskultur und historisches Lernen, Bd. 22 ab 49,90 €

Isabelle Nientied 
Guter Geschichtsunterricht aus Schülersicht 
Eine empirische Studie zu subjektiven Qualitätskonzepten 
von historischem Lehren und Lernen in der Schule 
ISBN: 978-3-643-14967-1 
Geschichtskultur und historisches Lernen, Bd. 21 ab 39,90 €

Viola Schrader 
Historisches Denken und sprachliches Handeln 
Eine qualitativ-empirische Untersuchung von Schülertexten 
ISBN: 978-3-643-14928-2 
Geschichtskultur und historisches Lernen, Bd. 20 ab 29,90 €
Regina Göschl 
DDR-Alltag im Museum 
Geschichtskulturelle Diskurse, Funktionen und Fallbeispiele
im vereinten Deutschland 
ISBN: 978-3-643-14416-4 
Reihe: Geschichtskultur und historisches Lernen , Bd. 19 

Edith Maienfisch 
Die Kunst, sich im Sattel zu halten 
Statuskämpfe und soziale Mobilität im Zuge der Schweizer 
Fachhochschulentwicklung im Bereich Wirtschaft seit Mitte
des 20. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-80258-3 
Reihe: Geschichte und Bildung , Bd. 6 
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Zeitschrift für Museum und Bildung

Herausgegeben vom Rochow-Museum und Akademie für
bildungsgeschichtliche Forschung e.V. an der Universität

Potsdam, Reckahn
Zeitschrift für Museum und Bildung

Spielzeit – Spielraum 
92-93 / 2022 
ISBN: 978-3-643-99710-4 
Zeitschrift für Museum und Bildung , Bd. 92 ab 24,90 €
 
Krisenzeiten 
90-91 / 2021 
ISBN: 978-3-643-99718-0 
Zeitschrift für Museum und Bildung , Bd. 90 29,90 € 
 
Digitalisierung und Bildung 
88-89 / 2020 
ISBN: 978-3-643-99728-9 
Zeitschrift für Museum und Bildung , Bd. 88 ab 24,90 €  
  
Vermittler*innen zwischen den Kulturen 
86-87/2019 
ISBN: 978-3-643-99740-1 
Zeitschrift für Museum und Bildung , Bd. 86 

Dinge 
Sammeln - Präsentieren - Reflektieren. 84-85/2018 
ISBN: 978-3-643-99766-1 
Reihe: Zeitschrift für Museum und Bildung , Bd. 84 
29,90 € * 

Kulturelle Vielfalt 
82-83/2017 
ISBN: 978-3-643-99772-2 
Reihe: Zeitschrift für Museum und Bildung , Bd. 82 

Texte zur Theorie und Geschichte der Bildung

hrsg. von Friedhelm Brüggen (Universität Münster),
Karl-Franz Göstemeyer (HU Berlin) und Petra Korte

(TUBraunschweig)
Texte zur Theorie und Geschichte der Bildung

Julia Lipkina 
Identität als Voraussetzung für Bildung 
Eine qualitative Studie zu Bildungserfahrungen als Frage 
nach der Ermöglichung von Identität in schulischen und 
außerschulischen Kontexten 
ISBN: 978-3-643-13425-7 
Texte zur Theorie und Geschichte der Bildung , Bd. 34 

Zeitgeschichte – Zeitverständnis

hrsg. von Prof. Dr. Saskia Handro (Münster) und
Prof. Dr. Bernd Schönemann (Münster)

Zeitgeschichte - Zeitverständnis

Johannes Michael Gerst 
Der "Erinnerungsimperativ" und dessen Folgen im Kontext 
gesellschaftlichen Wandels 
Schülereinstellungen zur gegenwärtigen 
Auseinandersetzung mit dem Holocaust in Deutschland 
ISBN: 978-3-643-15226-8 
Reihe: Zeitgeschichte - Zeitverständnis , Bd. 30 

Felix Ostermann 
Geschichtswettbewerb als Lernchance? 
Eine empirische Untersuchung zu Gelingensbedingungen 
historischer Projektarbeit 
ISBN: 978-3-643-15008-0 
Reihe: Zeitgeschichte - Zeitverständnis , Bd. 29 

Erinnern und Lernen

Texte zur Menschenrechtspädagogik
hrsg. von Prof. Dr. Wilhelm Schwendemann (Evangelische

Hochschule Freiburg), Dr. Stephan Marks (Erinnern und
Lernene.V.) und Prof. Dr. Bernd Harbeck-Pingel

(Evangelische Hochschule Freiburg)
Erinnern und Lernen. Texte zur Menschenrechtspädagogik 

Uwe Hirschfeld, Wilhelm Schwendemann (Hrsg.) 
Mai 1945 
Perspektiven der Befreiung 
ISBN: 978-3-643-14142-2 
Reihe: Erinnern und Lernen. , Bd. 14 

Uwe Hirschfeld, Wilhelm Schwendemann (Hrsg.)
Mai 1945
Perspektiven der Befreiung
Bd. 14, 2018, 152 S., 29.90 EUR, 29.90 CHF, br., ISBN 
978-3-643-14142-2 

Schul- und Hochschulgeschichte

Schul- und Hochschulgeschichte

Christian Dorninger, Kurt Nekula, Andreas Schnider (Hg.) 
Auf dem Weg zu einer offenen, fairen Gesellschaft 
Claudia Schmied und die Bildungsreform 2007 bis 2013 
ISBN: 978-3-643-51062-4 
Reihe: Schul- und Hochschulgeschichte , Bd. 8 ab 29,90 € 
 
Bohdana Labinska 
Die Entwicklung des Fremdsprachenunterrichts in der 
Bukowina und in Wien von der zweiten Hälfte des 19. bis 
zum Anfang des 20. Jahrhunderts 
Eine vergleichende Untersuchung der Schulstrukturen und 
der Methodik 
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ISBN: 978-3-643-91140-7 
Reihe: Schul- und Hochschulgeschichte , Bd. 7 ab 34,90 €  

Karl Klement 
Die Schulwirklichkeit zur Zeit der Theresianischen 
Schulreform 
Eine historische Untersuchung am Modell Hempel-
Oppenheim 
ISBN: 978-3-643-50872-0 
Reihe: Schul- und Hochschulgeschichte , Bd. 6 ab 29,90 €  

Doris Guggenberger 
Der lange Weg 
Von der Mädchenbildung zu Gender und Diversität. Ein 
halbes Jahrhundert Schulpolitik zur Gleichstellung von 
Mädchen und Burschen in Österreich 
ISBN: 978-3-643-50841-6 
Reihe: Schul- und Hochschulgeschichte , Bd. 5

Pál Bödy 
Science Policies in Hungary (1867-1910) and the First 
Generation of Distinguished Scientists 
ISBN: 978-3-643-90850-6 
Reihe: Wissenschaftsgeschichte , Bd. 4 

Geschichte und Bildung

Herausgegeben von: Prof. Dr. Markus Furrer, Sylvia
Bürkler, Prof. Dr. Werner Hürlimann, Prof. Dr.

Franziska Metzger, Prof. Dr. Norbert Grube, Dr.
Andrea De Vincenti

Geschichte und Bildung

Josef Inauen, Franziska Metzger, Markus Furrer (Hg.) unter 
Mitarbeit von Marigona Ibrahimi 
Geschichte und Beruf 
Eine Festschrift für Urs Altermatt von seinen ehemaligen 
Studierenden 
ISBN: 978-3-643-80259-0 
Reihe: Geschichte und Bildung , Bd. 7 

Edith Maienfisch 
Die Kunst, sich im Sattel zu halten 
Statuskämpfe und soziale Mobilität im Zuge der Schweizer 
Fachhochschulentwicklung im Bereich Wirtschaft seit Mitte
des 20. Jahrhunderts 
ISBN: 978-3-643-80258-3 
Reihe: Geschichte und Bildung , Bd. 6 

Erster Weltkrieg, Schule und Volksbildung in der 
Deutschschweiz 
Pädagogisierungsambitionen und -dynamiken zwischen 
Mobilisierung und gesellschaftlicher Balance 
ISBN: 978-3-643-80255-2 
Reihe: Geschichte und Bildung , Bd. 5  ab 29,90 € 

Christina Huber 
Lehrerinnen- und Lehrerbildungsregion Zentralschweiz 
Bildungspolitische Entwicklungen seit Ende der 1950er 
Jahre 
ISBN: 978-3-643-80210-1 
Reihe: Geschichte und Bildung , Bd. 4 

MILITÄRGESCHICHTE
Militärgeschichte/Military History

Lutz Unterseher 
Liddell Hart and the Weight of Criticism 
Military Theorist in the Crosshairs. With an Introduction by 
Charles Knight 
ISBN: 978-3-643-91437-8 
Militärgeschichte/Military History , Bd. 14 ab 14,90 € 

Harald Pöcher 
Was blieb von der Rüstungsindustrie der k. u. k. 
Monarchie? 
ISBN: 978-3-643-51140-9 
Militärgeschichte/Military History , Bd. 13  29,90 € 
 
Harald Pöcher (Hg.) 
Vormilitärische Jugenderziehung im Bundesstaat Österreich
Einführende Erläuterungen zur vormilitärischen 
Jugenderziehung und Wiederabdruck des Behelfes für die 
vormilitärische Ausbildung im Rahmen des 
Turnunterrichtes, an Wandertagen und Freiluftnachmittagen 
ISBN: 978-3-643-51123-2 
Militärgeschichte/Military History , Bd. 12  ab 24,90 € 
 
Lutz Unterseher 
Kopflose Rüstung 
Waffentechnik im Dritten Reich 
ISBN: 978-3-643-25021-6 
Reihe: Militärgeschichte , Bd. 11  ab 24,90 € * 

Keiichi Ito 
Die japanischen Soldaten im Zweiten Weltkrieg 
Das Leben an der Front. Übersetzung aus dem Japanischen 
von Kumiko Ahr und Harald Pöcher 
ISBN: 978-3-643-80320-7 
Reihe: Militärgeschichte , Bd. 10  ab 24,90 € * 

Lutz Unterseher 
Gesichter des Krieges 
Schlaglichter und Visionen 
ISBN: 978-3-643-14462-1 
Reihe: Militärgeschichte , Bd. 9 ab 24,90 € *  
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RECHTSGESCHICHTE

Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte

hrsg. von Prof. Dr. Christoph Becker
(Universität Augsburg)

Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte

Stefan Müller 
Aktiengesellschaften des 19. Jahrhunderts 
Familienunternehmen zwischen Kapitalbedarf und 
Einflusswahrung 
ISBN: 978-3-643-14049-4 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte, Bd. 30  44,90 €

Christoph Becker (Hg.) 
Persönlichkeitsrecht und Persönlichkeit des Rechts 
Gedächtnisschrift für Heinz Hübner (1914 - 2006) 
ISBN: 978-3-643-13413-4 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 29 54,90 €

Britta Jilge 
Kurkölnisches Erbrecht und "ius commune" 
ISBN: 978-3-643-13176-8 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 28 34,90 €

Catherine Jilek 
Priorität im bayerischen Konkurs seit der Frühen Neuzeit 
ISBN: 978-3-643-12991-8 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 27 34,90 €

Sebastian Bachmann 
Rudolf Callmann 
Leben und Wirken eines jüdischen Wettbewerbs- und 
Kartellrechtsexperten im 20. Jahrhundert 
ISBN: 978-3-643-12963-5 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 26 44,90 €
 
Christoph Becker, Peter Fassl (Hg.) 
Die Höheren Kommunalverbände in Deutschland - Modell 
der Zukunft 
Tagung vom 19. bis zum 21. März 2014 m Schwäbischen 
Bildungszentrum Kloster Irsee 
ISBN: 978-3-643-12919-2 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 25 39,90 €

Sabrina Birnbaum 
Konkursrecht der frühen Augsburger Neuzeit mit seinen 
gemeinrechtlichen Einflüssen 
ISBN: 978-3-643-12685-6 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 24 39,90 €
* 
Alexander Jürgen Flechsig 
Frühneuzeitlicher Erfindungsschutz 
Eine Untersuchung unter besonderer Berücksichtigung der 
Reichsstadt Augsburg 

ISBN: 978-3-643-12213-1 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 23 29,90 €

David Georg 
Gesellschafterdarlehen in der Insolvenz 
Die Entwicklung seit Schaffung des GmbH-Gesetzes im 
Jahre 1892 
ISBN: 978-3-643-11099-2 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 22 29,90 €

Abdellatif Dakkak 
Der Kaufvertrag im marokkanischen und im deutschen 
Recht 
Eine rechtsvergleichende Untersuchung unter 
Berücksichtigung des islamischen Rechts 
ISBN: 978-3-643-10988-0 
 Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 21 39,90 €

Markus Antonius Mayer 
Der Kauf nach dem Augsburger Stadtrecht von 1276 im 
Vergleich zum gemeinen römischen Recht 
ISBN: 978-3-643-10370-3 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 20 19,90 €

Ökonomie und Recht - Historische Entwicklungen in 
Bayern. 6. Tagung der Gesellschaft für Bayerische 
Rechtsgeschichte am 4. und 5. Juli 2008 in... 
Herausgegeben von Christoph Becker und Hans-Georg 
Hermann im Auftrag der Gesellschaft für Bayerische 
Rechtsgeschichte. Gewidmet Dr. Hans Schlosser, 
emeritiertem Universitätsprofessor in Augsburg, zur 
Vollendung seines 75. Lebensjahres am... 
ISBN: 978-3-643-10116-7 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 19 29,90 €

Peter M. Bauer 
Der Insolvenzplan 
Untersuchungen zur Rechtsnatur anhand der 
geschichtlichen Entwicklung 
ISBN: 978-3-643-10115-0 
Reihe: Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 18 

Stefan Müller 
Aktiengesellschaften des 19. Jahrhunderts 
Familienunternehmen zwischen Kapitalbedarf und 
Einflusswahrung 
ISBN: 978-3-643-14049-4 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 30 44,90 €

Christoph Becker (Hg.) 
Persönlichkeitsrecht und Persönlichkeit des Rechts 
Gedächtnisschrift für Heinz Hübner (1914 - 2006) 
ISBN: 978-3-643-13413-4 
Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 29 
54,90 € 
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Britta Jilge 
Kurkölnisches Erbrecht und "ius commune" 
ISBN: 978-3-643-13176-8 
Reihe: Augsburger Schriften zur Rechtsgeschichte , Bd. 28 

Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen

Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen

Ermanno Calzolaio, Luigi Lacchè (Eds.) 
Justice and Unjusticiability 
Perspectives and issues between history and comparison 
ISBN: 978-3-643-91099-8 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen , Bd. 22 

Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen
Kleine Schriften

hrsg. von Prof. Dr. Dr. Thomas Vormbaum
(FernUniversität Hagen)

Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Kleine Schriften

Olaf Kroon 
Krisenmodus im Katalonienkonflikt 
Eine juristische Zwischenbilanz 
ISBN: 978-3-643-14381-5 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Kleine 
Schriften , Bd. 49 ab 24,90 € * 

Ulrich Fischer 
Kurt Weill und das Urheberrecht 
Der andere Dreigroschenfilm-Prozess 
ISBN: 978-3-643-14095-1 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Kleine 
Schriften , Bd. 48 

Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen -
Paperbacks

Herausgegeben von Prof. Dr.Dr.Dr.h.c. Thomas Vormbaum
Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Paperbacks

Ulrich Fischer 
Rechtsanwälte im Romanwerk Hans Falladas 
"Linksanwälte", Rechtsverdreher und Justizräte 
ISBN: 978-3-643-14539-0 
Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Paperbacks , Bd. 4
ab 14,90 € * 

Jörg Arnold 
Entwicklungen der Strafverteidigung 
ISBN: 978-3-643-14479-9 
Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Paperbacks , Bd. 3
ab 29,90 € * 

Gerhard Jungfer 
Strafverteidigung - Annäherung an einen Beruf 
Herausgegeben von Thomas Röth 
ISBN: 978-3-643-13480-6 
Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Paperbacks , Bd. 2
ab 24,90 € * 

Jens Lehmann 
Der "Gentleman-Verbrecher" und die Strafjustiz 
Karl Friedrich Bernotat vor den Gerichten der Weimarer 
Republik und des NS-Staates 
ISBN: 978-3-643-12905-5 
Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Paperbacks , Bd. 1

Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien
herausgegeben von

Prof. Dr. Dr. Dr. h.c. Thomas Vormbaum 

 Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien

Gaetano Insolera 
Verfall und Untergang des liberalen Strafrechts 
ISBN: 978-3-643-15306-7 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien , 
Bd. 21 ab 29,90 € 
 
Franesca Consorte 
Vorsorgeprinzip und Strafrecht 
Aktuelle Aspekte, Probleme und mögliche Entwicklungen. 
Aus dem Italienischen von Thomas Vormbaum 
ISBN: 978-3-643-91267-1 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien , 
Bd. 20  ab 44,90 € 

Die Zeit der Strafgerechtigkeit 
Verjährung zwischen Geschichte, Rechtsvergleichung und 
Reformperspektiven 
ISBN: 978-3-643-14575-8 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien , 
Bd. 19  ab 19,90 €  

Francesco Schiaffo 
Strafrecht zwischen Wissenschaft und Szientismus 
Autoritäre Verirrungen und Falsifizierbarkeit in der 
Strafrechtswissenschaft 
ISBN: 978-3-643-80293-4 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien , 
Bd. 18  39,90 €  

Massimo Meccarelli, Paolo Palchetti, Carlo Sotis (Hg.) 
Die Schattenseite der Menschenrechte 
Emanzipationsforderungen und Herrschaftslogik beim 
Schutz der Rechte der Einzelperson 
ISBN: 978-3-643-80280-4 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien , 
Bd. 17  59,90 €  
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Domenico Siciliano 
Versuch über die Gewalt im faschistischen Strafrecht 
Der Fall der Notwehr zum Schutz des Eigentums 
ISBN: 978-3-643-91021-9 
Reihe: Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien , 
Bd. 16  ab 29,90 € 

Boris Duru 
Die Strafbarkeit minderjähriger Personen in den 
Partikularrechten des Königreichs Italien - mit einem 
Ausblick auf den Codice Zanardelli von 1889 
ISBN: 978-3-643-13919-1 
Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien , Bd. 15  ab
49,90 € 
 
Lorenzo Picotti (Hg.) 
An den Wurzeln des modernen Strafrechts 
Die juristische Aufklärung Cesare Beccarias und die 
Strafgewalt. Akten der strafrechtlichen Abteilung der 
Tagung "Aktualität und Historizität des Buches 'Dei delitti e
delle pene' 250 Jahre nach seiner Veröffentlichung'. Verona, 
24.... 
ISBN: 978-3-643-90950-3 
Rechtsgeschichte und Rechtsgeschehen - Italien , Bd. 14

IUS VIVENS

Abteilung B: Rechtsgeschichtliche Abhandlungen

hrsg. von Prof. Dr. Heinz Holzhauer (Münster),
Prof. Dr. Andreas Roth (Mainz) und Prof. Dr. Stefan Chr.

Saar (Potsdam)

IUS VIVENS /Abteilung B: Rechtsgeschichtliche
Abhandlungen 

Christian Schmitz 
Der Zugang zum Herrscher 
Zum Recht auf Vortrag vor dem preußischen König in der 
Zeit des Frühkonstitutionalismus 
ISBN: 978-3-643-15071-4 
Reihe: IUS VIVENS , Bd. 28  ab 44,90 € * 

Oliver Roschauer 
Asyl und Auslieferung 
Entwicklung von Strafanspruch und Auslieferungsrecht in 
der Zeit vom Deutschen Bund bis zum Ende des Deutschen 
Kaiserreichs 
ISBN: 978-3-643-14632-8 
Reihe: IUS VIVENS , Bd. 27  ab 34,90 € * 

Judith Karst 
Der Fiskus im liberalen Rechtsstaat 
ISBN: 978-3-643-13010-5 
Reihe: IUS VIVENS /Abteilung B: Rechtsgeschichtliche 
Abhandlungen , Bd. 26  ab 34,90 € * 

Zeitschrift für Schwäbische und Bayerische
Rechtsgeschichte

Zeitschrift für Schwäbische und Bayerische
Rechtsgeschichte 

Christoph Becker, Peter Fassl, Hans-Georg Hermann (Hg.) 
Zeitschrift für Schwäbische und Bayerische 
Rechtsgeschichte 2 
ISBN: 978-3-643-99709-8 
Reihe: Zeitschrift für Schwäbische und Bayerische 
Rechtsgeschichte , Bd. 2 ab 44,90 €  

Christoph Becker, Peter Fassl, Hans-Georg Hermann (Hg.) 
Zeitschrift für Schwäbische und Bayerische 
Rechtsgeschichte 1 
ISBN: 978-3-643-99787-6 
Reihe: Zeitschrift für Schwäbische und Bayerische 
Rechtsgeschichte , Bd. 1 ab 54,90 €  
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